
  

 

  

 

1- A و B   ناصفر و مثبت هستند. اگرA برابر و دو B نصف شود، کسر 𝑨+𝑩

𝑩
 کند؟چه تغییری می 

 (  ٩٤)دستیاران ستادی سال 

 یابد درصد کاهش می ۵٢( ٢  توان تعیین کرد  ( نمی1

 کند ( تغییری نمی٤                          یابد درصد کاهش می 75( ٣

 باشد. صحیح می ١پاسخ: گزینه  •

 

دهند. روز انجام می ٣۶و    ١٨ ،١٢بهروز، امیر و رضا یک کار را هر کدام به تنهایی به ترتیب در  -2

ملحق شوند. انجام اگر بهروز به تنهایی این کار را شروع کند و امیر و رضا در ابتدای روز پنجم به او 

 (95کشد؟ )آموزش و پرورش سال کار از شروع تا پایان چندمین روز طول می

1 )6   2 )8   3 )9   4 )10 

 . باشدمیصحیح  ٢پاسخ: گزینه  •

دو از کار را انجام داده و   یک سوم روز کارکرده است یعنی  ٤کند و روز کار می ٢١بهروز به تنهایی  •

رسانند. حال باید بررسی روز به تمام می ۶تمامی افراد شروع بکار نمایند کل کار را در  رباقی مانده، اگسوم 

 ( ?= 4کنیم که کار را در چند روز تمام می کنند طبق جدول زیر خواهیم داشت )
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 روز کاری  ٨روز کار کنند تا کار به اتمام برسد، در نتیجه  ٤روز کاری بهروز،  باقی افراد باید  ٤بنابراین بعد از 

 بطول می انجامد. 

ه را ژدانشجوی کارشناسی ارشد همان پرودو ای را در دو سال، دانشجوی کارشناسی، پروژه پنج -3

دهند. اگر یک دانشجوی ه را در یک سال انجام میژدانشجوی دکتری همان پرو ٣در چهارسال و 

دکتری و یک دانشجوی کارشناسی ارشد در این پروژه، حضور داشته باشند، حداقل چند دانشجوی 

کارشناسی لازم است تا پروژه در حداکثر یک سال به اتمام رسد؟ )فراگیر چهارم و آموزش و پرورش 

 (۶٩سال 

1 )4   2 )5   3 )6   4 )7 



  

 

  

 

 .  باشدمیصحیح  ٣پاسخ: گزینه  •

 طبق صورت مسئله داریم:  •

 طبق صورت مسئله بر اساس اینکه پروژه در یکسال تمام شود

 سال ٢کارشناسی  ۵ سال ١کارشناسی  ١٠

 سال ٤کارشناسی ارشد  ٢ سال ١کارشناسی ارشد  ٨

 سال ١دکتری  ٣ سال ١دکتری  ٣

کارشناسی  ۶پروژه را انجام دهد و  ١/٨تواند کارشناسی ارشد نیز می ١پروژه را انجام دهد.  ١/٣تواند دکتری می ١

 نیز باید باقی مانده پروژه را انجام دهد. 

 راهنمایی: متن زیر را به دقت بخوانید و به سوالات آن پاسخ دهید. 

پایان قرن بیستم و آغاز هزاره جدید میلادی، نه تنها برای دانشمندان علوم اجتماعی و هواداران جنبشهای 

رای عموم مردم، حاوی معانی و اشارات ضدّ و نقیض بود. بسیاری گمان میکنند پایان هزاره باید هزارهای، که ب

ای سپری شد. با هیچ حادثه آبستن تحولی جدید باشد. حال آنکه لزوماً اینگونه نیست: پایان هزاره نخست، بی

بریم سر می ترین دوره تاریخ بهر انقلابیدوران تحول است. بدون تردید ما امروز د این همه، پایان هزاره دوم، واقعاً

 ناپذیر و اساسی حیات اجتماعی بدل شده است. و تغییر و تحول دائمی، به واقعیت انکار

بیش، همان وعملاً در تمامی طول تاریخ بشر، آهنگ تغییر اجتماعی نسبتاً کند بوده است و اکثر مردم، کم

اند، حال آ نکه امروزه برعکس، ما در جهانی متحول و دستخوش های زندگی پدرانشان را دنبال میکردهشیوه

توان سرعت نگیزترین رویداد دنیای معاصر را میاکنیم. به قسمی که شگفتدگرگونی چشمگیر و دائمی زندگی می

سابقه تغییرات اجتماعی دانست. روند تغییرات اجتماعی چنان سرعت و عمقی یافته که پابرجاترین عصر حیات بی

بشر، یعنی فرهنگ را نیز در نوردیده و ما را در میانه یک دگرگونی جدی فرهنگی قرار داده است. تحولی که پارلو 

داند. آنچه زمینه چنین تغییر و تحولات ژرف و شگرفی ترین تحول فرهنگی از کشف آتش تاکنون میدآن را جدی

لعادهای ساخته، دستاوردهای تکنولوژیک ااهمیت فوقرا واجد برجستگی و  را پدید آورده و این برهه از تاریخ

 جدید و متأخر بشری است: 

شود. از این رو، برخی خبر از اطلاعاتی شناخته می -های نوین ارتباطیدستاوردهایی که به عنوان تکنولوژی

دهند که بر محور تکنولوژیهای اطلاعاتی سازمان یافته است. حتی اگر استیلای یک پارادایم تکنولوژیک جدید می

بپذیریم که دگرگونی در تکنولوژیهای ارتباطی موجب دگرگونی فرهنگی شده است باید به تأسی ملک لوعان 

اذعان داریم تکنولوژیهای جدید ارتباطی که تناسبی با فرهنگ پیشین ندارند. فقدان تجانسی نسبتاً بادوام 



  

 

  

 

آفرینند. این فقدان تجانس یا تأخر فرهنگی موجب پیدایی بحرانی فرهنگی میشود که همراه با دگرگونیهای می

 کند. اجتماعی بروز و ظهور پیدا می

گیری از تکنولوژیهای نوین ارتباطی و اطلاعاتی سده بیست و یکم با بهره -بدین ترتیب، انقلاب ارتباطی 

های تازه، هویتهای که افراد و جوامع را در قالب» ایجامعه شبکه «پیدایی طلاعاتی و با فراهم آوردن امکانا

تازه بخشیده، نه تنها قواعد و قوانین حاکم بر ارتباط میان انسانها، بلکه ایستار ما را نسبت به خود، دیگران 

، تغییر و جهان تغییر داده است. به عبارت دیگر، با در هم شکستن مرزهای مرسوم گروهی و متعاقب آن

های گروهی و در نتیجه معنای در برجستگی نسبی نیاز به نشانه و تمایز بر روشنی و اهمیت مرزبندی

 هویت اجتماعی تأثیر گذاشته است. 

 (۶٩موضوع اصلی متن فوق، کدام است؟ )قوه قضاییه  -3

 تحولات اجتماعی و فرهنگی قرن بیستم   (١

 اطلاعاتی  -تکنولوژیهای نوین ارتباطی  (٢

 دهای تحولات اجتماعی و تکنولوژیک پیام (٣

 های اجتماعی و فرهنگی معانی ضدّ و نقیض تحول در عرصه (٤

 . باشدمیصحیح  ١پاسخ: گزینه  •

 

بر اساس متن، کدام مورد درباره رابطه بین دگرگونیهای اجتماعی و فرهنگی، صحیح است؟ )قوه  -4

 (٩۶قضاییه 

 دگرگونی فرهنگی در عصر حاضر، معلول سرعت گرفتن آهنگ تغییرات اجتماعی است.  (١

 انقلاب تکنولوژیک از استحکام این رابطه تا حدّ قابل توجهی کاسته است.  (٢

 علت و معلولی بین آنها وجود ندارد.  هشواهدی دال بر وجود رابط (٣

 اند. فرهنگی ملموس بودهدر طول تاریخ، تغییرات اجتماعی همواره عامل بروز تغییرات  (٤

 . باشدمیصحیح  ١پاسخ: گزینه  •

 

 (۶٩بر اساس متن، کدام مورد در خصوص سرعت تغییرات اجتماعی، صحیح است؟ )قوه قضاییه  -5

 های زندگی انسانها برجا گذاشته است آثار منفی در شیوه (١

 تابعی از پیشرفتهای تکنولوژیک عصر حاضر است.  (٢

 از نظر بارلو، غیر قابل کنترل و آسیبزا است.  (٣



  

 

  

 

 از کشف آتش تاکنون، به طرز چشمگیری افزایش یافته است.  (٤

 . باشدمیصحیح  ١پاسخ: گزینه  •

 

 ( ۶٩هدف نویسنده از اشاره کردن به ملکلوهان در پاراگراف دوم، کدام است؟ )قوه قضاییه  -6

 مشروط نمودن نظر او درباره یک مقوله فرهنگ  (١

 ارائه تعریف پدیده فقدان تجانس فرهنگی  (٢

 استفاده از دیدگاه او در بیان نظر خویش  (٣

 معرفی او به عنوان یکی از صاحبنظران حوزه فرهنگ  (٤

 . باشدمیصحیح  ٢پاسخ: گزینه  •

 

برگ پرینت  20در هر دقیقه  Aدرصد سریعتر باشد و پرینتر  ٢۵، Bنسبت به پرینتر  Aاگر پرینتر  -7

فراگیر دوم   -های اجرایی گیرد؟ )دستگاه، برگ را در چند دقیقه پرینت می ٤٠٠ Bبگیرد. پرینتر 

 ٩٤)  سال 

  ۵١  (٤       ۵٢  (٢) ٢٠       ٣       ۶١  (١ 

 صحیح است .  ٣پاسخ: گزینه  •

رگ پرینت ب 20در هر دقیقه  A. و پرینتر باشدمیدرصد سریعتر  ٢۵، Bنسبت به  Aچون پرینتر  •

را  400کند پس پرینت می Aدرصد کمتر از  ٢۵برگ یعنی  ١۶در یک دقیقه  Bپس پرینتر  کند.می

 شود. دقیقه می ٢۵بکنیم پاسخ  ١۶اگر تقسیم بر 

 

 

اش آب داشته باشد، برابر ظرف قبلی ٣ریزیم که هر ظرف، لیتر آب طوری در چهار ظرف می 720 -7

بیشترین آب را دارد، چند لیتر آب باید درون ظرفی که کمترین آب بعد از تقسیم آب، از ظرفی که 

فراگیر اول   -های اجرایی را دارد، بریزیم تا این دو ظرف، به یک مقدار آب داشته باشند؟ )دستگاه

 (  ٤٩سال 

1 )252   2 )243   3 )234  4 )324 

 . باشدمیصحیح  ٣پاسخ: گزینه  •



  

 

  

 

1x+3x+9x+27x = 720  

40x = 720  

x = 18 
27x - 1x = 26x  

26x/2 = 13x = 234 

شوند، مسافر جدید سوار قطار برابر مسافرانی که از قطار پیاده می ٢در یک ایستگاه مترو،  -8

بعد از حرکت قطار  شود.درصدی تعداد مسافران اولیه قطار می 60شودکه این امر، باعث افزایش می

اند؟ )یا به عبارتی مسافران قبلی هستند؟( نشدهاز مسافران در این ایستگاه سوار  چند درصد

 (  ٤٩فراگیر اول سال   -اجرایی  های)دستگاه

1 )20  2 )25  3 )30  4 )40 

 . باشدمیصحیح  ٤پاسخ: گزینه  •

 تعداد مسافران پیاده شده در نظر بگیریم داریم  Yتعداد اولیه مسافران و  Xاگر  •

X-Y+2Y=X+(0.6X)  

=0.6X  

   40=60-100اولیه برابر است بارصد مسافران د

 (٩٤توان قرار داد؟ )آموزش و پرورش سال در جدول زیر به جای علامت سوال کدام گزینه را می -9

2 31 1 

3 52 2 

 3 63 ؟

 

1 )3  2 )2  3 )4  4 )1 

 . باشدمیصحیح  ١پاسخ: گزینه  •

  ٣آید. مثلا دست میاگر در ستون دوم عدد اول را منهای دوم کنیم اعداد ستون سوم به  •

 دهیم. یعنی عدد ردیف اول در ستون سوم و به همین ترتیب ادامه می ٢شود می ١منهای 



  

 

  

 

 

 راهنمایی: متن زیر را به دقت بخوانید و صحیح ترین پاسخ را برای سوالات  انتخاب کنید 

به بیان دیگر، بدون  شود.سازی محیط یادگیری در یادگیری الکترونیکی امری بسیار حیاتی تلقی میشخصی

های آموزش سازی مناسب  در نظامافتد. به دلیل نبود شخصیپذیری، یادگیری مؤثر اتفاق نمیرویکردهای تطبیق

همراه با موفقیت و رضایت  اند به نحوی شایسته پاسخگوی روند رو به ر شد تقاضاها نتوانستهلکترونیکی، این نظاما

 [ 1تحصیلی باشند. ]

توان کاربران را هنگام کار با رایانه  کند که به کمک آن مییادگیری هوشمند محیطی را فراهم میهای محیط

جاد بازخوردی یاری رساند. ضمن اینکه این محیط با ایشان نجام وظایف و تکالیفاپایش کرد و  به آنها در 

که با صرف  ارائه کند به طوریتری را به یادگیرنده کند تا راهنمایی مناسبدهنده کمک میمناسب، به یاد

های محیط یادگیری شخصی شده تسهیل در کمترین زمان بیشترین کارایی را داشته باشند. از دیگر ویژگی

های مناسب است. بنابراین گر در ارائه توصیههای توصیهدسترسی به منابع شخصی شده و بکارگیری سیستم

های یادگیرنده و دانش گر مبتنی بر ویژگیسیستم توصیه دگیرنده و پیشنهاد یکیاوجود بازخورد از طرف 

 یاددهنده، راهگشاست.  

لکترونیکی بسیار گسترده است ولی کاربرد آن در آموزش اگر در تجارت به کارگیری سیستم های توصیه [٢]

حتوای لکترونیکی، به ارائه ماگر در محیط آموزش های توصیهلکترونیکی سابقه چندانی ندارد. تمرکز سیستما

 شود.  کاربر خلاصه می هایدرسی شخصی شده بر اساس اولویت

ای ارائه شود که یادگیرنده آن را دریافت کرده باشد و یا به آن نیازی نداشته باشد به به واقع، اگر توصیه [٣]

گر توصیههای به همین دلیل لازم است سامانه انجامد. توجهی به آنها میها و بیکاهش نگرش مثبت وی به توصیه

در ارائه توصیه به یادگیرندگان از دقت بالایی برخوردار باشند که بکارگیری منطق فازی در کاهش عدم قطعیت 

 هایی مبتنی بر مدل یادگیرندة قابل اعتماد، راهگشاست. و ارائه توصیه

 برند.  های تطبیقی میاز سیستم دهد که یادگیرندگان ضعیف، بیشترین منفعت را ازطرف دیگر، تحقیقات نشان می

هایی های یادگیری و توصیههداف و اولویتابه همراه  برای نیل به این هدف باید مدلی از دانش یادگیرنده،    [4]

ادگیری طراحی شود تا بتواند ضامن موفقیت تحصیلی باشد. همچنین یهداف امبتنی بر دانش پیشین، فرایند او 



  

 

  

 

ها با توانایی وی، عملکرد و کیفیت یادگیری یادگیرنده تطبیق محتوا و آزمون در نظر گرفتن توانایی یادگیرنده و

 را افزایش خواهد داد.  

این مسیر راه گشاست که  یادگیرنده است. نظریات مختلفی در لازمة تحقق این امر، شناخت کامل و جامعی از 

های فردی افراد و خلق مدل سبک  شناختی برای تفسیر تفاوت نظریات سبک یادگیری و مهمترین آنها، 

ها با توانمندی یادگیرنده ها و درس پارهادگیرنده شخصی شده و نیز نظریه پرسش و پاسخ برای تطبیق آزمونی

 است. 

 (95موضوع اصلی متن کدام است؟ )آموزش و پرورش سال  - 10

 یک ضرورت اصلی در یادگیری الکترونیکی  (١

 های آموزش الکترونیکی های مشترک نظامویژگی (٢

 های یادگیری هوشمند یکی از نظریات موثر درباره افزایش کارایی محیط (٣

 های یادگیری هوشمند های مختلف یادگیرندگان از محیطمندی گروهچگونگی بهره (٤

 .  باشدمیصحیح  ١پاسخ: گزینه  •

ضرورت اصلی در یادگیری شود که نویسنده در مورد پارگراف اول اینطور استنباط می ٣از مجموع  •

دهد تا کاربرد آن های یادگیری ارائه میکارهایی برای محیطکند و بطورکل راهالکترونیکی صحبت می

 برای کمک بیشتر به یادگیرندگان افزایش یابد. 

 

های یادگیری هوشمند است؟ )آموزش و های محیطبراساس متن، کدام مورد از ویژگی -11 

 (95 رورش سالپ

 گر بودن رابطه یادگیرنده و سیستم توصیهسویهیک  (١

 تعامل میان یادگیرندگان درحین انجام تکالیف  (٢

 سرعت بیشتر و هزینه کمتر فرآیند یادگیری  (٣

 عملی بودن ارزیابی عملکرد کاربر  (٤

 . باشدمیصحیح  ٤پاسخ: گزینه  •

توان عملکرد استفاده از آن میگراف آخر نویسنده توضیحاتی در مورد روشی ارائه داده که با ادر پار •

کاربر را ارزیابی کرد و متناسب با عملکرد کاربر آموزش داد  و به نوعی عملی بودن ارزیابی عملکرد 

 دهد.  کاربر به ما می



  

 

  

 

جمله زیر در کدامیک از بخشهای متن که با شماره مشخص شده قرار می گیرد؟ )آموزش و  -12

 (٩۵پرورش سال 

  "محیط آموزش الکترونیکی، بسیار حائز اهمیت است  ها درکیفیت توصیه"

  [4] (٤      [3] (٣     [2] (٢     [1] (١ 

 . باشدمیصحیح ٣پاسخ: گزینه  •

ها در محیط کیفیت توصیه"ی اگر بخواهیم برای پارگراف سوم تیتری را در نظر بگیریم همین جمله •

گراف نویسنده در مورد اچرا که در این پار .،باشدمی "آموزش الکترونیکی، بسیار حائز اهمیت است

 کند. ها در محیط آموزش الکترونیکی، صحبت میاهمیت کیفیت توصیه

 

گراف سوم، کدام ای قابل اعتماد، در پاراشاره به منطق فازی و مدل یادگیرنده هدف نویسنده از -13

 (95)آموزش و پرورش سال  است؟

  

 ارائه راه حل برای مشکلی که قبل از آن مورد بحث قرار گرفته است. (  1

 ها در محیط آموزش الکترونیکی ی تاثیر آنها بر کیفیت توصیهمقایسه  (٢

 گیرند. هایی از نظریات موثر که در ادامه متن مورد بحث قرار میارائه مثال  (٣

 های یاددهنده وصیهمعرفی آنها به عنوان روشهای بررسی نگرش یادگیرندگان به ت  (٤

 .   باشدمیصحیح  ١پاسخ: گزینه  •

حل برای مشکلی که قبل از آن مورد بحث قرار گرفته است و بدین منظور در واقع هدف نویسنده ارائه راه •

 ی قابل اعتماد دارد.  اشاره ای به منطق فازی و مدل یادگیرنده

 

در رشته اعداد زیر، از چپ به راست، بین اعداد ارتباط خاصی برقرار است. به جای علامت سوال  -14

 (٩٤کدام عدد باید قرار گیرد؟ )آموزش و پروش سال 

 28-38-49-62-70-77-؟

1 )85  2 )87  3 )89   4 )91 

 .  باشدمیصحیح  ٤پاسخ: گزینه  •

ام را پیدا کنیم عملا اعداد زوج برای  ۷عدد داریم و در صورت مسئله خواسته شده عدد  ۶به دلیل اینکه  •

 . باشدمیگمراه کردن 



  

 

  

 

49-28=21 , 70-49=21 , ?-70+21 → ?=91 

 

ن است؟ چند عدد فقط  دارای دو رقم یکسا 600از میان اعداد صحیح سه رقمی بزرگتر از  -15

 (96نیرو   )وزارت

1 )120  2 )108  3 )107   4 )72 

 . باشدمیصحیح  ٢پاسخ: گزینه  •

د دو رقم را بشمریم برای این کار کافیست اعدا 1000تا   600کافیست اعداد دو رقم یکسان بین  •

عدد  ٢۷ما   700تا  600ضرب کنیم. بین  ٤را به دست بیاوریم و در عدد  00۷و  600یکسان بین 

 رسیم. می 108به عدد  ٤در   27داریم که دو رقم یکسان دارند. پس با ضرب 

 

احت همان و دو برش عمودی، مس ۵و   ٣و   ٢دو برش افقی، مساحت یک مربع را به نسبتهای  -16

کند، اگر هر چهار برش همزمان اعمال شود، نسبت تقسیم می ٨و   ٤و   ٣مربع را به نسبتهای 

 (96مساحت کوچکترین قطعه به مساحت بزرگترین قطعه کدام است؟ )وزارت نیرو سال 

 4به  1( 4  8به  1( 3  8به  3( 2  25به  3( 1

 پاسخ: گزینه صحیح وجود ندارد.  •

 

 ها وجود ندارد. که در گزینه ٣/٢٠یعنی  ۶/٤٠شود را حساب کنیم می S/D با توجه به شکل بالا اگر

 

 راهنمایی: با توجه به اطلاعات زیر، به سوالات پاسخ دهید. 

ظرف در دو طبقه مطابق شکل وجود دارد. در هر یک از این ظروف یکی از سه نوع میوه  ۵دریک میوه فروشی، 

ها چیده شده است. در مورد چیدمان ظروف و میوه ٢و درجه  ١های درجه زردآلو، گیلاس و هلو با کیفیت

 های زیر برقرار است:  محدودیت



  

 

  

 

های مشابه، چه از لحاظ نوع و چه از لحاظ کیفیت دقیقاً کنار یکدیگر در میوه *

 گیرند. یک طبقه قرار نمی

 قرار دارد.  ٢است و نه در طبقه  ٢گیلاس، نه از درجه  *

 در هر طبقه، حداقل دو ظرف قرار دارد.   *

 

 

 

 

 

 

 

 

 در منتهی الیه سمت چپ طبقه اول باشد، نوع میوه چند ظرف مشخص میشود؟ ١اگر هلوی درجه   -17

 (95)آموزش و پرورش سال 

1 )2  2 )3  3 )4  4)5 

 باشد.صحیح می 2پاسخ: گزینه  •

الیه سمت چپ طبقه اول باشد و طبق یکی از مفروضات سوال گیلاس هلوی درجه یک در منتهیاگر  •

الیه سمت راست ظرف قرار درجه یک باید در این طبقه باشد، بنابراین گیلاس درجه یک در منتهی

ته تواند کنار هم باشند، لذا طبقه اول باید سه ظرف میوه داشگیرد و چون دو میوه از یک نوع نمیمی

 باشد و در وسط زردآلو درجه دو باشد.

 

چیده شده است. کدام مورد در  2و هلو درجه  1در طبقه دوم از راست به چپ، میوه زردآلو درجه  -18

خصوص چیدمان میوه در طبقه اول، از راست به چپ لزوماً صحیح می باشد؟ ) آموزش و پرورش سال 

95) 

  ١، گیلاس درجه ٢، زردآلو درجه ١( هلو درجه ٢  ١درجه  ، هلو ٢، زردآلو درجه ١( گیلاس درجه ١

 ( نمی توان اظهار نظر کرد ٤             ١، هلو درجه ١، گیلاس درجه ٢( زردآلو درجه ٣

 طبقه دوم 

 طبقه اول 

 هلو

 ١درجه 

 رزدآلو

 ٢درجه 

 گیلاس

 ١درجه 



  

 

  

 

 .  باشدمیصحیح  ٤پاسخ: گزینه  •

نقض  تواند صحیح باشد زیرا هیچکدام مفروضات مسئله راهای اول و دوم هر دو میگزینه •

وع در یک طبقه نا درمورد گزینه سوم باید بگوئیم که در کل غلط است زیرا دو میوه از یک کنند امنمی

 . باشدمیحیح ص ٤کند،  بنابراین گزینه اند و این مورد یکی از فرضیات مسئله را نقض میقرار گرفته

 

مورد صحیح  ، در طبقه اول و بین دو میوه دیگر قرار داده شده باشد، کدام٢اگر هلو درجه  -19

 (95)آموزش و پرورش سال  باشد؟می

 در طبقه دوم قرار دارند. 2و زردآلو درجه  1هلو درجه  ( 1

 الیه سمت چپ طبقه اول قرار دارد. در منتهی ١گیلاس درجه ( 2

 قرار گرفته است.  ١، زردآلو درجه ٢سمت چپ هلو درجه ( 3

 قرار گرفته است.  ١، میوه گیلاس درجه ٢سمت چپ هلو درجه ( 4

 
 . باشدمیصحیح  ١پاسخ: گزینه  •

رار دارند، قدر طبقه دوم  ٢و زردآلو درجه  ١توان گفت که هلو درجه در مورد گزینه اول با قطعیت می •

 ١یلاس درجه گنظر کرد، برای مثال توان اظهاراما  در مورد هر کدام از سه گزینه دیگر با قاطعیت نمی

طع الیه سمت راست اما بطور قالیه سمت چپ قرار داشته باشد یا در منتهیممکن است در منتهی

 توان نظر داد.  نمی

ه است؟ ، در طبقه اول و بین دو میوه دیگر قرار گرفت٢درچند حالت مختلف زردآلو درجه  -20

 (95 )آموزش وپرورش سال

 باشد.صحیح می 1پاسخ: گزینه  •

 1یوه درجه قرار بگیرد یعنی در ظروف دیگر حتما باید م در طبقه اول و وسط 2وقتی زردآلو درجه  •

 باشد:باشد و  از نوع زردآلو هم نباشد، بنابراین دو حالت دارد که بدین صورت می

 (1رجه د، گیلاس 2، زردآلو درجه 1( ) هلو درجه 1، هلو درجه 2، زردآلو درجه 1)گیلاس درجه 

 

لازم است موقعیتی را که در هر سوال مطرح شده، مورد تجزیه های زیر راهنمایی: برای پاسخگویی به سوال

تری برای آن سوال است، انتخاب کنید پاسخ مناسبای را که فکر میو تحلیل قرار دهید و سپس گزینه

نید هر سوال را با دقت بخوانید و با توجه به واقعیتهای مطرح شده در هر سوال و نتایجی که بیان شده و ک

 رسد. قابل استنتاج است.پاسخی را که صحیح تر به نظر می بیان نشده ولی



  

 

  

 

ان وجود دارد که کارکنان مغرور و ذهنی مطرح است، این امک -زمانی که بحث درگیری عاطفی  -21

بل توجیه های جدید انجام کار مقاومت نشان دهند. زیرا تغییر برای آنها قابا انگیزه در برابر روش

ه باند افرادی که نظری خوش بینانه باور آنهاست. تحقیقات نشان دادهنبوده و گاهی حتی خلاف 

اراضی نورزند، در حالی که کارکنان عملکرد خود دارند از تلاش برای بهبود عملکرد خود اجتناب می

باشند.  و ناامید تمایل دارند چنانچه به درستی حمایت و تشویق شوند. دستاوردهایی خلاقانه داشته

رد؟ برصورتی که صحیح فرض شود، استدلال نویسنده را به بهترین وجه، زیر سوال می کدام مورد، د

 (٩۶)وزارت نیرو سال 

 کنند. ها از استخدام کارکنان مغرور و با انگیزه خودداری میبسیاری از شرکت ( 1

  ت.در اکثر مواقع، تمایل به انجام یک عمل، به معنی خواست واقعی برای انجام آن عمل نیس( 2

 یشتر است. بمیزان رجوع افراد ناراضی و ناامید به روان شناس، نسبت به افراد مغرور و با انگیزه ( 3

دهند بسیار ابداع و خلاقیت در شرکتهایی که در استخدام نیروی کار خود به مسائل شخصیتی اهمیت می( 4

 کننده است. خیره

 . باشدمیصحیح  ٢پاسخ: گزینه  •

 

رسید به  نوشت. از هر موضوعی که به فکرش می رسید، در شعرهایش سخن گفت تانیما بسیار  -21

اش های گاه گسیختهتر است. در یادداشتهایی که نیما در آن عریانهایش. یادداشتیادداشت

د که از کند و دشمنانش را نیز هم ابایی ندارتوان نیمای واقعی را دید که دوستان خود را مدح میمی

ارد و دتوان او را دید که رو به سوی آینده سانی بنویسد. اما در همین سطور است که میچه کس یا ک

خطاب من به آینده من »تردید، چون جویباری مسیر خود را طی خواهد کرد: مطمئن است کارش بی

وق فتوان به درستی از متن کدام مورد را می. «است، در این قفس در تنگنایی که فرهنگ مرده است

 (96نباط کرد؟ )وزارت نیرو سال است

د را در توانند شخصیت واقعی خوهای فرهنگی، نمیشعرا از جمله نیما، غالبا به دلیل برخی محدودیت (١

 شعرهایشان منعکس کنند. 

 هایش است. های او از جمله یادداشتدرک جامع از شخصیت نیما، مستلزم کنکاش در تمامی نوشته (٢

 ود. اش را عرضه کند، قالب فرهنگی زمانش بر شعرهایش، خود واقعیآنچه باعث شد نیما نتواند د (٣

 های او در آینده داشت. های نیما، نقش مهمی در تثبیت نوشتهیادداشت (٤

 . باشدمیصحیح  ٤پاسخ: گزینه  •

کنند که ابزارهای پوشیدنی هوشمند که در سالهای اخیر، طرفداران زیادی در برخی ادعا می - 22

اند. به دلیل تقاضای مردم خلق و روانه بازار گردیده اند. با این حال اما پیدا کردهسراسر دنیا 



  

 

  

 

دهد بسیاری از کاربران ابزارهای پوشیدنی، این محصولات را به دلیل های مختلف نشان میبررسی

های موسسه تحقیقاتی گذارند. بررسیآنکه چندان کاربردی و ضروری نیستند، بعد از مدتی کنار می

در صد است و این رقم  ٩٢های هوشمند گذاشتن ساعت ردهد نرخ کناارتر در این زمینه نشان میک

رسد. کدام مورد به بهترین وجه، رابطه دو بخش از درصد می ٣١برای دستبندهای مناسب اندام به 

 (  96متن که زیر آن خط کشیده شده است را نشان می دهد؟ )وزارت نیرو سال 

 . باشدمیگیری همسو گیری متن است که بخش دوم با آن نتیجهبر خلاف نتیجهبخش اول ادعایی  (١

 کند. گیری اساسی متن است که بخش دوم با ارائه اطلاعات دقیق آن را تقویت میبخش اول نتیجه (٢

 گیری است. گیری متن مخالف است و بخش دوم خود آن نتیجهبخش اول باوری است که با نتیجه (٣

یان بست که متن به طور کل با آن مخالف است و بخش دوم دلیل این مخالفت را بخش اول ادعایی ا (٤

 دارد. می

 . باشدمیصحیح  ٤پاسخ: گزینه  •

  

کیلوگرم است و این در حالی است که  ٢٠٠ر کشور در حال حاضر، میزان مصرف سرانه فولاد د -23

ل درصدی فولاد در داخ 60برسد و این به معنای  رشد  2025کیلوگرم در سال  350این رقم باید به 

های صنعت، مسکن و های اصلی اقتصاد ملی، از جمله بخشکشور است که نیازمند رشد بخش

 درصدی ٨است. با این حال کارشناسان معتقدند با توجه به رشد اقتصادی  های زیربنایی کشورپروژه

درصدی مصرف فولاد   20تا 15توان به رشد است. می سال آینده برای اقتصاد کشور متصور ۵که تا 

ارد و طی این مدت امیدوار بود که این میزان در مقایسه با رقم قابل انتظار، اختلاف نسبتا زیادی د

 توان انتظار داشت که تحولی اقتصادی را تجربه کنیم. نمی

 (  96رت نیرو سال پاسخ به کدام سوال برای ارزیابی درستی استدلال فوق ضروی است؟ )وزا

د ملی در صو رت افزایش سرانه مصرف فولاد، این افزایش بیشترجذب کدام یک از بخشهای اقتصا (١

 گردد؟ می

 توان انجام داد؟ برای افزایش بیشتر رشد اقتصادی در مدت زمانی محدود چه اقدامات خاصی می (٢

 است؟  2025درصدی فولاد تا سال  60چرا تحول اقتصادی منوط به رشد  (٣

 در کشورهای پیشرفته، سرانه مصرف فولاد چقدر است؟  (٤

 . باشدمیصحیح  ٣پاسخ: گزینه  •

  
  

سالیان سال است که ماهی قرمز به عنوان یکی از بخشهای مهم سفره هفت سین شناخته میشود.  -24

افه شده برخی بر این عقیده هستند که این نماد از نمادهای سال نوی چینی است و به فرهنگ ما اض



  

 

  

 

برج  »یا  «حوت  »گویند که ماهی قرمز نماد برج بسیاری هم می است و هیچ ربطی به نوروز ندارد.

است و به این دلیل، از قدیم در فرهنگ ما وجود داشته  «در گاه شماری هجری شمسی برجی » «ماهی

است، طرفداران حقوق حیوانات با اشاره به اینکه ماهی قرمز ربطی به نوروز ندارد در سالهای اخیر، 

اند، جدا از اینکه آیا ماهی قرمز بخشی از فرهنگ ما هست یا پیگیرحذف آن از سفره هفت سین بوده

یکی از انواع حیوانات خانگی در تمامی نقاط جهان است و نگهداری از نیست باید گفت ماهی قرمز، 

آن در منزل هیچ اشکالی ندارد ولی باید توجه داشت که در مورد تمامی حیواناتی که ازآنها نگهداری 

ای برای ما نه لطفی از طرف ما به آنها باید اصول صحیح نگهداری از آنها را کنیم، به عنوان وظیفهمی

 (  96نیم. هدف اصلی و نهایی نگارنده متن، کدام است؟ )وزارت نیرو سال رعایت ک

 ( تصحیح یک باور غلط2   های فرهنگی اصیل( تشویق پاسداشت سنت1

 ( ارائه یک توصیه4      ( انتقاد از یک سنت 3

 . باشدمیصحیح  ٤پاسخ: گزینه  •

 

دوشنبه  اردیبهشت  10گذرد، اگر خرداد می 15امروز، پس فردای روزی است که سه هفته از  -25

 (96باشد فردا چند شنبه خواهد بود؟ )قوه قضاییه 

 ( سه شنبه ٤     ( جمعه ٣         ( پنج شنبه٢         ( چهارشنبه 1

 .  باشدمیصحیح  ٣پاسخ: گزینه  •

اردیبهشت دوشنبه  10گر ا  -تیر  ۷شود تیر در نتیجه امروز می ۵خرداد میشود  ١۵سه هفته بعد از  •

 تیر نیز دوشنبه ٤خرداد و  28و   ١٢و١٤و ۷اردیبهشت همچنین  ١٣و   24و   ١۷باشد پس 

 تیر جمعه  ٨تیر میشود پنجشنبه و   ۷. پس باشدمی

 

کنیم که به مرکز چهار رأس یک مربع، چهار دایره یکسان طوری رسم می شکل روبرومطابق  -26

رصد دتواند مماس شود نیز با آن چهار دایره یکسان باشد. چند میای که به هر چهار دایره دایره

 (96فرض شود( )قوه قضاییه   𝛑= ٣مساحت مربع هاشور خورده است؟)

1 )40  2 )33  3)25  4 )50 

 . باشدمیصحیح  ٣پاسخ: گزینه  •



  

 

  

 

قطر مربع   𝑎2=a×aشودگیریم مساحت مربع میدر نظر می rدایره را  عگیریم شعادر نظر می  aضلع مربع را 

 با  برابر است

𝑐2  =  𝑎2  +  𝑎2  →  𝑐 =  √2 𝑎  
برابر شعاع دایره می باشد پس  4قطر مربع طبق شکل   

 𝑟 =
√2

4
𝑎 → →  مساحت دایره   𝐴 =  𝜋𝑟2  =  3𝑟2  =  3

2𝑎2

4
 =  

6𝑎2

16
 

  

حت شود مساحت مربع منهای مسادایره سفید وجود دارد پس مساحت قسمت هاشور خورده می ٢داخل مربع 

 دایره  ٢

𝑎2  −  2
6𝑎2

16
 =  

4𝑎2

16
  

 . باشدمیدرصد صحیح  ٢۵یعنی  ٣پس گزینه 

 

ردتجزیه و راهنمایی: برای پاسخگویی به سوالات زیر لازم است موقعیتی را که در هر سوال مطرح شده، مو

کنید. هر  تحلیل قرار دهید و سپس گزینه ای را فکر می کنید پاسخ مناسب تری برای آن سوالاست. انتخاب

ه و بیان نشده تایجی که بیان شدسوال را با دقت بخوانید و با توجه به واقعیتهای مطرح شده در هر سوالو ن

 نید. ولی قابل استنتاج است، پاسخی را که صحیح تر به نظر میرسد انتخاب و در پاسخنامه علامت بز

 

ه این حوزه اجتناب ببا زبان تجارت امروز دنیا مطابقت دارد و ورود  "الف"بورس کالای کشور -27

 شوند، زار کشاورزی نیز رفته رفته وارد بورس کالاناپذیر است. از این رو، ضروری است که بازیگران با

جوان است و ورود محصولات کشاورزی به بورس نیز از قدمت زیادی  "الف"بورس کالا در کشور 

 این ......... برخوردار نیست، اما با وجود

  -های اجرایی کند؟ )دستگاهترین شکل، جای خالی را در متن فوق کامل میکدام  مورد به منطقی

   (٩۵فراگیر سوم سال 

ه سوی آن، بورس کالا نیز از قدمت یکسانی  برخوردار است که همین امر در گرایش بخش کشاورزی ب (١

 بی تاثیر نبوده است.  

 شوند. قسمت اعظم محصولات کشاورزی هنوز در چرخه مبادلات سنتی دست به دست می (٢



  

 

  

 

 ست تا بخش کشاورزی هم به طرف آن برود. بازار شفاف و رقابت بورس کالا باعث شده ا (٣

ثیر معنی تواند بر حرکت کند چرخه محصولات سنتی بخش کشاورزی، تابازاری پویای بورس کالا نمی (٤

 دار بگذارد. 

 .  باشدمیصحیح  ٣پاسخ: گزینه  •

فته سانتی مترافزایش یا 62ژوئن سال جاری،  14تا 2015  فوریه ٢از  "الف"سطح آب دریاچه  -28

 ترین عوامل بهبودهای نسبتاً مطلوب سال گذشته از مهماست. رهاسازی آب سدها و بویژه بارش

ین شود. با وجود این کارشناسان و منتقدان محیط زیست، همواره بر اها محسوب میوضعیت دریاچه

ر بر دارد، ای که این کار دبه هزینهتوجه ها باید به فرایند احیای این دریاچه، بیباورند که دستگاه

 (  ٩۵یر  سوم سال فراگ  -های اجرایی کمک کنند؟ )دستگاه

 کدام مورد، فرض مندرج در استدلال فوق است.  

ای دریاچه الف کارشناسان و منتقدان محیط زیست از دلیل تسامح مراکز اجرایی در تسریع  فرایند احی (١

 اطلاعی ندارند. 

 احیای دریاچه الف فراتر از مسائل مالی و پولی است.  (٢

 کردن برای حفظ دریاچه الف ندارند. ای در هزینههای اجرایی وظیفهدستگاه (٣

ای احیای آن بهبود وضعیت دریاچه الف موجب بهبود رشد اقتصادی منطقه و لذا جبران هزینه لازم بر (٤

 است.  

 .  باشدمیصحیح  ٢گزینه  :پاسخ •

  

ر برده دراد سالمی که عمر طولانی دارند با افرادی که از مشکلات جسمانی وخیم جان سالم به اف- 29

طح س( می رسند، تفاوت ژنتیکی دارند. سالمندان سالم بطور متوسط، ١٠٠و به سنین بالا )بالاتر از 

 سواد بالاتری نسبت به جمعیت عمومی دارند و دانشمندان سالهاست حدس می زنند که تحصیلات

لم، توان با قطعیت گفت که آیا سالمندان ساعالی با طول عمر بیشتر مرتبط است. متاسفانه هنوز نمی

 کنند. یا آنکه به خاطر آگاهیهای شناختی، بیشتر عمر میبه خاطر حفاظت ژنتیکی از افت توانایی

نین بالاتر های پزشکی، به سها و پیشگیریها و دسترسی بهتر به مراقبتبیشتر از خطر بیماری

 رسند. کدام مورد در صورتی که صحیح فرض شود، به بهترین وجه، استدلال متن فوق را زیر سوالمی

 (  ٩۵راگیر  سوم سال ف  -می برد؟ )دستگاههای اجرایی 

 کنند، ازهای پزشکی استفاده میتمامی افرادی که برای حفظ سلامتی خود از مراقبتها و پیشگیری (١

 های شناختی برخوردارند. افت توانایی سیستم حفاظت ژنتیکی

 امید به زندگی در همه کشورهای توسعه یافته، بیشتر از کشورهای در حال توسعه است.  (٢



  

 

  

 

ه میانسالان توجه به مراقبتها و پیشگیریهای پزشکی، مختص افراد سالمند نیست بلکه این امر مورد توج (٣

 و جوانان نیز هست. 

حافل علمی مایجاد گسترش تمام بیماریها به یک اندازه نیست، اگرچه  تاثیر ساختار ژنتیکی بر احتمال (٤

 اند.  هنوز میزان این اختلاف تاثیر را دقیقاً مشخص نکرده

 .  باشدمیصحیح  ٤پاسخ: گزینه  •

بود. تفاضل سن  ۵/٣به   ۵سال پیش  ١٠است، این نسبت  ٤به   ۵نسبت سن علی به دوستش  -30

 ( 96علی و دوستش چقدر است؟ )قوه قضاییه 

1 )9  2)6  3 )3  4 )12 

 . باشدمیصحیح  ٢پاسخ: گزینه 

X سن علی : 

Y سن دوستش : 

{
 

 
𝑥

𝑦
=
5

4
𝑥 − 10

𝑦 − 10
=

5

3.5

 

  Y=24و   X=30از حل این دو دستگاه داریم: 

 

یرو سال به جای علامت سوال کدام عدد باید قرار بگیرد؟ ) وزارت ن شکل روبروبا توجه به  -31

96 ) 

1 )9  2 )7  3 )6  4 )3 

   ۶  ۵  ٤  

 ١  ١  ۶  ۷  ٣ 

 ١٠ ٤  ٢  ۵  ٩ 

   ٨  ?  ۶  



  

 

  

 

 .  باشدمیصحیح  ٢پاسخ: گزینه  •

 میکنیم   ٢به صورت سطری همه اعداد غیر از عنصر وسط را با هم جمع و تقسیم بر  •

 یعنی عدد عنصر وسط  ۵شود می ٢و تقسیم بر  ٤+۶برای سطر اول داریم  -

 یعنی عدد عنصر وسط   ۶شود می ٢تقسیم بر  ١+١+۷+٣برای سطر دوم داریم  -

 ی عدد عنصر وسط یعن ٠١شود می ٢تقسیم بر  ٤+٢+۵+٩برای سطر سوم داریم  -

 . باشدمیصحیح  ٢پس گزینه  ۷شود می ٢تقسیم بر  ٨+۶برای سطر چهارم داریم  -

 

  راهنمایی: متن زیر را به دقت بخوانید و صحیح ترین پاسخ را برای سوالات  انتخاب کنید

در نظر  تجاری سازی فناوری، بخشی از نوآوری است و اگر نوآوری از پرداختن به ایده تا ورود به بازار

ن گرفته شود، بدون تجاری سازی قطعاً چیزی به نام نوآوری و فناوری وجود نخواهد داشت. در چندی

 سال اخیر، فناوری نانو بعنوان یک فناوری پیشرفته و برخوردار از رشد شناخته شده و هرروز بر

کار از طریق گردد. تجاری سازی و ایجاد کسب وکاربردهای آن در صنایع و بخشهای آن اضافه می

ست. شرکتهای مختلف دنیا قرار گرفته ا فناوری نانو به عنوان یک هدف و آرمان مورد توجه کشورها و

گ های کسب وکاری ویژه برای  تک تک شرکتها با مزایای اجتماعی بزرفناوری نانو دربرگیرنده فرصت

ئه صولات و فرآیندهای ارادر سطح جهان است. برای اینکه این مزایا آشکارتر شوند لازم است تا مح

 شده بوسیله فناوری نانو به بازار عرضه شوند. که این امر مستلزم فرآیند تجاری سازی است.  

و اطلاق ها در مقیاس نانفناوری نانو به تکنیک طراحی، توصیف، تولید و کاربرد ساختار، ابزار و سیستم

ید و نانومتر، ویژگیهای جد 100تا   ١دامنه شود. این فناوری با کنترل ابعاد و ساختار ماده در می

و گذاری و علاقه به این موضوع، کلمه نانهای سرمایهدهد. با افزایش فرصتنظیری را به ماده میبی

امع گیرد که منجر به برخی انتقادها در جوای مورد استفاده قرار میبصورت متداول و اغلب کتابخانه

علم نانو بطور اساسی، از علوم دیگری از قبیل شیمی، علوم علمی شده است باید متوجه بود که 

 چندبخشی و فناوریهای زیرساختها شکل گرفته است. با این حال، استفاده از این کلمه به محققان

تر ا نمایانر)مانند تولیدات نانو(  و ساختارهای مواد )مانند نانو موادها(  دهد تا اثرفرآیندهااجازه می

 کنند.  



  

 

  

 

یق ازی نتایج تحقیق، یکی از گامهای مهم نظام نوآوری است که پایداری و استمرار امر تحقتجاری س

را تضمین می کند و متناسب با آن، علاوه برفراهم آوردن ارزشهای اقتصادی قابل توجه برای 

سازی، تحقق فرآیندی تجاری نماید.ها، رشد اقتصادی دانش محور جامعه را نیز تسریع میسازمان

اد تواند ایجاد درآمد کند. فناوری اگر در قفسه بماند، هیچ درآمدی ایجکه ورود به بازار میاست 

های مختلف است. فرآیند کند. تجاری سازی فناوری، فرآیندی پیچیده است که شامل بخشنمی

ست. اتجاری سازی نیازمند توسعه محصول، ارزیابی بازار، راهبردهای بازار، مالی، ساخت و حسابداری 

 برای تجارت مناسب و موفق باید محیط چندوجهی موجود باشد. 

  - با پرداختن به موضوع تجاری سازی نویسنده درصدد است تا............. )دستگاههای اجرایی -32

 (  ٩۵فراگیر  سوم سال 

 های بزرگ در عرصه جهانی را معرفی نماید شرط لازم و کافی برای موفقیت شرکت (١

 یکی از ابعاد اصلی نوآوری و فناوری را توضیح دهد  (٢

 های آن را برشمرد. تعریف جدید از آن ارائه دهد و مزیت (٣

 دهد.  روشهای توسعه آن را از منظر تکنولوژی، مورد نقد و بررسی قرار (٤

 .  باشدمیصحیح  ٢پاسخ: گزینه   •

ناوری را توضیح نویسنده در صدد است با پرداختن به موضوع تجاری سازی یکی از ابعاد اصلی نوآوری و ف •

 دهد. 

......) توان نتیجه گرفت که شرکت های بزرگ در سطح جهان .....ا توجه به متن میب -33

 (95فراگیر سوم سال  –دستگاه های اجرایی 

  

 ایجاد کنند.  های شغلی جدیدبهتر است برای توسعه بخش فناوری خود فرصت (١

 از تلفیق فناوری نانو و تجاری سازی بصورت ویژه سود می برند.  (٢

 اند. های اخیر ایفا کردهنقش مهمی در توسعه تجاری سازی در سال (٣

 اند. در یک اقدام مشترک، تولید محصولات نانوی خود را افزایش داده (٤

 .  باشدمیصحیح  ٣پاسخ: گزینه  •

تجاری سازی و ایجاد کسب وکار از طریق فناوری نانو به عنوان یک "خوانیم در خط سوم متن می •



  

 

  

 

ها در واقع این شرکت های مختلف دنیا قرار گرفته استشرکت هدف و آرمان مورد توجه کشورها و

 ند. نقش مهمی در توسعه تجاری سازی در سالهای اخیر ایفا کرده ا

 

کند؟ )دستگاههای نو به خوبی بیان میمتن را درباره استفاده از کلمه نا کدام گزینه، نظر نویسنده -34 

 (  ٩۵فراگیر  سوم سال   -اجرایی 

تداول از آن، وارد مانتقادهای مجامع علمی به استفاده    اگر تعریف جامع و کاملی از آن  در دست نبود، (١

 بود.  

 انجامد. نقش علوم دیگر در حوزه فناوری می شدنبه نادیده گرفته (٢

 گذاری تاثیر مثبت دارد.  های سرمایهاستفاده متداول از آن، درافزایش فرصت (٣

 می تواند بر افزایش کیفیت پژوهشهای حوزه نانو تکنولوژی، تاثیر مثبت بگذارد.   (٤

 . باشدمیصحیح  ١پاسخ: گزینه  •

  

توان از پارگراف سوم متن نتیجه گرفت؟ فناوری را میکدام مورد، درباره تجاری سازی - 35

 (  ٩۵فراگیر  سوم سال   -های اجرایی )دستگاه

 الف( بالفعل شدن اثر درآمدزایی آن، تحت شرایطی خاص امکان پذیر است.  

 گرچه به ظاهر پیچیده می نماید اما در عمل، یک فرآیند ساده خطی بیش نیست.   (ب

 قتصاد، بسیار گسترده تر از اثرات آن در بخش غیرمالی است.  تاثیرات آن در بخش مالی ا (ج

  

 ( ب و ج ٤   ( فقط ج ٣     ( فقط الف ٢   ( الف، ب، ج  ١

 .  باشدمیصحیح  ٣پاسخ: گزینه  •

 سیار ببا مطالعه  پاراگراف سوم تنها نتیجه می گیریم که تاثیرات آن در بخش مالی اقتصاد،  •

 تر از اثرات آن در بخش غیرمالی است.  گسترده

د صندلی دارد، این اتوبوس در یک ایستگاه به تعدا ٤٢اتوبوسی که سرویس یک مدرسه است،  - 36

های خالی مسافرانش، مسافر جدید سوار می کند و با سوار شدن مسافران جدید، تعداد صندلی

تواند تگاه بعدی، حداکثر چند مسافر میکند. این اتوبوس در ایس، درصد کاهش پیدا می ٤٠اتوبوس 

 (94راگیر اول سال ف  -سوار کند که همه بتوانند روی صندلی بنشینند؟ )دستگاههای اجرایی 

1 )18  2 )16  3 )14  4 )12 



  

 

  

 

 . باشدمیصحیح   ٤پاسخ: گزینه  •

 =x-42تعداد صندلی های خالی 

  =2x-42 تعداد صندلی های خالی ایستگاه اول

42-2x=
6

10
(42 − 𝑥) 

420-20x=252-6x 

14x=168  

X=12 

 

 راهنمایی: متن زیر را به دقت بخوانید و به سوالات آن پاسخ دهید. 

ان جنبشهای پایان قرن بیستم و آغاز هزاره جدید میلادی، نه تنها برای دانشمندان علوم اجتماعی و هوادار

کنند پایان هزاره باید بود. بسیاری گمان میهزارهای، که برای عموم مردم، حاوی معانی و اشارات ضدّ و نقیض 

ای سپری شد. با هیچ حادثه آبستن تحولی جدید باشد. حال آنکه لزوماً اینگونه نیست: پایان هزاره نخست، بی

بریم سر می ه تاریخ بهاین همه، پایان هزاره دوم، واقعا دوران تحول است. بدون تردید ما امروز در انقلابیترین دور

 و تغییر و تحول دائمی، به واقعیت انکار ناپذیر و اساسی حیات اجتماعی بدل شده است. 

بیش، همان   عملاً در تمامی طول تاریخ بشر، آهنگ تغییر اجتماعی نسبتاً کند بوده است و اکثر مردم، کم و

دستخوش  در جهانی متحول واند، حال آ نکه امروزه برعکس، ما کردههای زندگی پدرانشان را دنبال میشیوه

توان یانگیزترین رویداد دنیای معاصر را م کنیم. به قسمی که شگفتدگرگونی چشمگیر و دائمی زندگی می

برجاترین سابقه تغییرات اجتماعی دانست. روند تغییرات اجتماعی چنان سرعت و عمقی یافته که پا سرعت بی

ر داده است. و ما را در میانه یک دگرگونی جدی فرهنگی قرا عصر حیات بشر، یعنی فرهنگ را نیز در نور دیده

یر و تحولات داند. آنچه زمینه چنین تغیتحولی که پارلو آن را جدیترین تحول فرهنگی از کشف آتش تاکنون می

ای ساخته، دستاوردهای را واجد برجستگی و اهمیت فوقالعاده ژرف و شگرفی را پدید آورده و این برهه از تاریخ

 کنولوژیک جدید و متأخر بشری است: ت

شود. از این رو، برخی خبر از اطلاعاتی شناخته می -های نوین ارتباطی دستاوردهایی که به عنوان تکنولوژی

دهند که بر محور تکنولوژیهای اطلاعاتی سازمان یافته است. حتی اگر استیلای یک پارادایم تکنولوژیک جدید می

های ارتباطی موجب دگرگونی فرهنگی شده است باید به تأسی ملک لوعان کنولوژیبپذیریم که دگرگونی در ت

های جدید ارتباطی که تناسبی با فرهنگ پیشین ندارند. فقدان تجانسی نسبتاً بادوام اذعان داریم تکنولوژی



  

 

  

 

دگرگونیهای  شود که همراه باآفرینند. این فقدان تجانس یا تأخر فرهنگی موجب پیدایی بحرانی فرهنگی میمی

 کند. اجتماعی بروز و ظهور پیدا می

های نوین ارتباطی و اطلاعاتی گیری از تکنولوژیاطلاعاتی سده بیست و یکم با بهره -بدین ترتیب، انقلاب ارتباطی 

ای تازه بخشیده، نه که افراد و جوامع را در قالبهای تازه، هویته «ایجامعه شبکه»و با فراهم آوردن امکان پیدایی 

جهان تغییر داده است.  وتنها قواعد و قوانین حاکم بر ارتباط میان انسانها، بلکه ایستار ما را نسبت به خود، دیگران 

به نشانه  نیازبه عبارت دیگر، با در هم شکستن مرزهای مرسوم گروهی و متعاقب آن، تغییر در برجستگی نسبی 

 ست. و تمایز بر روشنی و  اهمیت مرزبندیهای گروهی و در نتیجه معنای هویت اجتماعی تأثیر گذاشته ا

 

بر اساس متن، کدام مورد در خصوص سرعت تغییرات اجتماعی، صحیح است؟ )قوه قضاییه  -37

٩۶ ) 

 های زندگی انسانها برجا گذاشته است آثار منفی در شیوه (١

 تابعی از پیشرفتهای تکنولوژیک عصر حاضر است.  (٢

 زا است. از نظر بارلو، غیر قابل کنترل و آسیب (٣

 از کشف آتش تاکنون، به طرز چشمگیری افزایش یافته است.  (٤

 . باشدمیصحیح  ١پاسخ: گزینه  •

   

ت؟ )قوه س متن، کدام مورد درباره رابطه بین دگرگونیهای اجتماعی و فرهنگی، صحیح اسبر اسا -38

 ( ٩۶قضاییه 

 دگرگونی فرهنگی در عصر حاضر، معلول سرعت گرفتن آهنگ تغییرات اجتماعی است.  (١

 انقلاب تکنولوژیک از استحکام این رابطه تا حدّ قابل توجهی کاسته است.  (٢

 شواهدی دال بر وجود رابطع علت و معلولی بین آنها وجود ندارد.  (٣

 اند. عامل بروز تغییرات فرهنگی ملموس بوده در طول تاریخ، تغییرات اجتماعی همواره (٤

 . باشدمیصحیح  ١گزینه  :پاسخ •

 

 ( 96اگراف دوم، کدام است؟ )قوه قضاییه لوهان در پار هدف نویسنده از اشاره کردن به ملک -39

 مشروط نمودن نظر او درباره یک مقوله فرهنگ  (١



  

 

  

 

 ارائه تعریف پدیده فقدان تجانس فرهنگی  (٢

 استفاده از دیدگاه او در بیان نظر خویش  (٣

 معرفی او به عنوان یکی از صاحبنظران حوزه فرهنگ  (٤

 . باشدمیصحیح  ٢پاسخ: گزینه  •

 

 ( 96ضاییه قموضوع اصلی متن فوق، کدام است؟ )قوه  -40

 تحولات اجتماعی و فرهنگی قرن بیستم   (١

 اطلاعاتی  -تکنولوژیهای نوین ارتباطی  (٢

 پیامدهای تحولات اجتماعی و تکنولوژیک  (٣

 های اجتماعی و فرهنگی معانی ضدّ و نقیض تحول در عرصه (٤

 . باشدمیصحیح  ١پاسخ: گزینه  •

 

 رینتپبرگ  20در هر دقیقه  Aدرصد سریعتر باشد و پرینتر  ٢۵، Bنسبت به پرینتر  Aاگر پرینتر  -41

 فراگیر دوم  -های اجرایی ، برگ را در چند دقیقه پرینت می گیرد؟ )دستگاه ٤٠٠ Bبگیرد. پرینتر 

 ٩٤)  سال 

  ۵١  (٤       ۵٢  (٢) ٢٠       ٣       ۶١  (١ 

 صحیح است .  ٣: گزینه e-estekhdam.comپاسخ تیم آموزشی  •

گ پرینت بر 20در هر دقیقه  Aو پرینتر  باشدمیدرصد سریعتر  ٢۵، Bنسبت به  Aچون پرینتر  •

را  400کند پس پرینت می Aدرصد کمتر از  ٢۵برگ یعنی  ١۶در یک دقیقه  Bپس پرینتر  کند.می

 شود. دقیقه می ٢۵بکنیم پاسخ  ١۶اگر تقسیم بر 

 

42- A و B   ناصفر و مثبت هستند. اگرA برابر و دو B نصف شود، کسر 𝑨+𝑩

𝑩
 کند؟چه تغییری می  

 (٩٤)دستیاران ستادی سال 

 یابد درصد کاهش می 25( ٢   توان تعیین کرد( نمی١

 کند ( تغییری نمی٤  یابددرصد کاهش می ۷۵( ٣



  

 

  

 

 . باشدمیصحیح  ١پاسخ: گزینه  •

 یکسری اعداد جایگذاری کرده و تست کنید.  B و Aکافیست به جای  •

  

، برابر ظرف قبلی اش آب داشته باشد ٣لیتر آب طوری در چهار ظرف میریزیم که هر ظرف،  720 - 43

ب را بعد از تقسیم آب، از ظرفی که بیشترین آب را دارد، چند لیتر آب باید درون ظرفی که کمترین آ

سال  فراگیر اول  -های اجرایی دارد، بریزیم تا این دو ظرف، به یک مقدار آب داشته باشند؟ )دستگاه

94  ) 

1 )252   2 )243  3 )234  4 )324 

 . باشدمیصحیح  ٣پاسخ: گزینه  •

1x + 3x + 9x + 27x = 720  

40x = 720  

x = 18 

27x - 1x = 26x  

26x/2 = 13x = 234  

دقیقه خواهد شد. الان ساعت چند است؟ )آموزش و پرورش  30 و ۵ثانیه دیگر ساعت  ١٤٠ - 44

 (94 سال

 ( پنج و چهل و نه دقیقه٢   ( پنج و بیست و شش دقیقه١

 ( چهارو پنجاه و یک دقیقه٤       ( پنج و بیست و هفت دقیقه ٣

 .باشدمیصحیح  ٣پاسخ: گزینه  •

 ندرصد کاهش یابد. عرضی ای 60است،  ٤به   ٣اگر طول مستطیلی که نسبت عرض به طول آن  - 45

 (٩٤مستطیل چند درصد باید افزایش یابد تا محیط آن تغییری نکند؟ )آموزش و پروش سال 

1 )75  2 )45  3 )63  4 )80 

 . باشدمیصحیح  ٤پاسخ: گزینه  •

 است.  ٤و   ٣با فرض ابعاد مستطیلی برابر 

=p   محیط مستطیلی 



  

 

  

 

 x = طول 

 y = عرض 

P=2*(3+4) = 14 

x=4*40/100=16  
14=2*(16+y),  y=5.4,  5.4-3= 2.4, 2.4/3=0.8, 0.8*100=80% 

 

ر دارد طوری رنگ کند تخم مرغ را با یکی از چهار مداد رنگی که در اختیا ٢۵کودکی قرار است  -46

شتر عدد بی ٣های آبی، های زرد و تعداد تخم مرغبرابر تعداد تخم مرغ ٢های قرمز، که تعداد تخم مرغ

نگهای رها به یکی از های سبز باشد. کدام یک از اعداد زیرمی تواند تعداد تخم مرغاز تعداد تخم مرغ

 (  94راگیر اول سال ف  -های اجرایی قرمز، زرد، آبی، سبز باشد؟ )دستگاه

1 )3  2 )7  3 )9  4 )11 

 . باشدمیصحیح  ٤پاسخ: گزینه  •

A=  مرغ قرمز تخم   

B= تخم مرغ زرد   

C= تخم مرغ آبی 

  = Dتخم مرغ سبز

A = 2B 

C= D + 3 

 . باشدمیصحیح  ٤توان معادله بالا را حل کرد پس گزینه می ،تخم مرغ آبی رنگ شود 11فقط در صورتی که 

A = 4, B = 2, C = 11, D = 8  

  

 راهنمایی: با توجه به اطلاعات زیر، به سوالها پاسخ دهید. 

C, B, A -  وD ماً به ترتیب( لزو اسامی اعضای یک خانواده چهار نفری شامل پدر، مادر، دختر، پسر) نه

) نه  می باشند که هر کدام دارای یکی از مشاغل پزشک، معلم، روزنامه نگار و مدیر آژانس هواپیمایی

عات لزوماً به ترتیب( هستند، به طوری که هیچ دو نفری از آنها نه هم سن هستند و نه هم شغل، اطلا

 (  94راگیر اول سال ف  -زیر، در مورد این افراد موجود است. )دستگاههای اجرایی 



  

 

  

 

 D کسی که شغلش روزنامه نگار است، نه مرد است و نه  ✓

✓ B  .از کسی که شغلش پزشک است، پیرتر است 

✓ A   وC  .نه خواهر و برادرند و نه یکی فرزند دیگری 

 اگر پسر خانواده پزشک باشد، خواهرش مدیر آژانس هواپیمایی نیست.  ✓

  

   (94سال  فراگیر اول  -های اجرایی است، چیست؟ )دستگاه D شغل کسی که نامش-47

 توان پیدا کرد. ( به طور قطع نمی٤( مدیر آژانس هواپیمایی ٣ ( معلم ٢   ( پزشک ١

 .  باشدمیصحیح  ١پاسخ: گزینه  •

 

ایی چه نسبتی با یکدیگر دارند؟ )دستگاههای اجر Bو   Aاگر دختر خانواده معلم باشد،  -48

 (94فراگیر اول سال   -

 

 پیدا کرد. ( به طور قطع نمی توان٤  ( پدر و دختر  ٣ ( مادرو پسر٢  ( مادر و دختر ١

 

 صحیح است. 4: گزینه پاسخ •

 

 دختری دارند؟-مادر، پسر مدیر آژانس هواپیمایی باشد، کدام افراد با یکدیگر، نسبت Bاگر  -٤٠ -49

 (94فراگیر اول سال   -های اجرایی )دستگاه

 ( مدیر آژانس و معلم ٢       ( روزنامه نگار و معلم ١ 

 ( مدیر آژانس و روزنامه نگار ٤     ( روزنامه نگار و پزشک ٣

 . باشدمیصحیح  ٣پاسخ: گزینه  •

 

 ٢، ٤های به ترتیب به نسبت Cو   B  ،Aمعلمی تعدادی مسئله را بین سه دانش آموز به اسامی  - 50

ده چند مسئله دا A، مسئله بیشتر داده باشد، به  ١٠ Cنسبت به   Bتقسیم می کند. اگر وی به  ٣و  

 (  ٩٤است؟ )آموزش و پروش سال 



  

 

  

 

1 )10  2 )20  3 )30  4 )40 

 . باشدمیصحیح  ٢پاسخ: گزینه  •

های اجرایی ر به طور قطع صحیح است؟ )دستگاهمورد زیاگر شغل مادر خانواده معلم باشد، کدام  -51

 (  94فراگیر اول سال   -

1)B    روزنامه نگار است 

 مدیر آژانس هواپیمایی، پدر کسی است که شغلش پزشک است. ( 2

3)C وDپدرو پسر هستند ، . 

3و2و1  3و 2     ٤)  2و 1   ٣) فقط    ١) فقط 2   ٢) فقط 

 .  باشدمیصحیح  ٤پاسخ: گزینه  •

ر حاصل ضرب سن علی با براب ٤برابر مجذور سن پسرش، مساوی  ٤مجموع مجذور سن علی و  -52

باشد، نسبت مجموع سن علی و  ٤به   ۵سن پسرش است، اگر نسبت سن علی به سن همسر علی 

 ( 96پسرش به سن همسر علی کدام است؟ )وزارت نیرو سال 

  ٨به   ۵١( ٤      ٤به   ۵١( ٣      ٨به   ۵( ٢      ٤به   ۵( ١ 

 . باشدمیصحیح  ٤پاسخ: گزینه  •

 داریم.  گیریم طبق صورت مسئلهدر نظر می zو  سن همسر علی را  yو سن پسر علی را  xسن علی را  •

𝑥

𝑧
 =  

5

4
 →  𝑥 =  

5

4
𝑧 

 

𝐱٢ + 4 𝐲٢ =4xy  (𝐱 - ٢𝐲) ٢ = 0    x=2y  
5

4
𝑧 =  2𝑦  →  

5

4
𝑧 =  2𝑦  

𝑦

𝑧
 =  

5

8
  

𝑥 + 𝑦

𝑧
 = ?   

5

4
 + 

5

8
 =  

15

8
 

 



  

 

  

 

ب و آب لیتری آ ۶در اختیار داریم، یک محلول  %٤٠لیتری آب و شکر به غلظت  ٤یک محلول  -53

مو ساخته نیز در اختیار داریم، این دو محلول را با هم ترکیب می کنیم تا شربت آبلی %30لیمو به غلظت 

 ( 96شود، غلظت شربت آبلیمو چند درصد است؟ )قوه قضاییه 

1 )34   2 )35  3)36   4 )32 

 .باشدمیصحیح  ١پاسخ: گزینه  •

میزان  4/3پس  باشدمیآب لیمو  8/1از محلول آب و آب لیمو  - باشدمیلیتر شکر  6/1از محلول اب و شکر 

 . 34برابر  ٠١تقسیم بر  4/3لیتر محلول داریم که میشود  10شکر و آب لیمو میشود و 

 

54- 𝟑
𝟓

𝟏دهند. اعضای یک باشگاه خبرنگاران را زنان تشکیل می  

𝟒
این زنان، شغل دیگری هم دارند.  

𝟏همچنین می دانیم که 

𝟑
خبرنگاران مرد در این باشگاه، دارای شغل دیگری نیز هستند. اگر تعداد  

تعداد  نفر باشد، 430کل خبرنگارانی که در این باشگاه فقط به حرفه خبرنگاری مشغول می باشند 

 کل خبرنگاران این باشگاه کدام است؟

1 )1200  2 )1000  3 )720   4 )600 

 

 . باشدمیصحیح   ٤پاسخ: گزینه  •
3

5
×
3

4
=

9

20
 : زنانی که فقط شغل خبرنگاری دارند 

 

 
2

5
×
2

3
=  : مردانی که فقط شغل خبرنگاری دارند15

 :
9

20
+

4

15
=

43

60
 : تعداد مردان و زنانی که فقط شغل خبرنگاری دارند 

در نظر بگیریم    Xحال اگر تعداد اعضای باشگاه را 
43

60
 آنها فقط شغل خبرنگاری دارند 

بنابراین: 
9

20
𝑥 = 430𝑥 = 600 

 

 (95کدام است؟ ) آموزش و پرورش سال  yبه  x در رشته اعداد زیر، نسبت -55

0   2 6 14 x 62 y 254 

1 )2  2 )3  3 )2/4  4)1/5 

 . باشدمیصحیح  ٣پاسخ: گزینه  •



  

 

  

 

X=2(8)+14=30 

62=2(16)+30 

Y=2(32)+62=126 

254=2(64)+126 
𝑥

𝑦
=

126

130
= 4/2  

 

ل یک صدم چشم بر هم زدن انسان، توانند با سرعتی معادبرخی از پرندگان نغمه خوان می -56

های نغمه خوان، لحن خود را با پرندهماهیچه صوتی خود را منقبض و آزاد کنند. بعضی از 

خی از ای است که مارهای  زنگی، برآورند که این کار مشابه شیوههایی ابرسریع به وجود میاهیچهم

ن ماهیچه را های ماهی و کبوتر طوقی به کار می برند. به احتمال زیاد، همه پرندگان آواز خوان ایگونه

عیف گیری متن فوق را تضفرض شود، به بهترین وجه، نتیجهدارند. کدام مورد، در صورتی که صحیح 

 (94می کند؟ )دستیاران ستادی سال 

 ارهای صوتی آنها آسیب ببینند، قادر به نغمه خوانی نیستند.  تپرندگانی که  (١

 توانند با مهارت بالا، نغمه خوانی پرندگان دیگر را تقلید کنند. برخی پرندگان می (٢

 کم محو شده است. وجود دارد که در آن، ماهیچه صوت در گذر زمان کمنوعی پرنده نغمه خوان  (٣

صدایی آهنگین  برخی پرندگان، علاوه بر استفاده از ماهیچه صوتی، می توانند با کمک منقار خود نیز (٤

 ایجاد کنند. 

  
 . باشدمیصحیح  ٣پاسخ: گزینه  •

  

دقیقه  ٢٠در کف یک مخزن پر از آب دو شیر تخلیه قرار دارد، اگر فقط شیر تخلیه اول به مدت   -57

 شود و اگر شیر تخلیه دوم به تنهایی به مدت یک ساعت بازباز باشد، یک چهارم آب مخزن خارج می

ا شود، اگر هر دو شیر همزمان باز بمانند، چند دقیقه طول می کشد تباشد، نصف آب مخزن تخلیه می

 ( 96مخزن کاملاً تخلیه شود؟ ) وزارت نیرو سال 

  ۵٣  (٤       ۶٣  (١) ٤٨       ٢) ٤٠       ٣  

 .  باشدمیصحیح  ١پاسخ: گزینه  •

آب مخزن  درصد 50شود و دقیقه خالی می ٢٠درصد مخزن توسط شیر اول در  ٢۵طبق صورت مسئله  •

. حتی باشدمی ٨٤شود که عدد شود با یک تناسب ساده مشخص میدقیقه توسط شیر دوم خالی می 60در



  

 

  

 

شود شود که کل آب مخزن خالی نمیحساب کنید متوجه می ٤٠های ریاضی نیز اگر تا دقیقه بدون فرمول

 وجود دارد.  48ها فقط باشد که در گزینه ٤٠پس عدد بایستی بالاتر از 

 

گیرد تا این بین اعداد زیر ارتباط خاصی برقرار است. به جای علامت سوال کدام عدد باید قرار ب -58

 (٩۵راگیر  سوم سال ف  -های اجرایی ارتباط همچنان حفظ شود؟ )دستگاه

   213    372   333   324   345   693؟      

1 )943  2 )753  3)783  4)873 

 . باشدمیصحیح  ٤پاسخ: گزینه  •

 الگوی این سوال به این صورت است:

 
 

 و در نهایت خواهیم داشت:

 
رده و هزار تومانی مخلوط ک ٣۶کیلو چای  30هزار تومانی را با  20کیلو چای  ٢۶مغازه داری  -59

هزار تومان می فروشد. وی از فروش هر کیلو چای چند درصد سود می کند؟  30هرکیلو را 

 (٩۵وم سال س فراگیر   -)دستگاههای اجرایی 

 درصد ۶( ٤     درصد  ۵( ٣     درصد  ٣( ٢   درصد   ۵/۷( ١

 . باشدمیصحیح  ٣پاسخ: گزینه  •
26(20000)+30(36000)

56
=  قیمت واقعی هر کیلو 28571

 

  
30000−28571

28571
 درصد سود 5% ~



  

 

  

 

 

  

 راهنمایی: با توجه به اطلاعات و نمودارهای زیر، به سوالات زیر پاسخ دهید.

صادر می کند. نسبت محصولات  ٢و درجه  ١یک شرکت سه نوع محصول پسته، فندق و بادام در دو کیفیت درجه

 است.   ۷به   ٨به ترتیب  ٢و درجه  ١درجه 

 

 

 (  ٩۵فراگیر  سوم سال   -های اجرایی کدام است؟ )دستگاه بیشترین محصول صادر شده -60

  ٢( پسته درجه ٤   ( فندق درجه یک ٣ ( فندق درجه دو ٢ ( پسته درجه یک ١

 . باشدمیصحیح  ١پاسخ: گزینه  •

 کیلو در کل صادر شده باشد.  3000کنیم فرض می

  𝑥1=  ١بادام درجه  𝑥2= ٢بادام د رجه  =١ 𝐲 ١فندق درجه  =٢ 𝐲 ٢فندق درجه  =١ 𝐳 ١پسته درجه  =٢ 𝐳 ٢پسته درجه 

   
𝑥1 +𝑦1+𝑧1

𝑥2 +𝑦2+𝑧2
 =
8

7
 



  

 

  

 

30000−(𝑥2 +𝑦2+𝑧2)

𝑥2 +𝑦2+𝑧2
=
8

7
 

30000

𝑥2 +𝑦2+𝑧2
-1=

8

7
 

30000

𝑥2 +𝑦2+𝑧2
=
15

7
𝑥2 +𝑦2 + 𝑧2 = 14000 

𝑥2 
𝑥2 +𝑦2 + 𝑧2

= 0/2𝑥2 = 2800 

𝑥1 + 𝑥2 = 7500𝑥1 = 4700 
𝑦2 

𝑥2 +𝑦2+𝑧2
= 0/5𝑦2 = 7000 

𝑦1 + 𝑦2 =  10500𝑦1 = 3500 

𝑧2 
𝑥2 +𝑦2 + 𝑧2

= 0/3𝑧2 = 4200 

𝑧1 + 𝑧2 =  12000𝑧1 = 7800 

 

های است؟ )دستگاه ١ول صادراتی بادام توسط این شرکت، درجه تقریباً چند درصد از محص-۶١

 (  ٩۵فراگیر  سوم سال   -اجرایی 

 درصد  ٣۶( ٤  درصد  50( ٣    درصد ٢٠( ٢    درصد ٨٠( ١

 . باشدمیصحیح  ٤پاسخ: گزینه 

𝑥1 
𝑥1 +𝑥2

=
4700

7500
× 100 = 62/6~63 

کند که کامپیوتر شما را ذخیره می IPکنید نشانی هر بار که از یک وب سایت دیدن می -62

تان را نیز پیگیری کند و این کنید و فعالیت آن لاینتواند مشخص کند شما در کجا زندگی میمی

قابل اجتناب است لیکن اکنون یک راه حل مناسب یاد شده اما در عمل غیریک حرکت تهاجمی 

نام دارد. این اتصال ایمن، فقط به روتر شما وارد شده و  Safe Plugافزار اتصال ایمن است که نرم

سازی کند. در واقع، این سیستم با رمزنام و نشان میشما را کاملا بی  TORآوری با استفاده از فن

کند.  نشان میا و چرخاندن آنها در چند شبکه مختلف پیش از دیدار از یک سایت، آنها را بیهداده



  

 

  

 

کند؟ کدام مورد در صورتی که صحیح فرض شود اتکا بر راه حل پیشنهادی در متن را تضعیف می

 (  94فراگیر اول سال   -های اجرایی )دستگاه

امی و آدرس آنانی های کامپیوتری استوانند از فروشگاهدارند، میافرادی که به اطلاعات شخصی کاربران نیاز ( 1

 خرند را بدست آورند. که کامپیوتر می

سیار محدود بدر برخی از کشورهای جهان، تعداد کاربران کامپیوتری و آنانی که به اینترنت دسترسی دارند ( 2

 است. 

 کند. یمنرم افزار اتصال ایمن را خنثی  طولی نخواهد کشید که فن آوری جدیدی ارائه خواهد شد که( 3

 ش هستند. شوند در تلا  TORچندین سال است که گروهی برای ایجاد یک فن آوری جدید که بتواند جایگزین ( 4

 .  باشدمیصحیح  ٣پاسخ: گزینه  •

 اگر مورد سوم صحیح فرض شود  به راحتی راه حل پیشنهادی متن زیر سوال خواهد رفت.  •

 فناوری و اینترنت این مورد امر دوراز ذهنی نیست.  زیرا در دنیای

 

، کنار خیابان، موسیقی زنده اجرا شدید و دیدیدکه گروهیاگر داشتید از پیاده رویی رد می -63

ام مورد، کنند، صبر کنید بایستید و به صدای سازشان گوش کنید، آنها برای شما می زنند.......... کدمی

 فراگیر دوم  -های اجرایی کند؟ )دستگاهخالی در متن فوق را کامل میترین شکل، جای به منطقی

 (  94سال 

    چون شما و آنها از یک جنس هستید (١

 ولی خود نیز این را نمی دانند  (٢

 و این کنسرتی، برای شما یک نفر است  (٣

 ها برای این کار تمرین کرده اند و به تعبیری ساعت (٤

 . باشدمیصحیح  ٣پاسخ: گزینه  •

ر واحد هکند. برای تولید کارخانه تولید صنایع چوبی، فقط دو نوع محصول )میز و صندلی( تولید می یک

هایی شود. این کارخانه برای نگهداری چوبنوع چوب کاج، بلوط، راش استفاده می ٣محصول از میز یا صندلی، 

ول سمت راست میزان نوع چوب است، جد Bو   Aانبار  دوشوند، دارای که در تولید محصولاتش استفاده می



  

 

  

 

انبار را  هر چوب موجود در مورد نیاز برای تولید هر واحد محصول بر حسب متر و جدول سمت چپ، نسبت نوع

 دهد. نشان می

 میزان نوع چوب مورد نیاز برای تولید هر واحد محصول )برحسب متر(  زیر جدول 

 

 جدول نسبت نوع چوب  موجود در هر انبار 

                            

 

 دهد؟ )وزارت نیرو نفره را چوب بلوط تشکیل می ٤هارخوری اتقریباً چند درصد از یک سرویس ن -64

 ( ٩۶سال 

1 )4/18  2)5/23  3)2/34  4)1/41 

 .  باشدمیصحیح  ٣پاسخ: گزینه  •

 موارد زیر را داریم: 

 

  

  

  

  

  

                 

  

   

  

   

  

   

  

   

            

            

  

  

  

  

                              

  

               

  

   

  

   

  

   

                 

                   



  

 

  

 

 نفره ٤هار خوری اسرویس ن صندلی و یک میز ٤

 میز ١٠= ۵+٤+١

 صندلی ۷= ٣+٢+٢

گر میزان ا 38 میشود 7× 4+10صندلی داریم پس   ٤نفره ما نیاز به یک میز و  ٤هار خوری ابرای سرویس ن

 شود  برمی 38شود و حاصل تقسیم می 13برابر  2×4+ 5 شودبلوط به کار رفته را حساب کنیم می

 نسبت موجود درانبارها، متر چوب از هر سه نوع، به 200در کل  Bمتر و از انبار  100در کل  Aاز انبار  -65

 ٩۶) توان ساخت؟ )وزارت نیرو سال های ارسالی میبه کارخانه ارسال شود، حداکثر چند میز با چوب

1 )8  2)10  3)24  4)30 

 . باشدمیصحیح  ٢پاسخ: گزینه  •

  

 راش بلوط کاج  

 متر ٤٠ متر ١٠ متر 50 . باشدمیمتر  100شامل  Aانبار 

 متر ١٢٠ متر ٤٠ متر ٤٠ . باشدمیمتر  200شامل  Bانبار 

 ١ متر چوب نیاز داریم  10برای ساخت میز 
 متر

 متر ٤ متر ۵

 توان ساخت. میز می ١٠متر چوب بلوط داریم پس حداکثر  50

های مورد نیاز تفاده شود و چوباس Aهای موجود در انبار اگر در ساخت یک میز فقط از چوب -66

در  برای تولید این محصول، به نسبت موجود در انبار به کارخانه ارسال شود، چوب راش استفاده شده

  (96است؟ )وزارت نیرو سال  Aتولید این محصول چند درصد از چوب ارسالی از انبار 

1 )40  2 )24  3)16  4)8 

 . باشدمیصحیح  ١پاسخ: گزینه  •

 ٤٠. پس پاسخ باشدمیمتر راش  ٤متر چوب نیاز داریم و  ١٠با توجه به اینکه برای ساخت میز  •

 درصد میشود. 

با وجود این که افراد زیادی معایب خط فارسی را برشمرده و درصدد اصلاح خط برآمده اند اما   -67

برخی دیگر وجود چنین مشکلاتی را خاص خط فارسی ندانسته و آن را ویژگی مشترک تمام 

هیچ خط و نظام نوشتاری در دنیا وجود ندارد "اند به اعتقاد خانلری های نوشتاری عنوان کردهظامن



  

 

  

 

های گفتاری را به صورت کامل ثبت کند به نحوی که خواننده از روی علامتهای خط به صورت  که

شد ای فراوان میهای خط به اندازهصورت درست به ملفوظ واژه دست یابد زیرا در این صورت علامت

لی که توان به درستی از نقل قوکدام مورد را می "ساختکه آموختن و به کار بردن خط را دشوار می

   (94فراگیر اول سال   -از خانلری آمده است نتیجه گرفت؟ )دستگاههای اجرایی 

لی شود چون این امر در زبانهای دیگر به شکهای گفتاری عیب محصوب نمیعدم تطابق خط با صورت( 1

 تر وجود دارد مشخص

ه لحاظی، کاربردی است که بکنند به واقع سازشی آنچه برخی به عنوان ایرادی بر خط فارسی عنوان می( 2

 مثبت نیز است 

رتباط گفتاری های گفتاری و نظام نوشتاری باعث دشواری در ایجاد اهر تلاشی در ایجاد تطبیق میان صورت( 3

 شود  می

 تواند صورت گفتاری را به طور کامل منعکس سازد نظام نوشتاری هرگز نمی( 4

 . باشدمیصحیح  ٢پاسخ: گزینه  •

 

سطح  توانیم چرخ زایش و میرش را از حرکت باز داریم ولی دردر این دنیای انسانی ما نمی  -68

دام ترین آرزوهایمان تعمق کنیم.... کست اگر واقعا روی عمیقا دیگری اختیار همه چیز در دست ما

فراگیر   -مورد به بهترین وجه جای خالی در مطلب فوق را کامل می کند؟ )دستگاههای اجرایی 

 (  94اول سال 

 شود آنگاه تحمل آنچه هست، آسان می (١

 آنها چاره ای جز به واقعیت پیوستن ندارند  (٢

 همین نیز برای معنی بخشیدن به زندگی کافی است  (٣

 شود تر میموشی این که روزی ما نیز خواهیم رفت پذیرفتنیفرا (٤

 باشدمیصحیح  ٣پاسخ: گزینه  •

 

د است. تر از سعید اما بلندتر از مسعوتر از حمید است. حامد کوتاهسعید بلندتر از مسعود و کوتاه -69

 (٩٤قد کدام یک از همه بلندتر است؟ )آموزش و پرورش سال 

 ( مسعود4  حامد( 3  ( سعید2  ( حمید1

 .  باشدمیصحیح  ١پاسخ: گزینه  •



  

 

  

 

 مسعود   -حامد  -عید س -ترتیب قرارگیری بر اساس قد: حمید •

 گیرید. تر و بلندتر از مسعود است در نتیجه بین این دو قرار میحامد از سعید کوتاه •

 

 هایی مخلوطنسبتتومان را به ترتیب به چه هزار 20و   ۵١دو نوع چای به قیمت هر کیلوگرم  -70

فراگیر   -تومان برای هر کیلوگرم حاصل شود؟ )دستگاههای اجرایی  500/16کنیم تا چای با قیمت 

 (  94سال  دوم

  ٣به   ۷( ٤      ٣به   ۵( ٣      ١به   ۵( ٢    ١به   ٣( ١

 صحیح می باشد .  ٤پاسخ: گزینه  •

برابر  Aرم چای بنامیم. قیمت هر گ Bهزار تومانی را  20بنامیم و چای  Aهزار تومانی را  ١۵اگر چای  •

 تومان میشود.  ٢٠برابر  Bتومان و هر گرم چای  ١۵

 A  تومان  ١۵قیمت هر گرم  هزار تومان  ١۵چای 

 B  تومان  20قیمت هر گرم  هزار تومانی  20چای 

 را اگر در نظر بگیریم طبق روال زیر داریم  ٤یعنی گزینه  ٣به   ۷نسبت 

 B گرم چای  ٣و    Aگرم چای  ۷ -١

 شود می 100عدد حاصل  10گرم را تقسیم بر  1000گرم که اگر  10شود گرم می ٣و   ۷جمع -٢

 B گرم چای  300و   Aگرم چای  700ضرب کنیم داریم  ٣و   ۷اگر در  را  100پس  -٣

 20گرمی  Bگرم چای  300تومان و قیمت  10500شود تومان می ١۵گرمی  Aگرم چای  700قیمت -٤

 تومان  6000تومان میشود 

 رسیم. می ٤یعنی گزینه  16500جمع کنیم به  6000با   را 10500اگر عدد  -۵

 خواهیم رسید.  16500انجام دهیم به اعدادی غیر از  ٣و٢و١همین روند را برای گزینه 

 

 ( ٩٤در دنباله حروف زیر مجهول چه حرفی است؟ )آموزش و پرورش سال  - 71

 )ژ، ص، ر، ط، د، ع، ؟(  

 ( خ4  ( ح3  ( چ2  ( ج1

 .باشدمیصحیح  ٣پاسخ: گزینه 



  

 

  

 

وف الفبا حرف از حر ٢ "ژ"های فرد (  در شماره۷،۶،۵،٤،٣،٢،١دنباله را به این شکل در نظر بگیرید ) •

فته رجلو دو حرف به  "ص"های زوج است( و در شماره "ر"حرف  "ژ"حرف ما قبل ٢به عقب رفته و نوشته )

الفبا  دو حرف "د"است( علامت سوال شماره فرد بوده و اگر از  "ط"حرف  "ص"و نوشته است )دو حرف بعد 

 رسیم. می "ح"به عقب برویم به حرف 

 

ای است که ساعت ای به گونههای ساعت شمار و دقیقه شمار یک ساعت عقربهمحل اولیه عقربه -72

اعت سهای دقیقه شمار برای اولین بار به محل عقربه که عقربه دهد، زمانیبعدازظهر را نشان می ٤

 (95رسد، زاویه بین آنها چند درجه خواهد بود؟ )آموزش و پرورش سال شمار می

 

1 )5  2)10  3 )11  4 )12 

 . باشدمیصحیح  ٢پاسخ: گزینه  •

  
360

12
= دقیقه مورد نظر است عقربه ساعت  20باشد. حال چون میزان درجه در هر ساعت می  30

درجه خود را کامل کند. بنابراین  30دقیقه بعد به  40کند تا درجه طی می 10دقیقه  20شمار در این 

 درجه خواهد بود. 10زاویه بین ساعت شما و دقیقه شمار 

 

حداکثر تعداد  دنقطه با هم برخورد کرده ان  18خط موازی دیگر در  ۶سه خط موازی با - 73

 های تشکیل شده از برخورد این دو دسته خط موازی، کدام است؟ )آموزش و پرورشالاضلاعمتوازی

 (95 سال

1 )45  2 )36  3 )10  4 )8 

 .  باشدمیصحیح  ٣پاسخ: گزینه  •

 10رد و  تعداد نقطه تلاقی وجود دا ١٨را می توان برای سوال فرض نمود،  همانطور که می بینیم  شکل روبرو

 متوازی الاضلاع تشکیل شده است:



  

 

  

 

 
کیلوگرم از  ٩د. پس از آنکه کاملا مخلوط شده ان ۷و   ۵های مقداری جو و گندم به نسبت -74

هایتا ن شود.می ۷به  ٩نسبت جو به گندم  مخلوط را برداشته و به جای آن به همان مقدار جو بریزیم،

 (94راگیر دوم سال ف  -های اجرایی چند کیلوگرم گندم خواهد داشت؟ )دستگاهاین مخلوط 

 

1 )
1035

12
 2 )

189

12
 3 )

324

12
 4 )

135

12
 

 . باشدمیصحیح  ٢پاسخ: گزینه  •

 . پس داریم باشدمیبرابر کل موجودی  5x+7x+9کیلو جو داریم   ٩گذاری پس از برداشت و جای •

5𝑥+9

7𝑥
=
9

𝑥
x=9/4×7=189/12 

نها در قانون دوم ترمودینامیک و مفهوم آنتروپی، تا حد زیادی یادآور پیکان زمان است. زمان ت -75

 گوید. رود و گذشته قابل دسترس نیست. قانون دوم ترمودینامیک هم همین را مییک جهت پیش می

ن ای زنیم، دیگر همه چیز تمام شده وکنیم و هم میوقتی سس سفید و سس قرمز را با هم مخلوط می

توان آن دو را از هم تفکیک کرد. اگر جهت چرخش قاشق را رویداد یک طرفه است. دیگر نمی

 شوند و این رویداد اساس بازگشت ناپذیربرعکس کنیم، سس سفید و قرمز دوباره از هم جدا نمی

 (٩٤است. عبارت پیکان زمان در استدلال فوق، کدام نقش را ایفا میکند؟ )دستیاران ستادی سال 

   ( مثال ٢       ( قیاس 1

   ( وجه افتراق میان ترمودینامیک و آنتروپی ٤  ( علت یک پدیده علمی  ٣

 . باشدمیصحیح  ١پاسخ: گزینه  •



  

 

  

 

 

 راهنمایی: با توجه به اطلاعات و شکل زیر به سوالهای زیر پاسخ دهید.

ی دایره )یکی کوچک و دیگرالگوی زیر، شش شکل هندسی شامل دو مربع )یکی کوچک و دیگری بزرگ( دو 

 F ه اسامی دهد که قرار است با توجه به محدودیتهای زیر، آنها را ببزرگ( یک بیضی و یک مثلث را نشان می

،E ،D ،C،B ،A  .نامگذاری کنیم 

 

  .قرار دارد Eمربعی است که درون 

A  که دایره نیست، درونF  .که بیضی نیست قرار دارد 

A   وC کنند و نه هیچ یک درون دیگری قرار دارد. نه همدیگر را قطع می 

 با توجه به مفروضات مسئله موارد زیر را داریم: 

 است. Eباشد پس دایره بزرگ  Dاگر مربع کوچک  -١

 است.  Eباشد پس بیضی  Dاگر مربع بزرگ  -٢

٣- A   اگر دایره نباشد پس مربع یا مثلت باشد که موارد زیر را داریم 

 دایره کوچک است.  Fربع کوچک باشد پس م Aاگر  •

 دایره بزرگ است  Fمثلث باشد پس  Aاگر  •

• A باشدمیتواند مربع بزرگ باشد چون مربع بزرگ داخل بیضی نمی . 

٤- A و C  های زیر باشد: تواند حالتفقط می 

 مثلث و مربع کوچک  •



  

 

  

 

 مثلث و دایره کوچک  •

 دایره کوچک و مربع کوچک  •

 دایره کوچک و دایره بزرگ  •

 

 (96رو سال نام کدام یک از اشکال هندسی است؟ )وزارت نی Fباشد،  Bاگر نام مثلث  -76

 ( دایره کوچک  ٤   ( مربع کوچک ٣ ( مربع بزرگ  ٢ ( دایره بزرگ  1

 .  باشدمیصحیح  ٤پاسخ: گزینه  •

 دایره کوچک  Fمربع کوچک است و  Aباشد طبق مفروضات مسئله   Bاگر مثلث  •

 

 (96ها باشد، نام دایره کوچک کدام است؟ )وزارت نیرو سال درون یکی از دایره Dاگر  -77

 B  3)C  4)F (2  ( نمی توان تعیین کرد 1

 .  باشدمیصحیح  ١پاسخ: گزینه  •

 D ست پس یا مثلث هست یا مربع کوچک پس اگر ا هادرون یکی از دایرهD  مثلث باشدF  وچک کدایره

 دایره کوچک است.  Eمربع کوچک باشد  Dاست و اگر 

 

 .؟ )وزارت نیرو سال باشدمیقرار بگیرد، کدام یک از موارد زیر صحیح  Bها درون اگر یکی از مربع -78

 (٩۶ 
 است. C( نام دایره بزرگ ٢         است.   B( نام بیضی 1

 است.   A( نام مربع کوچک ٤       است.   F( نام دایره کوچک ٣

 . باشدمیصحیح  ١پاسخ: گزینه  •

• B ت. درست اس ١رسیم که گزینه ها به این نتیجه مییا بیضی هست یا دایره بزرگ و طبق گزینه 

 

کور به شکل هندسی مذ ۶قرار گرفته باشد نام چند شکل از  Bو هم درون  Dهم درون  Cاگر  -79

 (٩۶طورقطع مشخص میشود؟ )وزارت نیرو سال 

1 )4  2 )3  3)2  4)6 

 • .  باشدمیصحیح  ٣پاسخ: گزینه 



  

 

  

 

 Cشود. اگر می شکل هندسی قطع ٢دایره کوچک و مربع بزرگ باشد و در این حالت   D و  Bمثلث و  Cاگر  

مربع  Cشود. اگر قطع می شکل هندسی ٢مربع بزرگ و بیضی باشد در این حالت نیز   Dو  Bدایره کوچک و 

د اشکال شود و اگر تعداهندسی قطع می شکل ٢دایره بزرگ و بیضی باشد در این حالت نیز  Dو   Bکوچک و 

 . باشدمیصحیح  ٢رسیم که گزینه کنیم به این نتیجه می حالت ذکر شده حساب ٣قطع شده را با توجه به 

  

• 

شود؟ های بیان شده نام کدام شکل هندسی به طور قطع مشخص میباتوجه به محدودیت  -80

 (٩۶نیرو سال  )وزارت

 ( مثلث٤   ( بیضی ٣   ( مربع بزرگ  ٢   ( دایره کوچک 1

 

 .  باشدمیصحیح  ٢پاسخ: گزینه  •

  

 طبق مفروضات مسئله جدول زیر را داریم: 

  مربع کوچک مربع بزرگ دایره کوچک بزرگدایره  مثلث بیضی

  E   D حالت اول 

E    D  حالت دوم 

   F  A حالت سوم 

 A F    حالت چهارم 

 A/C    A/C حالت پنجم 

 A/C  A/C   حالت ششم 

   A/C  A/C حالت هفتم 

  A/C A/C   حالت هشتم 

 (94موزش و پرورش سال آهای مقابل مقدار ؟ را پیدا کنید. ) ا توجه به شکلب -81

 
  



  

 

  

 

1 )16  2 )18  3)38  4)58 

 صحیح است. 3پاسخ: گزینه  •

شود عدد بالایی می 10فرمول به این صورت است که دو عدد ردیف پایین در هم ضرب شده و منهای  •

می شود و به همین ترتیب در مورد شکل  20برابر  10منهای  6ضربدر  5شود مثلا در اولین شکل می

 شود.حاصل می 38عدد دوم 

 

 کنید. راهنمایی: متن زیر را به دقت بخوانید و صحیح ترین پاسخ را برای سوالهای زیر انتخاب

رداشته باشد تشویق کودک به این که نوشیدنی خود را تا آخرین قطره سرکشد، بیش از آنکه برای او نفعی در ب

ای ذیهشود، اما در عوض عادات بد تغسوخته میاگرچه کالری مواد غذایی سریعاً  متضمن ضرر زیادی است.

به این نتیجه  همچنان به قوت خود باقی خواهد ماند. پروفسور گیبس و رناتا فورسته از دانشگاه بریگهام یونگ

فورسته  ماهه، ماحصل شیوه تغذیه آنها در دوران شیرخوارگی بوده است. ٢٤اند که چاقی در کودکان رسیده

د داد که نتیجه را در مسیری قرار خواه در سن دو سالگی دچار اضافه وزن است، این عامل او گوید: اگر کودکیمی

 آن، چاقی وی را در مراحل بعدی زندگی در پی خواهد داشت و این جای بسی نگرانی دارد. 

ه با شیر نی کهزار خانواده پرداخته و متوجه شدند نوزادا ٨های بیش از محققان این دانشگاه، به بررسی داده

اند، غذیه شدهبیشتر از نوزادانی که در شش ماه نخست زندگی خود با شیر مادر ت بار  ۵/٢شدند، خشک تغذیه می

شود.گیبس مربوط نمی در معرض چاقی قرار داشته اند. اما به گفته این محققان، این الگو فقط به تغذیه با شیر مادر

گوید: است می قیقات خود را در مجله چاقی کودکان به چاپ رساندهکه یکی از محققان این طرح بوده و نتیجه تح

قرار دادن نوزادان  کند.ای کودکان است که مسیر چاقی آنها را مشخص میرسد که این الگوهای تغذیهبه نظر می

ام زود هنگ همچنین تغذیه درصد افزایش می دهد. ٣۶آن هم به همراه یک بطری شیرخطر چاقی آنها را تا میزان 

 هد. درصد افزایش د ٤٠تواند خطر چاقی او را تا نوزاد با غذای جامد، آن هم قبل از چهار ماهگی می

ای ای که کودک نتواند الگوهای تغذیهگوید: روش غذا خوردن قبل از به خواب رفتن، آن هم به شیوهفورسته می

د که طبیعت تغذیه با شیر مادر، به نوزاد کمک گویگردد. او همچنین میخود را تعیین نماید، به تدریج استوار می

کند تا زمان سیر شدن خود را به خوبی تشخیص دهد.. اما این مهارت را باید به نحوی به نوزادانی که با شیر می

کنید و سعی دارید تا گوید: اگر نوزاد خود را با شیشه شیر تغذیه میخشک تغذیه می شوند نیز آموخت. او می



  

 

  

 

تنظیم کرده و راه درست تغذیه را برای او هموار نمایید، هنوز هم دیر نشده است. در زمانی که نوزاد خوردن او را 

او را وادار  سعی نکنید تا به زور شود و شیشه شیر را به کناری می زند، بایستی تغذیه او را متوقف کنید.سیر می

 کنید تا تمام محتوی شیشه را سر بکشد. 

ی، استاد بهداشت های فقیر و تحصیل نکرده در سطح پایینی قرار دارد. سالی فیندلخانوادهتغذیه با شیر مادر در 

انشگاه تغذیه عمومی در دانشگاه کلمبیا می گوید: بر اساس تحقیقات جدید صورت گرفته از سوی محققان د

ا تا میزان آنها ربریگهام یونگ، این نکته روشن میشود که تمرین تغذیه درست کودکان می تواند میزان چاقی 

د را در زمان قابل توجهی کاهش دهد. فیندلی می گوید: .  تغذیه با شیر می تواند به نحوی اعمال حرکتی نوزا

قط با شیشه یا فخوردن شیر تغییر دهد و متاسفانه آن دسته از نوزادانی که فقط با شیشه شیر تغذیه می شوند ) 

ی اضافه نمایند، ی باشند که به شیر آنها شیرین کننده یا دیگر غلاتگاهی هم با شیر مادر( بیشتر در معرض آن م

 آن هم قبل از آن که این غلات را با قاشق به آنها بخورانند. 

 (94راگیر اول سال ف  -ام مورد بهترین خلاصه از موضوع متن است؟ )دستگاههای اجرایی کد -82

 زمینه بروز چاقی در زمان کودکی شکل می گیرد.  (١

 چاقی زودرس، از جمله مهمترین عواقب تغذیه نوزاد با شیشه شیر است.        (٢

 بهترین زمان برای تشخیص استعداد چاقی در افراد، دوران کودکی آنان است.  (٣

دکان موادی که برای غنی سازی شیر خشک به آن افزوده میشود، تاثیری معکوس بر سلامت کو (٤

 در آینده دارد. 

 . باشدمیصحیح  ١پاسخ: گزینه  •

گیرد. و در واقع پس از مطالعه متن این نتیجه را می توان گرفت که زمینه بروز چاقی در زمان کودکی شکل می

 باشدمیخلاصه ای جامع از متن 

 

های اجرایی توان به درستی، از متن فوق استنباط کرد؟ )دستگاهکدام یک از موارد زیر را می-83

 (94فراگیر اول سال 

شوند، سریع تر از نوزادان دیگر، مهارت و آمادگی لازم برای نوزادانی که با شیر خشک تغذیه می( 1 

 کنند. تغذیه با قاشق را کسب می

 



  

 

  

 

ک در کنار شیر یکی از علل بروز چاقی در کودکان، متابولیسم سریع بدن آنها و لزوم تغذیه آنها با شیر خش( 2

 مادر است. 

در دیگر انواع  غلبه بر چاقی در افرادی که مشکل آنها ریشه در شیوه تغذیه آنها در کودکی دارد با مقایسه( 3

 چاقی، اگر نگوییم ناممکن ولی بسیار دشوارتر است. 

 ه نمی شوند. کنند، به روش درست تغذیهای فقیر و تحصیل نکرده رشد میبسیاری از نوزادانی که در خانواده( 4

 .  باشدمیصحیح  ٤نه پاسخ: گزی •

مادر در  یابیم که: تغذیه با شیرگراف آخر بطور واضح این نکته را درمیابا نگاهی به پار •

 های فقیر و تحصیل نکرده در سطح پایینی قرار دارد. خانوده

 

 هایدر متن فوق اطلاعات کافی برای پاسخ به کدامیک از پرسشهای زیر وجود ندارد. )دستگاه -84

 (94 فراگیر اول سال  -اجرایی 

 هزار خانواده پرداختند بود؟  ٨آیا فیندلی، عضوگروهی که به مطالعه بیش از ( 1

 شوند؟  چه عاملی باعث شد که محققان دانشگاه بریگهام یونگ، به مطالعه چاقی در کودکان علاقه مند( 2

 چرا مجبور کردن کودک به نوشیدن تمام شیر خشک، داخل شیشه شیر، کاری مناسب نیست؟ ( 3

رای بررسی بای که نتیجه تحقیقات گیبس را چاپ کرد، مقالات علمی در باب سلامت بزرگسالان را آیا مجله( 4

 کند؟ و چاپ پذیرش می

 . باشدمیصحیح ٢پاسخ: گزینه  •

ورد علت اولیه پاسخ دهیم اما در متن توضیحی در م ٤و  ٣و ١های سوالتوانیم به پس از مطالعه متن می •

 علاقه دانشمندان به مطالعه چاقی در کودکان ذکر نشده است.  

 

ودن کدام یک از موارد زیر بهتر از بقیه موارد نظر فیندلی راجع به افز -85

ت به شیر نوزادانی که هنوز خوردن این غلات را با قاشق شروع نکرده غلا

 (94راگیر اول سال ف  -اند؟ )دستگاههای اجرایی 

 ( مسرور ٤   ( مخالف ٣  ( موافقت مشروط٢  بهت زده  (١

 . باشدمیصحیح  ٣پاسخ: گزینه  •



  

 

  

 

کند و در اسف میدر قسمت پایانی متن  متوجه خواهیم شد که فیندلی از این موضوع ابراز ت •

 .  باشدمیواقع به نوعی مخالف این قضیه 

 

ه استثنای ب "شود، زیرا برابر است با مجموع تقسیم علیه هایش یک عدد کامل نامیده می ۶عدد  -86

راگیر  ششم سال ف  -های اجرایی )دستگاه . کدامیک از اعداد زیر عدد کامل است؟ " ۶خود عدد 

٩۷ ) 

1 )12  2 )28  3 )36  4)16   

 باشد.صحیح می ٢پاسخ: گزینه  •

  ١، ٢، ٤، ٧ ، ١٤عبارتند از   ٢٨مقسوم علیه های عدد   •

28=14+7+4+2+1 

 متری ببریم، چند برش لازم است؟سانتی ١٠تکه  ۷متری سانتی ٩٠اگر بخواهیم از یک میله  -87

 (   ٩۷فراگیر  ششم سال   -های اجرایی )دستگاه

  ٣)٨      ٤)٩      ۷(٢     ۶(١ 

 .   باشدمیصحیح  ٢پاسخ: گزینه  •

 سانتی داشته باشیم.  10تکه  ۷تا کافی است تا  ۷تعداد برش ها  •

  

ستید یا ههای مرتبط با آن اگر در حال حاضر، دانشجوی کارشناسی بیمه یا یکی از رشته  -89

. یک آینده شغلی آن بدانیدتصمیم دارید وارد این رشته شوید بد نیست کمی درباره بازار کار و 

ار کهای آنها مشغول به ای دولتی یا خصوصی یا نمایندگیکارشناس بیمه معمولا در شرکتهای بیمه

رای باما گاهی لازم است  گیرد،شود. بسیاری از کارهای کارشناس بیمه در داخل شرکت انجام میمی

ر کدام مورد، یک فرض مستتر د   ارزیابی، شخصا به محل مورد نظر خارج از شرکت مراجعه کند.

 (94راگیر دوم سال ف  -استدلال فوق است؟ )دستگاههای اجرایی 

د، مو فق تر کسانی که با توجه به علاقه خود، رشته مورد نظرشان را انتخاب کنند، در شغل آینده خو (١

 از بقیه خواهند بود. 

به علاقه و استعداد ذاتی خود انتخاب کسی در بازار کار موفق میشود که رشته تحصیل خود را با توجه  (٢

 کند. 



  

 

  

 

 های انتخاب رشته، باید توجه به بازار و شرایط کاری آن باشد. یکی از مولفه (٣

غلی نیز های مرتبط، در صورتی که با آگاهی کامل انتخاب شده باشند، ضمانت شرشته بیمه یا رشته (٤

 به دنبال خود می آورند. 

 .باشدمیصحیح  ٣پاسخ: گزینه  •

 

 راهنمایی: با توجه به متن زیر پاسخ را برای سوالهای زیر انتخاب کنید. 

و در کشورهای همچون ژاپن و آرژانتین آغاز گردید. اغلب  ٤٠ریشه اصلی به کارگیری نظریه بازیها در دهه 

ند که بیشتر بر اثبات روابط تاکید داشتند تا بکارگیری نظریات در دپیشگامان این رشته جدید، ریاضیدانانی بو

عمل. اما به مرور زمان، این شاخه جدید از ترکیب علوم ریاضی و اقتصاد، جایگاه خود را در حال تعارضات در 

خت با ارائه یک نقطه تعادلی به حل مسائل همکاران پردا ٠۵١٩کاربرد و عملی نیز نشان داد. جان نش در سال 

زنی ارائه نمود. وی درادامه توانست یک راه حل تعادلی برای و همچنین راه حل جدیدی برای مسائل چانه

بازیهای غیر همکارانه نیز ارائه نماید. بازی همکارانه به شرایطی اشاره دارد که بازیکنان یک فضای رقابتی، به 

بازی غیر همکارانه هیچ کدام یک از بازیکنان تمایلی همکاری برای دستیابی به سود بیشتر تمایل دارند، اما در 

دانند. به تصمیم گیری تحت شرایط همکارانه علاقمند نبوده و تصمیم گیری انفرادی را گزینه مناسب تری می

همچنان در اختیار علم اقتصاد بود ولی پس از آن، با توسعه رشته مذکور و همچنین  ٩١٠۷نظریه بازیها تا سال 

نمندیهای اطلاعات در سایر بخشهای علمی و صنعتی، استفاده از ابزار نظریه باز یها در علوم و صنایع افزایش توا

نیز آغاز گردید. این حوزه علمی در اوج منطق ساده خود دارای محاسبات و اثبات ریاضی بسیار قدرتمندی بوده 

های زی در اصطلاح به تمام موقعیتبا بکارگیری عملی در عصر حاضر است. با و در حال توسعه زیر بنایی  و

شود که در آن، بین عمل بازیکنان وابستگی متقابل وجود داشته باشد. به بیان دقیق تر، پیامد )سود، گفته می

درآمد( بازیکنان در یک بازی تابعی از عمل طرفین است. اما در عرف، سه شرط ملزم به برقراری است تا تعریف 

( طرفین که با عنوان بازیکن ٢داقل دو نفر، سازمان و غیره وجود داشته باشند( ح١بازی مصداق پیدا کند: 

( هر یک از باز یکنان برای برد و حصول پیامد بیشتر ٣شناخته می شوند، با یکدیگر تعارض منافع داشته باشند.

اجزای  برای خود تلاش می کند، اما پیروزی یا شکست یک بازیکن تنها تابع تلاش او نیست. هر بازی از

مشخصی چون بازیکن، اقدامات، اطلاعات، پیامدها و راهبردها تشکیل شده است که براساس قوانین بازی به 

دنبال دستیابی به تعادل در یک بازی هستند. یک بازی براساس ایستا یا پویا بودن و کامل یا ناقص بودن، به 

دهند، در همزمان حرکت و عمل خود را انجام میهای مختلفی قابل تقسیم است. در بازی ایستا، بازیکنان دسته



  

 

  

 

حالی که در بازی پویا، بازیکنان متوالیا اقدام به حرکت می نمایند. به عبارتی در بازی پویا، بازیکنان با مشاهده 

 حریف یا حریفان خود، اقدام به انتخاب عمل یا استراتژی می نمایند.

 

 (٩٤ن ستادی سال .؟ )دستیاراباشدمیها، صحیح زیبر اساس متن کدام مورد درباره نظریه با  -90

 شود. الف( عمل هر بازیکن به واکنش مثبت یا منفی در طرف مقابل منجر می

 بازیکنان منافع مشترک ندارند.  (ب

 پیروزی یا شکست یک بازیکن، به حرکات حریف نیز وابسته است.  (ج

 ( الف و ب و ج ٤   ( الف و ج ٣     ( الف و ب ٢   ( ب  ١

 . باشدمیصحیح  ٤پاسخ: گزینه  •

 توضیح داده شده است.   13تا خط ٩تمامی موارد الف ب و ج،  از خط  •

 

 (٩٤شاره به جان نش، کدام است؟ )دستیاران ستادی سال اهدف نویسنده از  -91

 معرفی ایده پرداز اصلی نظریه بازیها  (١

 ارائه مثالی از کاربرد عملی نظریه بازیها  (٢

 مقایسه بازیهای همکارانه و غیر همکارانه  (٣

 های اقتصادی  تاکید بر نقش علم ریاضی در حوزه (٤

 .  باشدمیصحیح  ٢پاسخ: گزینه  •

 اد. دیابیم، جان نش در واقع کاربرد عملی نظریه بازیها را ارائه با مطالعه خط سوم در می •

•  

 (٩٤ران ستادی سال متن به کدام یک از پرسشهای زیر، پاسخ نمی دهد؟ )دستیا -92

 بازیها از چه اجزایی تشکیل یافته اند؟  (١

 ها وابسته به چه عواملی است؟ تعریف بازی در نظریه بازی (٢

 ها چه نقشی ایفا می کنند؟ روابط منطقی ساده در نظریه بازی (٣

 های علمی بوده است؟ آیا نظریه بازیها تحت تاثیر توسعه حوزه (٤

 . باشدمیصحیح  ٣پاسخ: گزینه  •



  

 

  

 

پاسخ داد در حالیکه نقش روابط  ٤و٢و١توان به سوالات گزینه های از مطالعه متن به راحتی می پس •

 ها  مشخص نشده است.  منطقی ساده در نظریه بازی

 

 یده اصلی متن استفاده نکرده است؟ اهای زیر، برای توضیح نویسنده از کدام یکی از تکنیک -93

 (٩٤)دستیاران ستادی سال 

 ( توصیف عملکرد ٢   ( توصیف مراحل یک فرایند به ترتیب 1

 ( ارائه تاریخچه ٤         ( ارائه تعریف  ٣

 .  باشدمیصحیح  ١پاسخ: گزینه  •

رآیند در متن فیک  توصیف عملکرد، ارائه تعریف و ارائه تاریخچه همگی در متن آمده است اما توصیف  مراحل •

 شود.مشاهده نمی

 

 فروشد.یهزار تومانی م ٨و   ۶شود که تنها اجناس هزار تومان وارد مغازه ای می 100فردی با  - 94

د؟ تواند از این مغازه خریداری کند. به شرطی که هیچ پول اضافه نیاوروی حداکثر چند جنس می

 (94)دستیاران ستادی سال 

1 )14  2 )13  3 )16  4 )15 

 . باشدمیصحیح  ٣پاسخ: گزینه  •

 

 اب سازیم. اگر با همان طنزده و با آن مستطیلی میمتر را به هم گره ٢دو سر طنابی به طول - 95

درصد کاهش یافته باشد،  ۵٢درصد افزایش و مساحت ان  10مستطیل دیگری بسازیم که قطر آن 

 (96مساحت مستطیل اولیه چند متر مربع است؟ )فراگیر چهارم و آموزش و پرورش سال 

1 )
21

92
 2 )

21

46
 3 )

1

7
 4 )

21

23
 

 

 صحیح است. 1پاسخ : گزینه  •

 

1-x 

 

𝐝 = √𝑥2  + (𝑥 قطر − 1)2 = √2𝑥2  −  2𝑥 +  1 

x 



  

 

  

 

 𝐒 = 𝐱(1 - 𝐱) مساحت

 

√2𝑡2 −  2𝑡 +  1 =  
11

10
√2𝑥2  −  2𝑥 +  1='𝐝 جدیدقطر 

 

 

1-x    
 

 

 = '𝐒 مساحت جدید
3

4
𝑆 =  

3

4
𝑥(𝑥 − 1)  =  𝑡(1 − 𝑡) 

 با به توان رساندن رابطه بین قطرها داریم:   

121(2x2 - 2x + 1) = 100(2t2 - 2t + 1)   

 121(2x(x-1) + 1) = 100(2t(t-1) + 1)   

 242x(x-1) + 121 = 200t(t-1) + 100  

 -242S + 121 = -200 × 
3

4
S + 100  

 

 21 = 242S - 150S = 92S  

 S = 
12

92
 

 

چوب  کبریت کنار هم چیده شده است. با جابجا کردن حداقل چند اهنمایی: در سؤال زیر، تعدادی چوبر

نماند؟ )هر ضلع  ها ساخت، به طوری که چوب کبریتی اضافهتوان چهار مربع با این چوب کبریتکبریت می

 (96) فراگیر چهارم و آموزش و پرورش سال یک چوب کبریت است(

 

 (96)فراگیر چهارم و آموزش و پرورش سال  -96

   

   

   

 

1 )2  2 )3  3 )4  4 )5 

x 



  

 

  

 

 صحیح است. 1پاسخ: گزینه  •

 با جابجایی دو چوب کبریت شکل زیر را داریم •

1  4 

 3  

2   

 

 راهنمایی: با توجه به اطلاعات و شکل زیر به سوالهای زیر پاسخ دهید. 

یر متقابل نگر نیز تأثشود. در مراقبت کل های درمانی مکمل، بیمار بعنوان یک کل در نظر گرفته میدر روش

ود شفاهی، خهای پرستاری همخوانی دارد. بعلاوه، جسم، ذهن و روح در بدن و این موضوع با بسیاری از تئوری

ی مکمل های کلیدی درمانهاخود مراقبتی، خود مسئولیتی و ایجاد مشارکت بین درمانگر و مددجو از ویژگی

وی این رهای پرستاری، مطرح هستند و در بسیاری از تئوری زها در پرستار کل نگر نیباشند. این ویژگیمی

ر گرفتن رویکرد به منزله در نظ  مفاهیم تأکید شده است. در اصل وارد کردن درمانهای مکمل در فرایند مراقبت،

بعنوان یک  کل نگر در امر پرستاری است، پرستاری کل نگر مبتنی بر دیدگاه انسان گرایانه است و طبق مکمل

توان با  جایگزین برای آن پیشنهاد شده است. صرف نظر از کل نگری تجانس پرستاری و طب مکمل را می واژه

شریح نمود. تهای مختلف در علم پرستاری نیز های پرستاری، اخلاق پرستاری و وجود طبقه بندیتأکید بر تئوری

ردهای بسبب شده تا بسیاری از  های درمانی مکملدر مجموع تجانس و سنخیت مشابه عملکرد پرستاری و روش

گیری ارکهای پرستاری به رسمیت شناخته و در خصوص علت به پرستاری، درمانهای مکمل را در گستره فعالیت

 ها در عملکرد بالینی، روی همین نکته تأکید نمایند. اینگونه روش

ر عملکرد پرستاری بالینی سؤال اینجاست که بر اساس ادراک پرستاران علت استفاده از درمانهای مکمل د

های مکمل در عملکرد پرستاری بر اساس تجارت پرستاران بالینی چیست؟ آیا به راستی فلسفه کاربرد درمان

لزوم کاربرد این نوع   ای که در رابطه بابا آن چه که در رابطه با دیدگاه متخصصین و صاحب نظران حرفه

های ارد؟ در رابطه با عوامل مؤثر بر استفاده پرستاران از درماندرمان در عملکرد پرستاری گفته شد، مطابقت د

الملل مطالعاتی با رویکرد کمی یا کیفی انجام شده است که عمدتا در مکمل در عملکرد بالینی در سطح بین

های آنها این عوامل در قالب عوامل بازدارنده تسهیل کننده، یا حداقل عوامل مرتبط مورد بحث گزارش یافته

اند. در این میان تمرکز خاص محققین روی علل کاربرد کمتر مشهود است. در برخی مطالعات رار گرفتهق



  

 

  

 

های مکمل توسط مرتبط نیز عملکرد پرستار در  محیط بیمارستان مد نظر نبوده و در آنها علل کاربرد درمان

اس مستندات موجود در های خصوصی مورد بررسی قرار گرفته است. بعلاوه بر اسپرستاران در کلینیک

ای که به بررسی علل کاربرد درمانهای مکمل در عملکرد پرستاری پرداخته المللی مطالعههای علمی بینپایگاه

است که پدیده مورد مطالعه مبتنی بر زمینه و متأثر از مشخصات عرصه  باشد، انجام نشده است. این در حالی

نی کشورهای مختلف مهم و ضروری است؛ چرا که کشف دقیق و های بالیپژوهش و تببین دقیق آن در عرصه

العملهای کاربردی و ارائه مدل ترویج درمانهای کاران در تدوین دستورتواند به دست اندرکامل این علل می

 مختلف عملکرد پرستاری کمک نماید.

 

 (۶٩وق کدام است؟ )فراگیر چهارم و آموزش و پرورش سال موضوع اصلی متن ف -97

   های مکمل در مرکز درمانی  علل گسترش درمان (١

 دهنده در یک حوزه درمانی خاص  های انجامپژوهش (٢

 های پرستاری  های مکمل در فعالیتاستفاده از درمان (٣

 تعریف یک واژه کلیدی و پرتکرار در تئوریهای پرستاری   (٤

 . باشدمیصحیح  ٣پاسخ: گزینه  •

 

.؟ )فراگیر باشدمیورد در خصوص رویکرد کل نگر در پرستاری صحیح مبراساس متن، کدام   -98

 (96چهارم و آموزش و پرورش سال 

 مراقبت از روح بیمار را مقدم بر مراقبت از جسم وی می داند.  (١

 های درمانی مکمل را داراست. های اصلی روشبرخی از ویژگی (٢

 های مکمل ظهور پیدا کرد. بعد از گسترش و موفقیت درمان (٣

 نیاز ساختن بیمار از پرستار دارد. سعی در بی (٤

 .باشدمیصحیح  ٢پاسخ: گزینه  •

 

کند؟ )فراگیر ورد، نقش پاراگراف دوم را در ارتباط با پاراگراف اول، به خوبی توصیف میکدام م -99

 (۶٩چهارم و آموزش و پرورش سال 

 دهد. قرار میمطالب آن را در مقابل یک استثنا  (١

 کشد. هایی، ایده اصلی آن را به چالش میبا طرح سوال (٢

 کند تا ذهن خواننده را به چالش بکشد. ایده اصلی آن را در قالب سوال بازگو می (٣



  

 

  

 

 ای تجربی مورد بحث و بررسی  قرار می دهند. آن را، در زمینه رابطه مورد اشاره در (٤

 . باشدمیصحیح  ٤پاسخ: گزینه  •

 

 های مکمل در عملکرد پرستاریهای انجام شده روی استفاده از درمانبراساس متن، پژوهش -100

 (96بالینی  )فراگیر چهارم و آموزش و پرورش سال 

 اند. های مکمل پرداختهبیشتر به بررسی متغیرهایی غیر از علل کاربرد درمان (١

 ی بزرگ  هااند تا بیمارستانبیشتر در مراکز درمانی کوچک انجام گرفته (٢

 اند. بیشتر به روابط علت و معلولی موجود بین عوامل متعدد پرداخته (٣

 دارای نقایص روش شناسی متعددی هستند.  (٤

 . باشدمیصحیح  ١پاسخ: گزینه  •

 

کند یک بوئینگ حریق حمل میمواد ضد هزار گالن ٢٠بزرگترین هواپیمای اطفاء حریق که  -101

ه بر است تا  جایی که بخشی از هزیناست. البته پرواز این هواپیما نیز بسیار هزینه ۷٤۷-٤٠٠

های اخیر صرف همین میلیون دلاری اداره جنگلهای منطقه الف برای اطفاء حریق ١٠٠ی اهفته

ق، از اطلاعات مندرج در متن فو  توان به درستی،هواپیما شده است. کدام یک از موارد زیر می

 (٩٤کرد؟ )دستیاران ستادی سال استنباط 

 تر شده است. های منطقه الف در سالهای اخیر، نسبت به گذشته بیشتر و شدیدحریق( 1

 شود، کافی نیست. ای که هم اکنون صرف اطفاء حریق جنگلهای منطقه الف میهزینه( 2

زینه مربوط به این های منطقه جنگلی الف در دراز مدت هتر حریقاستفاده از هواپیمای جدید، با اطفاء سریع( 3

 کار را کاهش خواهد داد. 

ز هواپیمای های منطقه الف از چنان اهمیتی برخودار است که صرف هزینه بالای استفاده ااطفای حریق( 4

 کند. جدید را توجیه می

 . باشدمیصحیح  ٤پاسخ: گزینه  •

 

مت نمایی: در سوالهای زیر از چپ به راست، بین الگوها ارتباط خاصی برقرار است. به جای علاراه

 ( باید قرار بگیرد تا این ارتباط حفظ شود؟٤تا١سوال کدام الگو)موارد 

 (٩۵م سال فراگیر  سو  -های اجرایی )دستگاه -102



  

 

  

 

 
 . باشدمیصحیح  ٣پاسخ: گزینه  •

 

 (  ٩۵وم سال فراگیر  س  -های اجرایی )دستگاه -103

 
 

 . باشدمیصحیح  ٣پاسخ: گزینه  •

د در جدول زیر، بین اعداد ارتباط خاصی برقرار است. به جای علامت سوال، کدام عدد بای  -104

 (96قرار بگیرد؟ )فراگیر چهارم و آموزش و پرورش سال 

 

 

   ١) ٢٠         ٢) ١٩ 

  ٤) ١١       16(3  

  

 .  باشدمیصحیح   ٤پاسخ: گزینه  •

 کنیم  به صورت سطری همه اعداد غیر از عنصر ستون سوم را با هم جمع می •

   ٣  ۷  ٤ 

 ۵  ۷  ١١ ٢٣ 

 ٢٠ ٤١ ١٣ ٨ 

 ٣  ٣  ?  ۵ 



  

 

  

 

 یعنی عدد عنصر ستون سوم  ۷شود می ٣+٤برای سطر اول داریم  -

 یعنی عدد عنصر ستون سوم  23شود می ۵+۷+١١برای سطر دوم داریم  -

 یعنی عدد عنصر ستون سوم  41شود می ٨+١٣+٢٠برای سطر سوم داریم  -

 . باشدمیصحیح  ٤پس گزینه  ١١میشود  ٣+٣+۵برای سطر چهارم داریم  -

  

در شکل زیر، شعاع دایره کوچک، یک چهارم ضلع مربع است. این دو دایره، بر هم و بر اضلاع  -105

اند. قطر دایره بزرگ، چند برابر قطر دایره کوچک است؟ )فراگیر چهارم و آموزش و مربع مماس شده

 (٩۶پرورش سال 

1 )𝟑√𝟐+𝟏

√𝟐+𝟏
 

2 )
𝟑√𝟐−𝟏

√𝟐+𝟏
 

3 )
𝟑√𝟐−𝟏

√𝟐−𝟏
 

4 )
𝟑√𝟐+𝟏

√𝟐−𝟏
 

 . باشدمیصحیح  ٢پاسخ: گزینه  •

√2×4r=√2𝑟 + 𝑟 + 𝑟′ + √2𝑟′ 

𝑟(4√2 − √2 − 1) = 𝑟′(1 + √2) 

𝑟(3√2 − 1) = 𝑟′(√2 + 1) 
𝑟′

𝑟
=
3√2−1

√2+1
  

 (94متضاد کلمه اسراف کدام است؟ ) بانک ملت سال  -106

 ( اسرار3  ( امساک2  ( اکناف1

 صحیح است. 2پاسخ: گزینه  •

متر پایین می آید  1رود و عصر متر بالا می 2متری  10مورچه ای هر روز صبح از یک چوب  -107

 (94این مورچه صبح چندمین روز به بالای چوب می رسد؟ )بانک ملت سال 

١) 5  2)9  3 )10  4 )15 



  

 

  

 

 صحیح است. 2پاسخ: گزینه  •

 (96ی: ) بانک گردشگری سال شبیه رابطه« قطعم»با « مطلع»ی ابطهر -108

  ( صبح است به غروب2  ( شاعر به نویسنده1

 ( دبستان است به دبیرستان4   ( خورشید است به ماه3

 صحیح است. 4پاسخ: گزینه  •

 (94پنجاه درصد است به ......... )بانک ملت سال هم مثل دبیست درصد به دو  -109

 ( ده4  ( پنج دهم 3  ( هفت صدم2  ( پنجاه صدم1

 صحیح است. 3پاسخ: گزینه  •

 

سواد  هیچ دانشجویی، بی سواد نیست، بی آموزی، آموز نیست. هیچ دانشهیچ دانشجویی، دانش -109

ل گیری ما: )بانک گردشگری ساکنیم، نتیجهاگر جمله سوم را از جملات اول و دوم استنتاج  نیست، 

٩۶ ) 

 ( قطعاً نادرست است ٢    ( قطعاً درست است  ١

 ( ممکن نیست درست باشد ٤  ( ممکن است درست باشد   ٣

 . باشدمیصحیح  ٣پاسخ: گزینه  •

 

قیمت  خفیف شامل شده است، تدرصد  30، درصد و  ٢٠درصد  10به کالائی سه مرتبه متوالی  -110

 تر شده است؟ )بانک مهر اقتصاد سالاین کالا در این سه مرتبه تخفیف در مجموع چند درصد ارزان

٩٣  ) 

1 )4/50  2 )60  3 )6/49  4 )40 

 .  باشدمیصحیح  ٣پاسخ: گزینه  •

ل در مرحله ریا ٩٠ریال بوده است در مرحله اول قیمت رسیده به  100فرض کنیم قیمت کالا در ابتدا  •

 ارزان شده است.   6/49ریال میرسد یعنی 4/50ریال و در مرحله سوم به 72دوم به 

  



  

 

  

 

 یابد؟می درصد افزایش یابد، مساحت دایره چند درصد افزایش ٢٠ای اگر شعاع دایره -111

 (   ٩۷فراگیر  ششم سال   -های اجرایی )دستگاه

1 )4  2 )20  3)44  4)40 

 .  باشدمیصحیح  ٣پاسخ: گزینه  •

 𝑠1و مساحت آن   𝑟1شعاع دایره اول را با 

 𝑠2و مساحت آن  𝑟2شعاع دایره دوم را با 

𝑟2=𝑟1 + 0/20𝑟1𝑟2=1/2𝑟1 
, 𝑆2 = 𝜋𝑟2

2  =  𝜋(1/2𝑟1)
2  =  1/44𝜋𝑟1

2𝑆1 = 𝜋𝑟1
2 

→ 𝑆2 − 𝑆1  =  1/44𝜋𝑟1
2  =  0/44𝜋𝑟1

2 
دهد، وقتی می را نشان ٤های ساعت شمار و دقیقه شمار یک ساعت، ساعت محل اولیه عقربه -112

  ود؟بعقربه دقیقه شمار به محل اولیه عقربه ساعت شمار برسد، زاویه بین دو عقربه چند درجه خواهد 

1 )5  2 )10  3 )6  4 )12 

 .  باشدمیصحیح  ٢پاسخ: گزینه  •

گیرد، در می قرار  ٤رسد، یعنی روی عدد شمار می وقتی عقربه دقیقه شمار به محل اولیه عقربه ساعت

واقع 
1

3
مسیر کل دایره را پیموده است، در این حالت عقربه ساعت شمار  

1

3
حرکت کرده  5به سمت عدد   

 100= پس)درجه است.  30زاویه  5و  4است. بین 
30

3
و  درجه است  360چون کل دایره  

360

12
=  30°) 

 

ین اروز انجام دهند. یک کارگر به تنهایی در چند روز  ١٠در صورتی که دو کارگر کاری را در  -113

 (   ٩٤کار را  به پایان می رساند؟ )راه آهن سال 

1 )5  2 )10  3 )20  4 )40 

 .  باشدمیصحیح  ٣پاسخ: گزینه  •

 

 (   ٩٤کدامیک از کلمات زیر می باشد؟ )راه آهن سال  "مشقت"متضاد کلمه -114

 ( دلیری ٤ ( افسردگی  ٣   ( سلامتی ٢   ( رفاه  ١

 .  باشدمیصحیح  ١پاسخ: گزینه  •

 



  

 

  

 

برابر کنیم شکل حاصل  ٣موازی مربعی را دو برابر و دو ضلع دیگر آن را  در صورتی که دو ضلع-115

 (   ٩٤باشد؟ )راه آهن سال نوع شکلی می چه

           ( یک مربع است.  ١ ( یک مستطیل است.  ٢

 ( یک متوازی الاضلاع است ولی مستطیل نیست.   ٣ ( هیچ کدام ٤

  

 .  باشدمیصحیح  ٢پاسخ: گزینه  •

و اگر دو ضلع دیگر  باشدمیهای موازی مربع را دو برابر کنیم شکل حاصل مستطیل در صورتی که ضلع •

 شود.  برابر کنیم باز شکل حاصل مستطیل می ٣را نیز 

  

 (   ٩٤ه آهن سال ابطه کلمه کشمش با غوره مانند رابطه کلمه................ است با................. )رار-116

 ( نان، خمیر ٤ ( آرد، گندم  ٣ ( برف، باران  ٢   ( یخ، بخار ١

 .  باشدمیصحیح  ٤پاسخ: گزینه  •

 

وشنگ نیمی از پولش را به برادرش محسن داد و به این ترتیب موجودی محسن سه برابر شده ه -117

 ریال کمتر از محسن داشته باشد، موجودی او در ابتدا چقدر بوده است؟ ١٢٠است اگر هوشنگ حالا 

 (  ٩٣)بانک مهر اقتصاد سال 

 ریال 600( 4  ریال 360( 3  ریال 960( 2  ریال 480( 1

 .  باشدمیصحیح  ١ینه پاسخ: گز •

 ٣ول محسن که با دادن نصف پول خود پ باشدمیبرابر پول محسن  ٤طبق صورت مسئله پول هوشنگ  •

 حاصل شود.   120عدد  ٤ای صحیح هست که تقسیم بر برابر شده است. پس گزینه

 

 (   ٩٤است با: )راه آهن سال  عدد بعدی در دنباله زیر برابر-118

  ٢و   ۷و   ١۷و   ٣۷؟ و 

 4)94      ۷۷ (٣     ۶۷ (٢     ۵٢  (١ 

 .  باشدمیصحیح  ٣گزینه  :پاسخ •

 رسیم.  می ٣برابر عدد دوم و به همین ترتیب ادامه دهیم به گزینه  ٣+   ٢عدد اول ضرب در  •



  

 

  

 

 

م دو برابر سن پسرم و نصف سن من است  -١١٩ م ، سال دیگر س ٢٢سن دختر ن پسرم نصف سن من خواهد بود، دختر

 (  ٩٣چند سال دارد؟ )بانک مهر اقتصاد سال 

٤٤( ٤  ١١( ٣  ٢( ٢  ٤٤( ١ 
 صحیح میباشد.   ١: گزینه پاسخ  •

سال دیگر  ٢٢دارد. پس  سال پسرم نصف من سن  ٢٢برابر پسرم سن دارم. بعد از  ٤برابر دخترم و  ٢در حال حاضر من  •

تواند می ٢و   ١های ساله باشد پس فقط گزینه ١١یا   ٣٣سن پسرم برابر سن دخترم در حال حاضر میشود پس دخترم نمیتواند 

ین اسال پس  ٣٣شود سال دیگر می ٢٢سال دارد که  ١١فرض کنیم پس پسر الان  ٢٢ باشد. که اگر سن دختر را صحیح می

 یتواند صحیح باشد.  م ١گزینه غلط هست و فقط گزینه 

واحد بیشتر از مجموع آنها باشد. ) بانک گردشگری سال  11پیدا کنید که حاصل ضرب آنها  دو عدد صحیح -120

96) 

 -3و  4( 4  -4و  5( 3  -2و  3( 2  -2و  4( 1

 صحیح است. 4پاسخ: گزینه  •

 

ن اعداد -١٢١  (   ٩٤اشند؟ )راه آهن سال بخش پذیر ب ٣و   ٢وجود دارد که بر اعداد  ٢٠٠تا   ٩١چند عدد دو رقمی بی 

٤( ٤  ٣( ٣  ٢( ٢  ١( ١ 

 صحیح میباشد.  -پاسخ: گزینه  •

دارای بر  ٩۶را بررسی میکنیم که فقط عدد  ٩٩تا   ٩١چون در صورت سوال گفته عدد دو رقمی پس فقط اعداد  •

  بخش پذیر میباشد.   ٣و   ٢

 

 (   ٩٤عداد متفاوت است؟ )راه آهن سال کدامیک از اعداد زیر نسبت به سایر ا-١٢٢

١( ٣  ١٣( ٢  ١( ١7  ٢١( ٤ 

 صحیح میباشد.   ٢١پاسخ: گزینه  •

 باشد.  اول نمی ٤سایر گزینه ها اول میباشد و فقط گزینه  •

 

نسبت سن یک زوج در حال حاضن    -١٢٣
𝒂

𝒃
،  ۷اعداد صحیح هستند. پس از  bو   aمی باشد که  

ی
سال زندگ

نسبت سن آنها 
𝟔𝒂+𝟐

𝟔𝒃+𝟑
 (94خواهد شد. اختلاف سن آنها چند سال می تواند باشد؟ ) بانک صادرات  

 

1 )۷  2 )11  3 )1۵  4 )4 

 صحیح است.  4پاسخ: گزینه  •

 



  

 

  

 

 توان قرار داد؟در رشته عددی زیر یک نظم منطقر وجود دارد به جای علامت ؟ چه عددی می  -١٢٤

     ( ٩۷فراگت   ششم سال   -های اجرایی )دستگاه

  ١و   ۷و   ٩١و   ١۶؟ و 

1 )۶۷  2 )103  3 )18۷  4 )24۷ 

 صحیح است.  4پاسخ: گزینه  •

 

 ٩۷)   راگت   ششم سال ف  -)دستگاههای اجرایی  کدام است؟  𝐱باشد مقدار  𝐱+٢٠)𝐬i𝐧𝐱 = 𝐜𝐨𝐬(اگر  -١٢5

١ )7٣( ٣  ٩٠( ٢  ٠5  ٤( ٤5 

 صحیح میباشد.   ٣پاسخ: گزینه  •

 دیگری برابر خواهد شد.  cosیکی با  sinدرجه باشد، آنگاه  ٩٠هنگامیکه در زاویه متمم یکدیگر باشند یعنی مجموعه آنها 

 باشد   𝐱+٢٠+𝐱= ٩٠پس در این سوال باید 

→    ٢𝐱 = ٧٠     →   𝐱 = ٣٥  

 

 و دیمتن را به دقت بخوان نیمتن داده شده است است. ا کیبخش از آزمون  نی: در اییراهنما

استنباط  ایتوان از متن استنتاج یآن آمده است، با توجه به آنچه م ریرا که در ز  ییهااسخ سوالپ

 . دیو در پاسخنامه علامت بزن دیکرد، انتخاب کن

 یو سلامت روان تیدر شخص ،یو  کودک یدوران نوزاد یو عاطف یاحساس یهاکه تجربه میدانیم یخوب  به

مان کودکان یزندگ  هیاول یدر سالها نیدارند. لذا هر آنچه ما به عنوان والد  یاقابل ملاحظه ریثافراد، تا 

امن و قابل  یطیمح جادیموثر است. ا اریآن ها بس ندهیآ و یکنون  یو  زندگ تیدر شخص م،یدهیانجام م

ارتباط درست و مثبت و متعادل با فرزندان،  یفرزندان، برقرار یبرا یکیزیو ف یبه لحاظ احساس ینیبشیپ

و  شرط به فرزندان، از جمله  دیق یو اظهار عشق و علاقه  ب آور انیز  یقدرت  و بگومگوها شیکاستن از نما

 انی(، از م2005بروئر ) یهارتر دهیبر  آنهاست. به عق رگذاریو تاث شلحظات خو جادیو مهم ا یموارد  اصل

دارد یم اذعان یعزت نفس است.  ول قیعم یبخش، حس شاد نیتریو  اصل نیگوناگون،  مهمتر یها بخش

 - یاز سلامت احساس یبرخوردار نیعزت نفس، اتکا به نفس و اعتماد به نفس نقطه  آغاز یژگیکه سه و

 ،یو خودکارآمد ییتوانا ،ینیب شیپ تیو قابل نانیروابط شاد و لذت بخش است. اطم یبرقرار توانو  یعاطف

ت، لامقابله با مشک ییحس اعتماد به نفس اند. توانا یبرا یاز عوامل مهم و ضرور ،یریو جامعه پذ یخونگرم

شوند.  یحس اتکا به نفس محسوب م جادیتفکر و عملکرد مستقل، از  جمله عوامل مهم ا تیحل مسائل، قابل



  

 

  

 

همان  شوند،یانگاره مثبت در فرد منجر م و  خود یحس ارزشمند یریها که به شکل گ یژگیو  نیامجموع 

 . دهندیم لیعزت نفس را تشک

 ان هم یشود که به  نوعیدر فرد م داریو پا قیعم یو خشنود تیاحساس رضا جادینفس باعث ا عزت

احساس  همان یدرون  ی. شادکندیاشاره م زیاست. همانطور که ارسطو ن یدرون  یشاد ای یواقع یشاد

 یهایخوراک  خوردن ،یاسباب باز دیخر  لیاز قب ییها تیاز خود است. لذا هر چند فعال یو خشنود تیرضا

شوند و  یان مکودک یدباعث شا یمختلف،  همگ یها یانجام دادن باز ای لمیف دنیخوشمزه و مورد علاقه، د

ثبات  یب  و یها،  موقت ینوع شاد نیرا انکار کرد، اما  قطعاً اثر ا یاکتساب  یها ینوع شاد نیا ریتوان تاث ینم

 است. 

ا انجام دادن آنها مهم جلوه کند. ام ریو غ یتکرار ،یبزرگسالان عاد یروزمره برا یپرداختن به کارها دیشا

 ییبت به خود توانانس نانیاطم جادیهمراه با بزرگسالان، علاوه بر ا ایکودکان خردسال، به طور مستقل  یبرا

بتوانند  نکهیااز   . کودکانآورد یوجود م بهوزمره و کسب استقلال و اتکا به نفس را ر یها تیفعال ینیب شیپ

ستقل انجام مسواک زدن و حمام کردن را به طور م دن،یمانند غذا خوردن، لباس پوش یشخص  یها تیفعال

صورت گام   به دیامر باعث با نی. اردیگیدر آنها شکل م یو خشنود تیبرند و احساس رضا یدهند، لذت م

ساده و روزمره  یخصش  یانجام دادن کارها ییتوانا یریگ . بعد از شکلردیبه گام و مرحله به مرحله انجام پذ

 دنیها، چلباس از امور داخل خانه مانند مرتب کردن اتاق، تا زدن یبرخ  تیمسئول دیتوانیدر کودکان، م

در سبد  فیکث یو  قرار دادن لباس ها لیوسا یریکردن و گردگ زیغذا، تم زیم دنیچ نت،یظروف در کاب

از منزل، مانند   رونیساده روزمره در ب یهاتی. سپس به مرور زمان، فعالدیرا به آنها واگذار کن ییشولباس

روزمره به آنان  یاز کارها کیانجام دادن هر  یبرا ت،یو در نها دیکن نیآنها تمر با را  دیدر خر یهمراه

عتماد به نفس و در ااحساس استقلال و  سببانجام ، امور  یبه موقع برا اریاخت ضی. تفودیینما اریاخت ضیتفو

 شود.  یدر فرزندان م یدرون یلذت و شاد ت،ینها

 . کنندیجربه مخود را ت یتیاز عملکرد ترب یدرون  یو شاد یو خرسند تیاحساس رضا زین نیوالد نکهیاکما 

 

 کند؟یم فیجه توصو نیرا به بهتر  یاکتساب یهایبه شاد سندهیکدام مورد، نگرش نو  -126

 ( 99و وزارت بهداشت سال  یعلوم  پزشک یها)دانشگاه

 شده مشروط  دیی( تا4     ینی( بدب3     حی( مخالفت صر2     ینگران( 1

 

 باشد.  یم حیپاسخ صح 4 نهیپاسخ: گز •



  

 

  

 

 

در  دهند،یکودکان انجام م یزندگ  هیاول یدر سالها نیادعا در متن که آنچه والد نیا -127

تن، مکدام فرض مطرح شده در  هیموثر است، بر پا اریآنها بس ندهیو آ یکنون  یزندگ  و تیشخص

 ( 99و وزارت بهداشت سال  یعلوم  پزشک ی)دانشگاه ها استوار است؟

  یلذت و شاد ت،یبه موقع انجام امور، سبب احساس استقلال و اعتماد به نفس و در نها اریاخت ضیتفو (1

 ( 2شود. )پاراگراف  یدر فرزندان م یدرون

 یاملاحظه قابل ریافراد تاث یو سلامت روان تیدر شخص ،یو  کودک یدوران نوزاد یاحساس یهاتجربه (2

 ( 1دارند. )پاراگراف 

 لمیف دنیه، دخوشمزه و مورد علاق یهایخوردن  خوراک ،یاسباب باز دیخر لیاز قب ییهاتیهرچند فعال (3

 یهایوع شادن نیا تاثیر توانیشوند و نمیکودکان م یباعث شاد یمختلف،  همگ یها یانجام دادن باز ای

 (1اگراف ثبات است .) پار یب و یها،  موقت ینوع شاد نیرا انکار کرد، اما قطعاً اثر ا یاکتساب

دن و حمام مسواک ز دن،یمانند غذا خوردن، لباس پوش یشخص یها تیبتوانند فعال نکهیکودکان از ا  (4

. ردیگیدر آنها شکل م یو خشنود تیو احساس رضا برندیکردن را به طور مستقل انجام دهند، لذت م

 ( 2)پاراگراف 

 باشد.  یم حیپاسخ صح 2 نهیپاسخ: گز •

  

 ( 99و وزارت بهداشت سال  یعلوم  پزشک ی)دانشگاه ها متن کدام است؟ یموضوع  اصل- 128

 در کودکان  داریپا یشاد (1

 روزمره و عزت نفس   یرابطه کارها (2

 علم و فلسفه   دگاهیاز د قیعم یشاد (3

 انسان  یدر زندگ یکودک اتیاثر تجرب (4

 باشد.  یم حیپاسخ صح 4 نهیپاسخ: گز •

 

و وزارت  یپزشکعلوم  ی)دانشگاه ها است؟ حیطبق متن کدام مورد درباره عزت نفس، صح -129

 ( 99سال بهداشت 

 است.  یسخت تر از دوران  کودک ،یآن در  بزرگسال جادیا (1



  

 

  

 

 . ردیگیسرچشمه م قیعم یو خشنود تیاز احساس رضا (2

 وابسته است.  یشامل سه مولفه جدا و ل (3

 هاست. یژگیو  یبرخ  ندیکه  برا باشدمی یامولفه (4

 باشد.  یم حیپاسخ صح 4 نهیپاسخ: گز •

  

علوم   یه ها)دانشگا در متن وجود دارد؟ ر،یپاسخ به کدام سوال ز  یبرا یاطلاعات  کاف  -130

 ( 99و  وزارت بهداشت سال  یپزشک

 زیتما یبه  نوع رگذارند،یثتا قیعم یحس شاد جادیکه در ا ییهابخش نیب دی( با2005) از نظر بروئر ایآ (1

 قائل شد؟ 

کار   نیه در اک ینسبت به  آنان دهند،یخود را تمام و کمال انجام م یتیکه عملکرد ترب ینیوالد ایآ (2

 کنند؟ یرا تجربه م یشتریب یدرون یو شاد یخرسند ت،یاحساس رضا کنند،یم یوتاهک

 پندارند؟  یمهم مریو غ یتکرار ،یروزمره را عاد یچرا بزرگسالان، کارها (3

  دهند؟یم حیبه ظاهر مهم  ترج فیوظا یبرخ  را بر یشخص  یتهایچرا کودکان، انجام فعال (4

 باشد. یم حیپاسخ صح 1 نهیپاسخ: گز •

 

 مرد به ۵ها را بین کنیم که اگر یکی از قسمتیک کیسه برنج را طوری به دو قسمت تقسیم می - 131

 . برابر هر زن برنج می رسد ٢زن به تساوی تقسیم کنیم، به هر مرد  ۶تساوی و قسمت دیگر را بین 

های درون کیسه، بین زن ها تقسیم شده است؟ )فراگیر هشتم و آموزش و چند درصد از برنج

 ( ٩٩پرورش سال 

  ١٢/۵ (٤٣      ٤/۷۵ (٢      ٣۶ /۵ (٢    ۷٣ /۵ ( ١ 

 پاسخ صحیح است.  ١پاسخ: گزینه   •

 درصد بین زنان تقسیم شده باشد . از طرفی    yدرصد برنج بین مردان و   xفرض کنیم  •

𝑥

5
÷
𝑦

6
= 2 

𝑥

5
 × 
6

𝑦
 =  2 → 6𝑥 =  10𝑦 

 از طرفی 



  

 

  

 

𝑥 +  𝑦 =  100 →  6𝑥 +  6𝑦 =  600 →  10𝑦 +  6𝑦 =  600 →  16𝑦 =  600 

→  16𝑦 =  600 →  𝑦 =  
600

16
 =  37/5 

، توسط دو نخ نیم متری مطابق ١٢٠×  ١٢٠، درون یک کادر ٦٠×  ٦٠یک قاب عکس کوچک  -132

 شکل زیر، آویزان شده است. فاصله لبه پایینی قاب عکس از پایین کادر، چند سانتی متر است؟

 ( ٩٩)فراگیر هشتم و آموزش و پرورش سال 

  

  ٢) ٢٠       ۵٢  (١ 

  ٤) ٣٠       ۵١  (٣ 

  

 پاسخ صحیح است.  ٢پاسخ: گزینه   •

 دقت کنید، به دلیل ابعاد نخ، فاصله قاب از پایین با قاب از بالا یکی نیست.  •

h=√(50)2 ارتفاع ذوزنقه( بالا از قاب فاصله)   −  (30)2 = √2500 − 900  =  √1600  =

 40 

h + 60 + x = 120 >> 40 + 60 + x = 120 >> x = 20  

  

روز کار مجزا  ۶دستگاه این کارخانه، ظرف  ٢دستگاه پرس است. هر  ۶کارخانه ای دارای  - 133

دستگاه همزمان شروع به کار کرده، ولی در انتهای  ۶قطعه را پرس کنند. این  ٤٢توانند مجموعاً می

هر روز، یکی از آنها از کار می افتد تا انتهای روز ششم که آخرین دستگاه نیز خراب می شود. طی این 

)فراگیر هشتم و آموزش و  هر روز به طور متوسط ، چند قطعه در کارخانه پرس شده است؟روز ، در  ۶

 ( ٩٩پرورش سال 

1 )6  2 )7  3)8  4)5 

 پاسخ صحیح می باشد.  ٢پاسخ: گزینه  •



  

 

  

 

{
 
 

 
2 دستگاه 

6 روز

24 قطعه

       

{
 
 

 
2 دستگاه 

1 روز

4 قطعه

     

{
 
 

 
1 دستگاه 

1 روز

2 قطعه

 

 قطعه پرس کند. 2نتیجه: هر دستگاه در روز میتواند 

6 x 2  +  5 x 2  +  4 x 2  + 3 x 2  +  2 x 2  +  1 x 2 

 

 x 2 = 42 (6 + 5 + 4 + 3 + 2 + 1) =قطعه پرس شده در شش روز                        

   

تعداد قطعه ها

روزها
 =  

42

6
 =  7 

 قطعه پرس شده است. 7در هر روز به طور متوسط 

 در شکل رو به رو ، بین اعداد ارتباط خاصی برقرار است.  - 134

 ( ٩٩)فراگیر هشتم و آموزش و پرورش سال  به جای علامت سوال، کدام عدد زیر باید قرار بگیرد؟

٢( ٤  ١٤( ٣  ٨( ٢   ٤( ١      

 پاسخ صحیح می باشد.  ٤سخ: گزینه پا •

 حاصل تقسیم اعداد داخل مثلث، برابر با حاصل جمع اعداد داخلی مستطیل نظیر است. 

  

 ولاروز ششم     روز پنجم     روز چهارم     روز سوم      روز دوم      روز 

 به طور متوسط 



  

 

  

 

ده ، را که در هر سوال مطرح ش یتی، لازم است موقع زیر ییهابه سوال ییپاسخگو ی: برا ییراهنما

آن  یبرا یترپاسخ مناسب دیکن یکه که فکر م یانهیو سپس گز دیقرار ده لیو تحل هیمورد تجز

ر هر دمطرح شده  یها تیو با توجه به واقع دی. هر سوال را با دقت بخوان دیسوال است ، انتخاب کن

 یر متر به نظ حیکه صح یقابل استتنتاج است ، پاسخ ینشده ول انیشده و ب انیکه ب یجیسوال و نتا

  دیدر پاسخنامه علامت بزنو  دیرسد ، انتخاب کن

 

 دیناام ز،یبرانگلش چا لاتی، تما جهیها بروز کرده و در نتخانواده نیتواند در سالم تریم یمشکلات خانوادگ 

تا  فیت از خفممکن اس ی، مشکلات خانوادگیبه طور کل  شود. جادیخانواده ا یاعضا نیب یکننده و دردناک

 شود .  یمشکلات حاد م نیا ی. وقت دی، در خانواده را به چالش بکش دیشد

رتباطات او  یکند تا مشکلات خانوادگ یکمک م نیه خوب به زوج مشاور خانواده کی،  یطیشرا نیچن در

 ریء تفاهم و ساباعث بروز سو مشکلات، یریگیکه عدم پ ییکنند و از جا تیریرا بهتر مد یکلامریو غ یکلام

ما به مراکز شوند . حت یم دیها و مشکلات شدکه چالش یشود هنگامیم هیشود. توصیم یاختلالات خانوادگ

 مشاوره و مشاوره خانواده مراجعه شود. 

 

 ه،ینسبت به بق ت،یشخص یهابودن انجام تست دیمف رفتنیذپ یپاسخ به کدام مورد، برا - 135

 ( 99و وزارت بهداشت سال  یعلوم  پزشک یتر است؟)دانشگاه ها یضرور

 یفرد ریتفس به ازین ایقابل استفاده فرد تست دهنده است  میمستق ت،یحاصله از تست شخص جینتا ایآ (1

 متخصص دارد؟ 

د شرکت کننده اعتماد به نفس افرا انیم ری، تحت تاث تیشخص یهاتا چه اندازه نمره کسب شده در تست (2

 در تست قرار دارد؟ 

 سنجند؟  یرا م یو سازمان یارتباط یها، چگونه مهارتتیشخص یهاتست (3

 هستند؟  یکاف یروان ی، دارا تیشخص یاطلاعات مستخرج در تست ها ایآ (4

 باشد.  یم حیپاسخ صح 3 نهیپاسخ: گز •

خواب ،  فیرو، عادات ضع نیو از ا ابدییتطابق م یهوشمند است که با عادات فرد یبدن انسان مجموعه ا 

خواب ناراحت  طیکننده قبل از خواب ، مح کیتحر یهاتیزدن، فعال، چرت دنیشامل برنامه نامنظم خواب

خوب اختلال  تیفی، در روند و کونیزیتلو یتماشا ایکار، غذا خوردن  یکننده و استفاده از تخت خواب برا



  

 

  

 

صفحه  ایتلفن هوشمند و  یهای، گوشییدئویو یهای، بازونیزی، تلووتریکند. استفاده از کامپ یم جادیا

 یکه وقت دیکند. جالب است بدان جادیتواند در چرخه خواب شما تداخل ایقبل از خواب م گرید یهاشینما

 چیشان سوال شد، ه یخوابیبودند درباره علت ب یخوابیمشکل ب رعادات را دارند و دچا نیکه ا یاز افراد

 خود در علل فوق بر نشمردند.   یخوابیب لیکدام دل

  

وجه  نیتر یدر متن را به منطق تناقض موجود فرض شود، حیکه صح یکدام مورد در صورت - 136

 ( 99و وزارت بهداشت سال  یعلوم  پزشک یها)دانشگاه سازد؟یمرتفع م

عضل رنج م نیاز ا ز،ین یقبل صنعت در دوران ما یو برخ ستین یمختص عصر تکنولوژ ،یخوابیمشکل ب (1

 برند.   یم

 ش وجود دارد.  لاف فاحت، اختیو اصل آن واقع تیواقع کیفرد از  کیبرداشت  نیاز مواقع، ب یاریدر بس (2

 ستند.  هشده در متن، دچار اختلال خواب  فیهستند که با وجود نداشتن عادات مخرب توص یافراد (3

  . ستیباشد، ن کسانیافراد مختلف  یکه برا یقیخواب در شبانه روز، عدد دق یکاف زانیم (4

 باشد.  یم حیپاسخ صح 3 نهیپاسخ: گز •

وش درمان دهد. ر یهمه جواب نم یراه حل برا کیو  ستین یآن ،یدرمان اضطراب اجتماع میلازم است بدان 

کنند و  یهمکار گریکدی با دیروش، با نیموثرتر نییتع یبرا مار،یو ب ستیباشد. تراپ ماریهر ب ازیمتناسب با ن دیبا

اوت و خاص است برنامه به درمان متف ماریهر ب واکنشکه  ییروش درمان بپردازند. از آنجا ریتاث زانیم یابیبه ارز

 .................. .  دیدرمان با

 

 ( 99ال سو وزارت بهداشت  یعلوم  پزشک یمتن ، کدام است؟ )دانشگاه ها یاصل امیپ - 137

 .  دیکن دییاحساسات فرزند خود را تا (1

 . دیتان، به نفع خودش بهره ببردبودن فرزن نیاز غمگ (2

 دهند.  یمقتدر، چگونه احساسات فرزند خود را جهت م نیوالد (3

 .  دیفرزندتان برخورد کن ی، با مشکلات روح یمنطق یبا احساس ، ول (4

 باشد. یم حیپاسخ صح 1 نهیپاسخ: گز •

 



  

 

  

 

علوم  ی)دانشگاه ها کند؟یدر متن را کامل م یخال یوجه، جا نیتر یکدام مورد، به منطق - 138

 ( 99و وزارت بهداشت سال  یپزشک

 قرار داده شود.   یروان درمان یباشد، بر مبنا یدرمان از آنکه دارو شیب (1

 باشد.   یمتنوع و چند بعد زین مار،یدر مورد هر ب (2

 شود.   میبا آزمون و خطا تنظ (3

 بلند مدت باشد.   (4

 باشد.  یم حیپاسخ صح 2 نهیپاسخ: گز •

کنند تا احساسات خود را یکنند. آنها به بچه ها کمک میم دییمقتدر، احساسات فرزندان خود را تا نیوالد 

،  نیارد. بنابراگذ یرمیآموزند که چگونه احساساتشان بر رفتار آنها تاث یکنند و به آنها م یبرچسب گذار

 نیو از ا دیومت کنفرزند خود مقا اساترساندن احستان ناراحت شد، در برابر به حداقل نکه کودکا گریدفعه د

ناراحت شدن  یبرا یلیدل چیه » ای «را متوقف کن هیگر» ای «ستین یمسئله بزرگ»: دیجملات استفاده نکن

ه شما الان واقعا کدانم  یمن م»معامله بزرگ باشد. با گفتن  کیممکن است  نیاو ا یبرا رایز.  «وجود ندارد

 .  دیکن دییااحساسات او را ت «دیهست نیغمگ

 

 نیبه عمل آمده در متن  را به بهتر هیض شود ، توصفر حیکه صح یکدام مورد ، در صورت - 139

 ( 99و وزارت بهداشت سال  یعلوم پزشک یکند. )دانشگاه هایم فیتضع ،وجه

 .  دستنیبرخوردار ن یحل مشکلات خانوادگ یبرا یخانواده ، از مهارت کاف نیاز مشاور یبرخ (1

 رفع و رجوع هستند   ، پس از بروز به صورت تعامل سازنده افراد خانواده قابلیاز مشکلات خانوادگ یاریبس (2

 یلقت یمعمول است و عاد یخانواده هم امر نیدر حضور مشاور ی، حتیخانوادگ یبروز کشمکش ها (3

 شود  یم

که  یه تنها کارشوند ک یم دیانقدر از هم نا ام نیزوج شود، یم دیها در خانواده ها شدسطح چالش یوقت (4

 است .  ییکنند اقدام به جدایم

 باشد.  یم حیپاسخ صح 4 نهیپاسخ: گز •

 یاست. بسته به آزمون تانیکشف نقاط قوت واستعدادها ت،یشخص یهاانجام تست یایمزا نیتراز مهم یکی 

 یهاشود. به عنوان مثال، مهارت ییشود تا نقاط شناسایم دهیاز شما پرس یسوالات مختلف د،یدهیکه م

کرد. دانستن نقاط قوت به شما  یابیبه سوالات، ارز ییتوان بر اساس نحوه پاسخگو یرا م یو سازمان یارتباط



  

 

  

 

اعتماد به نفس  تانیو نسبت به مهارت ها دیپشت سر بگذار یرا به راحت یشغل یهاکند تا مصاحبهیکمک م

 .  دیباش داشته یشتریب

 

ه یک منتقل شود، ضمن اینکه دو داروخانه ب  Bبه داروخانه  Aعدد ماسک از داروخانه  1500اگر  -140

درصد افزایش خواهد یافت. تعداد  B ،۷۵های داروخانه تعداد ماسک خواهند داشت، تعداد ماسک

)فراگیر هشتم و آموزش و  ها، چه تعداد بوده است؟قبل از انتقال ماسک Aهای داروخانه ماسک

 ( ٩٩پرورش سال 

1 )4800  2)4500 3 )4200 4 )5000 

 پاسخ صحیح می باشد.  ٤پاسخ: گزینه  •

y  تعداد ماسک های داروخانه =B   قبل از انتقال 

X  تعداد ماسک های داروخانه =A  قبل از انتقال 

{
𝐵 به 𝐴 1500 ماسک از

برابری پس از انتقال
 →  5 −  1500 =  𝑦 + 

75

100
𝑦 

75

100
𝑦 =  1500 →  𝑦 =  2000 →  𝑥 −  1500 =  3500 → 𝑥 =  𝟓𝟎𝟎𝟎 

 قبل از انتقال ماسک ها  Aتعداد ماسک های داروخانه 

را که در هر سوال مطرح شده،  یتیلازم است موقعزیر  یهابه سوال ییپاسخگو ی: برا ییراهنما

آن  یبرا یپاسخ مناسب تر دیکن یرا که فکر م یا نهیو سپس گز دیقرار ده لیو تحل هیمورد تجز

در هر  دهمطرح ش یها تیو با توجه به واقع دی. هر سؤال را با دقت بخواندیسؤال است،انتخاب کن

تر به نظر  حیرا که صح یست، پاسخقابل استنتاج ا ینشده ول انیشده و ب انیکه ب یجیسؤال و نتا

 . دیرسد، انتخاب و در پاسخنامه علامت بزن یم

 داده شد.  لیتکم یبرا یداشتند، پرسشنامه ا یمختلف سیکه سابقه تدر یاز معلمان یبه گروه بزرگ  

 قیعلاقه او به انجام تحق ابد،ی یم شیمعلم افزا سیپاسخ ها نشان داد که هرچه سابقه تدر یو بررس استخراج

 به  لیتما س،یکه سنوات تدر ییشود. لذا از آنجا یکمتر م یدر موضوعات آموزش

 بعد از انتقال Aپس از انتقال      داروخانه  Bداروخانه 



  

 

  

 

، در مدارس قیجهت اشاعه فرهنگ تحق دیبا یکند، دست اندرکاران آموزش یرا کم رنگ م ینوآور

 تازه واردتر بگذارند.  نیمعلم یتمرکزشان را فقط بر رو

 

 ، یتئور نیتوان درباره نقش معلم در ایرا م رینگاه کدام مورد زآ م،یریاگر مطالب بالا را بپذ - 141

 ( 99هشتم و آموزش و پرورش سال  ری)فراگ مورد قبول دانست؟ هیاز بق شتریب

به آن،  دنیاه رسروجود دارد که  یراه حل ،یهر مسئله علم یبه دانش آموزان بفهماند که برا دیمعلم با (1

 رسان است.  یاریهمفکر و  یافراد یو گروه یجمع یهمکار

ع بدهد تا مانع و قاط قیدق یپاسخ عاًیشوند، سر یکه در کلاس مطرح م یسؤالات هیمعلم لازم است به کل (2

 دانش آموزان شود.  یگروه ای یحاصل از تلاش فرد یسردرگم

که جواب  ییغلط، به پرسش ها یگرفتن پاسخ ها دهیدرست و ناد یپاسخ ها تیتواند با تقو یمعلم م (3

 شدن افکار غلط در ذهن دانش آموزان شود.  لیداده اند، مانع از فس گرانیآنها را د

ا دانش آموز، خود لازم را فراهم کند ت هیمنابع اول نیو همچن یریادگی لیتواند مقدمات و وسا یمعلم م (4

  داده و دنبال کند. صیخود را تشخ یفکر ریمس

 باشد.  یم حیپاسخ صح 4 نهیپاسخ: گز •

 ،یدرون زهیراد با انگاست که اف نیا ،یرونیب زهیانگ یبا افراد دارا یدرون زهیانگ یافراد دارا یتفاوت اساس 

 نیوند. اشدهند که محرک رفتارشان  یاجازه م گرانیدر خود دارند و کمتر به د یشتریب تیاحساس کفا

کنند،  یساس مکه در خود اح یتیاکننده رفتارها هستند و به خاطر کف نییگروه از دانش آموزان، خود تع

 ،یدرون زهیموزان با انگآگروه از دانش  نیبگذارند. ا ریخود تاث طیتوانند با رفتارشان بر مح یباور دارند که م

 ...... ، به خاطر  لیدر تحص تیو عدم موفق تیاست که موفق نیتصورشان ا

 

 ( 99هشتم و آموزش و پرورش سال  ری)فراگ دام مورد ، فرض مستتر در استدلال فوق است؟ک - 142

 دانش آموزان وجود ندارد  یبرا یدرس فیاز مدارس، تکال یدر حال حاضر، در برخ ( 1

 است  یامدرسه کیآموزش کلاس نفکی، جز لایدرس فیانجام تکال (2

 . ردیپذ یانجام م یبر دروس کلاس یمبتن یدرس فیتکال نیتدو (3

 ست. ا نیشیسطوح پ ینکات آموزش یریادگی، منوط به  یدانش آموزان در هر سطح آموزش تیموفق (4

 باشد. یم حیپاسخ صح 1 نهیپاسخ: گز •



  

 

  

 

هشتم  ری)فراگ کند؟ یدر متن فوق را کامل م یخال یوجه ، جا نیتریکدام مورد ، به منطق - 143

 ( 99و آموزش و پرورش سال 

 کم ندارند.  یزیغلط است ، چرا که آنها چ سیروش تدر (1

 غلط خودشان است  ای حینحوه رفتار صح (2

 است  یطیمح طیمعلم و شرا (3

 دروس  یاست و نه سخت تیموفق یلازم برا زهینداشتن انگ (4

 باشد.  یم حیپاسخ صح 4 نهیپاسخ: گز •

 نیتوانند بیم فیتکال نیشوند، ا نییانجام در خانه تع یبرا یدرس فیتکال ،یامدرسه یبچه ها یچنانچه برا 

آموزان هن دانششده را بهتر در ذ سیکنند. آنها نه تنها دروس تدر جادیا یوستگیها و جلسات کلاس، پدرس

 کنند.  یهم آماده تر م ندهیدروس آ رشیپذ یاندازند، بلکه آنها را برا یجا م

  

 ( 99هشتم و آموزش و پرورش سال  ری)فراگ است؟ ضعف استدلال فوق،کدام - 144

 . ندیب یدو عامل را به صورت رابطه علت و معلول م یهمبستگ (1

 سازد.  یوجود دارند، پر رنگ م یقیدر هر تحق شیگر را که کم و بمداخله یرهاینقش متغ (2

 . ردیگ یم دهیرا ناد یشخص قیگسترده سلا فیبه موضوعات خاص، ط قیبا محدود کردن دامنه تحق (3

 . ردیگیرا دست کم م یآموزش تیفیک ینقش تجربه در ارتقا (4

 باشد.  یم حیپاسخ صح 4 نهیپاسخ: گز •

 

ا بیشتر از ت ۷تا بیشتر از یکان است و حاصل ضرب رقم ها  ٢در کدام عدد رقم دهگان  -145

 (٩٣مجموع رقم ها است؟ )بانک مهر اقتصاد سال 

٣۵  (٤     ۵۷ (٣     ۶۵ (٢     ۶٤ (١ 

 .  باشدمیصحیح  ٤پاسخ: گزینه  •

 تا بیشتر است.   دورقم دهگان از یگان  ٤فقط در گزینه  •

 

 (٩٣چقدر است؟ )بانک مهر اقتصاد سال  ٢٨٤٧ - ٢٨٤٠ - ٢٧حاصل   -146

1 )1176  2 )1175  3 )11740  4)11760 



  

 

  

 

 .  باشدمیصحیح  4پاسخ: گزینه  •

 

ورت پدر علی علی می گوید: پسر عموی مادرم دایی پسر دختر دایی پدرم است، در این ص -147

 (٩٣چه نسبتی با مادرش دارد؟ )بانک مهر اقتصاد سال 

 ( پسردایی ٤   ( پسرعمه ٣   ( پسرعمو ٢   (پسرخاله ١

 .باشدمیصحیح  ٣پاسخ: گزینه 

 

حمد اساله بوده و دو برابر سن خواهرش سن داشته است، خواهر  ٢٨چهار ساله پیش احمد  -148

 (٩٤اکنون چند سال سن دارد؟ )بانک ملت سال 

1 )14  2 )16  3 )18  4)20 

 

 .  باشدمیصحیح  ٣پاسخ گزینه  •

 سال دارد.   18سال داشته و الان  ١٤سال پیش خواهر احمد  ٤ •

، قطعه یکسان  270دقیقه  ۶ دستگاه در حال کار هستند، ودر هر ۶دریک کارخانه قطعه زنی، -149

اموش خدقیقه  10دقیقه کار کردن،  20ها بعد از هر دستگاه یکی از دستگاه ۶تولید می کنند، از این 

 21600لید شود. برای تودقیقه خاموش می 10دقیقه کارکردن،  ٣٠شود و یکدستگاه دیگر بعد از هر می

 (95راگیر سوم سال ف -لازم است؟ ) دستگاه های اجرایی قطعه، حداقل چه مدت زمان

 ( هشت ساعت2   ( هشت ساعت و پنجاه دقیقه1

 ( هشت ساعت و بیست دقیقه4   ( هشت ساعت و چهل دقیقه3

 صحیح است. 1پاسخ: گزینه  •

 

سخ و پا دیبخش از آزمون، دو متن داده شده است هر متن را به دقت بخوان نی: در ا ییراهنما

باط کرد استن ایتوان از متن استنتاج  یآن آمده است با توجه به آنچه م ریرا که در ز ییسؤال ها

  دیو در پاسخنامه علامت بزن دیانتخاب کن

 اول:  متن



  

 

  

 

که دچار اختلال  یگذارد. افرادیم یمنف ریهستند، تاث یانگار ماریب که دچار اختلال خود یافراد یهوا رو یآلودگ

 ای دهند شخوا یقلب ستیکنند که دچار ا یکه هوا آلوده تر است حس م ییهستند در روزها یمارانگاریب خود

گروه از  نیادهند که مراجعه  ینشان م یاریبس یشده اند. گزارش ها نهایمثل ا ییها یماریدچار سرطان و ب

، یاهش انرژک ودر مغز  ژنیبه علت کاهش اکس .ابدی یم شیافزا یطیشرا نیها به علت چن مارستانیمردم به ب

 یفکر یهایازل، بازمثل منچ، پ ییها یباز دهند. شیاست را افزا رگذاریکه در تمرکز تاث ییها تیفعال دیاشخاص با

 ایر در منزل بخو یکنند و از دستگاه ها میرا تنظ شیوطور ساعت استراحت و خواب خ نیو ....انجام دهند. هم

 محل کارشان استفاده کنند. 

ر تردد داشته . اشخاص در شهر کمتمیستین زیدست بسته ن یول م،یمسئله ندار نیا یدرمان مطلق برا گرچه

 اهششده، ک جادیهوا در اشخاص ا ندهیآلا شیکه به سبب افزا یدور هم جمع شوند تا اضطراب شتریباشند و ب

گام اول را  کند. یم دیتهد ایاست که سلامت جسم و روان ما را در سرتاسر دن یهوا چالش ی. آلودگابدی

. ما ندک یکمک م یهوا و کاهش آلودگ تیکنند که به بهبود وضع یم یدارند و سع یدولت ها بر م شهیهم

شدن و کاهش  یناز عصبا یریجلوگ یبرا .میداشته باش یهوا نقش طیدر بهبود شرا دیهم به عنوان شهروند با

. از دیکن زیهشود پریکه م ییکه هوا آلوده است تا جا ییدر روزها یکنم از رانندگ یم شنهادیتنش، پ

از  د،یرزش بپرداز. به ودیدور کن شیزا را از خو. عوامل استرسدیریبهره بگ ییجابه جا یاتوبوس و مترو برا

بچه ها در  دینگذار.دیکن یریشگیپ یتا از بروز افسردگ دیتان باشنده و دوستاو در کنار خانوا دیزیبپره ییتنها

 بروند.  رونیپرخطر است، از منزل ب طیکه هوا در شرا ییروزها

 

انگاری، صحیح است؟)دانشگاه های علوم   بیمار طبق متن ، کدام مورد درباره اختلال خود -150

 ( ٩٩پزشکی و وزارت بهداشت سال 

 در زمان آلودگی هوا، شایع تر می شود.  (١

 با کمبود اکسیژن در مغز ، همراه است.  (٢

 شدت بروز آن، با برخی عوامل محیطی مرتبط است  (٣

 درباره بسیاری از مریض های بستری در بیمارستان صدق می کند.  (٤

 پاسخ صحیح می باشد.  2پاسخ: گزینه  •

 



  

 

  

 

خودبیمارانگاری، صحیح است؟ ) دانشگاه علوم پزشکی طبق متن، کدام مورد درباره اختلال  -١5١

 (99وزارت بهداشت سال 

 ( در زمان آلودگی هوا، شایع تر می شود1

 ( با کمبود اکسیژن در مغز، همراه است2

 ( شدت بروز آن، با برخی عوامل محیطی مرتبط است.3

 ( درباره بسیاری از مریض های بستری در بیمارستان صدق می کند.4

 صحیح است. 2گزینه پاسخ:  •

 

 و یعلوم پزشک ی)دانشگاه ها کند؟ یم فیوجه توص نیورد ، ساختار متن را به بهترمکدام  - 152

 ( 99بهداشت سال  وزارت

 شود.  یو نحوه مقابله با آن ارائه م فیخاص توص یا دهیپد (1

 شود  یم یو علل و اثرات آن وکاو فیتوص یطیمح ستیز یمعضل (2

 شوند  یم سهیارائه و مقا یمشکل عموم کیحل  یمکمل، برا یمتفاوت ، ولدو راهکار  (3

 شود  یبرون رفت از آن طرح م یو راه ها فیمطرح، اثرات آن توص یاجتماع یمدارها (4

 باشد  یم حیپاسخ صح 2 نهیپاسخ: گز •

 دوم :   متن 

ست . در طب ا یهم قابل بررس ییایمیوشی)اکوپانکچر( در کنترل درد ، از نشر ب یاثر طب سوزن سمیمکان

 اتیحتوسلول ها شده و م بیخود ، موجب آس ریسوزن اکوپانکچر پس از ورود به بدن و در مس یسوزن

 رونیبه ب کچروپاناک انیکه در جر یسلول یداخل اتیاز محتو یکیشوند.  یم یخارج سلول یوارد فضا یسلول

 یها تیلفعا یلازم برا یاست که انرژِ یماده ا  ATPاست .  ATPشود . آ.ت.پ ) ) یم ختهیاز سلول ر

شکننده است و  اریبس یخارج سلول یماده در فضا نیا ییایمیوشی[  ساختار ب1کند .  ] یم نیرا تام یسلول

ر آنجا ، درسد و  یم یاعصاب مرکز ستمیسخون به  انیجر قیاز طر نیشود. آدنوز یم لیتبد نیبه آدنوز

، در  حالت نی[در ا2شود .  ] یشدن درد م لتری( ، موجب کنترل و فGate Theory)تیگ یبراساس تئور

 مغز که مسئول درک درد است . Cingulated gyrusبخش   

را احساس  ید کمتردر زانیدردناک گذشته ، م یبا محر ها ماریرود و ب یبالاتر م ماریتحمل به درد ب آستانه

 کاهش درد  زانیمختلف ، م مارانیکه در ب میتوجه داشته باش دی[  البته با3کند .] یم



  

 

  

 

ترشح  زانینکچر، ممشاهده شده است که بعد از انجام اکوپا ینیدر مطالعات بال نیخواهد بود . همچن متفاوت

 [ 4. ] ابدی یم شیهم افزا  pو ماده  نی، انکفال نیاندورف ریصد درد نظ یهورمون ها

 

 ی)دانشگاه ها کند ؟ یم یبرکنترل درد را از کدام جنبه بررس یمتن حاضر ، اثر طب سوزن -  153

 ( 99و وزارت بهداشت سال  یعلوم  پزشک

 ( بیوشیمیایی2  ( کارایی1

  ( تئوری گیت4 ( تغییر شکل سلولی3

 باشد.  یم حیپاسخ صح 2 نهیپاسخ: گز •

 

 نی[  مشخص شده اند ،بهتر4] [، 3[ ، ]2] [،1] یکدام محل در متن فوق که با شماره ها -154

 ( 99و وزارت بهداشت سال  یعلوم  پزشک ی)دانشگاه ها است؟ ریقرار گرفتن جمله ز یمحل برا

سروتوسن و  مانند دوپاسن ، یمغز یتورهایولایبه جز موارد فوق  ، متعاقب اکوپانکچر، ترشح ترومد "

GABA  کنند یم دایپ شیدر مغز افزا"  

  [3(]2             [4(]1 

  [1(]4           [2(]3 

 باشد. یم حیپاسخ صح 1 نهیپاسخ: گز •

 

هوا  یدرباره مقابله با عوارض آلودگ سندهیگرش نونوجه ،  نیبه بهتر یکدام مورد به درست - 155

 ( 99و وزارت بهداشت سال  یعلوم  پزشک ی)دانشگاه ها کند؟ یم فیراتوض

  نانهیواقع ب أسی( 2     علم محور   یطرف ی( ب1

 مشروط  ینی( خوش ب4     ناخواسته    رشی( پذ3

 باشد.  یم حیپاسخ صح 4 نهیپاسخ: گز •

 

علوم  ی)دانشگاه ها است؟ حی، صح یمارانگاریبق متن ، کدام مورد درباره اختلال خودبط - 156

 ( 99و وزارت بهداشت سال  یپزشک

 شود.  یتر م عیهوا، شا یدر زمان آلودگ  (1



  

 

  

 

 در مغز، همراه است.  ژنیبا کمبود اکس  (2

  مرتبط است  یطیعوامل مح یشدت بروز آن، با برخ  (3

 کند.  یصدق م مارستانیدر ب یبستر یها ضیاز مر یاریدرباره بس  (4

 باشد.  یم حیپاسخ صح 2 نهیپاسخ: گز •

  

متری ، مطابق شکل زیر،  ٤، و   ٣،   ٢ ١چهار مخزن خالی با دهانه های کاملا یکسان و ارتفاع  -157

کنار هم قرار گرفته اند. این چهار مخزن ، مطابق شکل، با لوله هایی به یکدیگر ارتباط دارند. اگر دو 

 ٣اع آب در مخزن متری شود، نهایتاً ارتف ٤برابر حجم بزرگ ترین مخزن، آب به آرامی وارد مخزن 

     ( ٩٩متری، چند متر خواهد بود؟ )فراگیر هشتم و آموزش و پرورش سال 

 

  ١         ٢) ٢/۵ ( ١ 

  ٢         ٤) ١/۵ (٣ 

  

 پاسخ صحیح می باشد.   3پاسخ: گزینه  •

  

سطح آب در تمامی مخازن باید یکسان باشد )همانند سطح آب اقیانوس(. از آنجایی که مخازن به یکدیگر  •

 راه دارند ، این اتفاق ممکن خواهد بود. 

متری آب ورودی داریم. و در شکل هر متر را با یک خط چین مشخص  ٤حال که دو برابر مخزن 

کرده است.  اگر آب را وارد کنیم، سه خط از مخزن اول ، یکی از مخزن دوم، و دو خط از مخزن 

)که مجموعا شش خط خواهد شد(. حال ب میزان دو واحد باقیمانده از آب  ابتدا پر شده سوم

یم خط نکدام  شود.که سهم هرن هم سطح هستند تقسیم میورودی بین تمامی مخزن که هم اکنو

 خط از آن پر خواهد شد.  ٢۵٫خواهد بود. پس مجموعا مخزن سوم 

 



  

 

  

 

ید باید مخلوط کرد لیتر از این ماده را با چند لیتر ماده بدون اس 60% است  ٣نسبت اسید در یک ماده شیمیایی  -158

 (93اقتصاد سال )بانک مهر  % شود؟ ١تا نسبت اسید مخلوط 

1 )80  2 )100  3 )120  4 )150 

 صحیح میباشد.  ٣پاسخ: گزینه  •

 

اسخ و پ دیمتن را به دقت بخوان نیمتن داده شده است. ا کیبخش از آزمون،  نی: در اییراهنما

نباط کرد است ایتوان از متن استنتاج  یآن آمده است. با توجه به آنچه م ریرا که در ز ییسؤال ها

 . دیو در پاسخنامه علامت بزن دیانتخاب کن

  

به طور کامل مشخص  ،یتیترب - یمحققان و مباحثه کنندگان اجتماع نیمفهوم معلم پژوهش محور در ب فیتعر

از  یکیار داد. قر یابیو ارز یمورد بررس ،یمتفاوت یتوان از جنبه ها ی. معلم پژوهش محور را مستیو واضح ن

ارو به دو صورت د هیداروها دارد. ته هیتهساخت و  نهیتوان در بحث معلم پژوهش محور در زمیکه م ییجنبه ها

 هیته یمشخص که بر اساس دستورالعمل مرجع و گرددیبرم ییمواد و داروها هینوع به ته کیشود:  یانجام م

بر اساس  یدشخص داروساز است که به صورت انفرا یریگ میتصم هیداروها، بر پا هیته گریشوند و نحوه دیم

 یموزش را براآتوان دو دسته  یاساس، م نیپردازد. بر ا یدارو م هیآورد، خود به ته یکه به دست م یشواهد

ت آوردن تواند به دس یروش ها، اساس آموزش معلمان م نیاز ا یکیمعلم پژوهش محور در نظر گرفت. در 

معلمان به  رشتیب یها شرفتیتوسعه و پ یبرا ییبه عنوان دستورالعمل و راهنما باشد که یدو شواه اتیتجرب

 نام دارد.  یموزشآمعلمان است که تفکر  یروزمره فرد یها تیو فعال نیمربوط به تمر گر،یروند و روش د یکار م

 نیا است. قیتحق هیبر پا کردیاز آنها، رو یکیآموزش معلمان وجود دارد که  یبرا یادیز یکردهای[ رو1]

دانش بوده و دانش آموزان همانند  هیبر پا یزیآن، برنامه ر یاست که بر مبنا یمیبر اساس مفاه کرد،یرو

 یتوان جنبه ها یکرد میرو نیدر ا .هستند فعال دانش یو دانشجو معلمان پردازنده ها یکینامیعناصر د

بر  یمبتن تفکرصورت است که  نی[ در ا2در طول مطالعه ادغام نمود. ] یعمل یها تیرا با فعال یتئور

بر پژوهش، فرد از مسائل  یخورد.در آموزش مبتن یبه چشم م ندیفرا نیبه عنوان عامل اتصال در ا ق،یتحق

که  یمعلم جه،یشود.در نت یآموزش و پرورش وجود دارد، آگاه م ندیکه در حال حاضر در فرا یمتنوع

کننده و مصرف  دیخود تول ،یبارتدهد و به ع یبهبود عمل خود انجام م یت، پژوهش را براپژوهشگر اس

 یپرداز هینظر نیاست که ب یعنوان راه بهبر پژوهش  ی[ آموزش مبتن3است. ] یپژوهش یها افتهیکننده 



  

 

  

 

پژوهش،  ،ییفضا نیدر چن [4سازد.]  یدهد، ارتباط برقرار م یدر دانشگاه ،با آنچه معلم انجام م یآموزش

و معلم فکورکلاس درس خود را به  ابدی یدانش آموزان رشد م نیحل مسئله ،در ب یبرا یو نوآور تیخلاق

 سازد.  یمبدلّ م یکلاس فکر و آموزش خود را، به تفکر آموزش

 

 ری)فراگ موزش معلمان، در متن حاضر آمده است؟آ یکردهایکدام مورد در خصوص رو - 159

 ( 99هشتم و آموزش و پرورش سال 

 . ستندی( منحصر به چند مورد محدود ن2   از آنها پژوهش محور هستند ی( تنها برخ1

 ست آنها انجام نگرفته ا ییدرباره کارا یجامع سهی( مقا4  و عمل هستند   یاز تئور یا زهی(آم3

 باشد.   یم حیپاسخ صح 3 نهیپاسخ: گز •

  

 ( 99وزش و پرورش سال هشتم و آم ری)فراگ متن، کدام است؟ سندهینو یمنظور اصل - 160

 خاص در حوزه آموزش  یا دهیپد فیتعر (1

   یآموزش یمؤلفه پژوهش در کارگاه ها یها یژگیبرشمردن و (2

 در حوزه آموزش  یخطوط تحولات آت میمرسوم و ترس یآموزش دگاهید کیابطال  (3

   یو آموزش یکار پژوهش سهی( مقا 4

 باشد.   یم حیپاسخ صح 1 نهیپاسخ: گز •

 

 یمحل برا نی[ مشخص شده اند، بهتر4[ و  ]3[ ،]2[،]1] یمتن که با شماره ها کدام محل در - 161

 است؟  ریقرارگرفتن جمله ز

پژوهش  یاهسازد و مدرس ختهیآم یخود را با روند پژوهش یآموزش طیتواند مح یم کردیرو نیبا ا معلم»

هشتم و آموزش و  ری)فراگ » کند تیو پژوهش ترب قیتحق زهیبا انگ یآموزانو به دنبال آن دانش دهیمحور آفر

 ( 99پرورش سال 

  [4( ]4    [1( ]3     [2( ]2      [3 (]1 

 باشد.   یم حیپاسخ صح 4 نهیپاسخ: گز •

 

کرده  هیتشب ر،یمعلمان را به کدام مورد ز یروزمره فرد یها تیو فعال نیمتن، تمر سندهینو - 162

 ( 99هشتم و آموزش و پرورش سال  ری)فراگ است؟



  

 

  

 

   یپژوهش یو نه صرفاً در قالب پروژه ا یاستفاده عمل یدارو برا هیساخت و ته (1

 العمل مرجع و مشخص  دارو توسط داروساز بر اساس دستور هیته (2

  یشخص میدارو توسط داروساز و بر اساس تصم هیته (3

 دستورالعمل مرجع و مشخص   یبر مبنا یول ،یشخص شگاهیدر آزما یداروساز (4

 باشد.   یم حیپاسخ صح 2 نهیپاسخ: گز •

 

  -قابل قسمت است؟)دستگاههای اجرایی  ٩و   ۶وجود دارد که بر  ۵٩و   50چند عدد بین  -163

    (۷٩فراگیر  ششم سال 

1 )1  2 )2  3)3  4)4 

 صحیح است 3پاسخ: گزینه  •

 بخش پذیر هستند عبارتند از : 9بر  95و  50بین  اعدادی که

 95و  90و  81و  72و  63و  54و  50

) دستگاه های  3، 5، 10، 12، 24، 26ت سوال عدد مناسب بگذارید. ؟ و به جای علام -164

 (97فراگیر ششم سال  -اجرایی

 صحیح است 3پاسخ: گزینه  •

 

را که  ییال هاو پاسخ سو دیمتن را با دقت بخوان نیمتن داده شده است. ا کیبخش از آزمون،  نی: در اییراهنما

 .  دیمه علامت بزنو در پاسخنا دیتوان از متن استنتاج کرد، انتخاب کن یآن آمده است، با توجه به آنچه م ریدر ز

  

 تی. شخصگذاردیم ریاو تاث یتفکر انتقاد یفرد، رو یریادگی وهیدهد که ش ینشان م قاتیحاصل از تحق جینتا

و  ردیمورد توجه قرار گ یکند که چه اطلاعات یم نییتع تیدارد. شخص یریادگیدر تفکر و  ینقش مهم زین

قرار  تیشخص ریتحت تاث دساختارها و کنترل فر ،یریگ میروش تصم نیآورد. علاوه بر ا آن را به خاطر

انجام  نیدر ح گرانیآنچه که د ییو چرا یکند که چگونگ یکمک م تی. درک نوع  متفاوت شخصردیگیم

 یبرتر گرید وهینسبت به ش یا وهیش چیکه ه دی. به خاطر داشته باشدیکنند را متوجه شو یکار به آن فکر م

و  تیوجود دارد و نقاط قوت را تقو یمتفاوت یها وهیش دیاست که بدان نیکه مهم است ا یزیندارد . چ



  

 

  

 

 وهیکه ش ینیتواند اثر بگذارد. والد یم یتفکر انتقاد یرو زیو فرهنگ ن تی. تربدییبرنقاط ضعف غلبه نما

را  ندیگویسوال ، آنچه که آنها م دنیخواهند که بدون پرس یآنها مستبدانه است از فرزندان خود م یتیترب

،  دنیمشکلات ، پرس رامونیرابطه با بحث پ زدرین  نیمعلم کردیآموزش و رو وهیش نیانجام دهند. همچن

 ها متفاوت است.  تیبازخورد دادن و اشاره به موقع

 یو از سطح بالا بوده فیذهن لط یکه دارا یدر ارتباط است. افراد یبا تفکر انتقاد زین یو ذهن یمعنو رشد

که  یرسد افراد یم بهره مند هستند. به نظر زین یبالاتر یبرخوردار هستند ، از سطح تفکر انتقا یرشد معنو

 نیهتربرا براساس  یریگ میتصمداشته ، به همه جوانب توجه دارند و  یخود آگاه یشهانسبت به ارز

منجر به درک  یردف نیب یباشند. ارتباط موثر و مهارتها یتفکر نقادانه م یدهند، دارا یها انجام م زشیانگ

 یل را در پاستدلا یبرا ازیمورد ن قیجهت کسب حقا گرانیاعتماد به د شیدرک، افزا نیشده و ا گرانید

است. همچنان که  مرتبط یمعتقد هستند که سن با تفکر انتقاد رویاز جمله پالم سندگانینو شتری[ ب1دارد. ]

 لیامر به دو دل نی. اابدی یم شیافز یدر و زین ی، تفکر انتقاد ابدی یم شیافزا یشود و سن و یفرد بالغ م

ن بالاتر ، فرصت افراد با س شتریافتد. ب یمعمولا همراه رشد و نمو اتفاق م یاست: توسعه رشد معنو یمنطق

 [  2مختلف دارند.] یها تیاستدلال در موقع یبرا یشتریب

 یزمان تیمحدود نیاز خطرات ، دانش و همچن یآگاه ،یاز جمله اضطراب، تنش و خستگ یتیموقع عوامل

منجر به عدم  ونفوذ کرده  یب و تنش اغلب در قدرت ذهنبگذارد. اضطرا ریتاث یتفکر انتقاد یتواند رو یم

 یرتقا بخشد. آگاهرا ا یادشده و تفکر انتق زهیتواند منجر به انگ یم نیی[ سطح اضطراب پا3شود ] یتمرکز م

ا دقت بشود فرد  یاز خطرات باعث م یدهنده تفکر باشد. آگاه شیعامل افزا کیتواند  یاز خطرات م

اثر  یفکر انتقادت یدهد و رو شیتواند اضطراب را افزا یاز خطرم یاز موارد آگاه یفکر کند. در برخ یشتریب

 [  4خواهد شد.] یبهتر استدلالاز دانش ، منجر به  یبرخوردار یبگذارد . از طرف

 

 

محل  نی[ مشخص شده اند، بهتر4[ و  ]3]  و[ 2[ و  ]1] یکدام محل در متن که با علامت ها -165

 است؟   ریقرار گرفتن جمله ز یبرا

 تیدودشود و به واقع، مح یمانع تفکر انتقاد ایدهنده  شیتواند عامل افزا یم یزمان تیمحدود»

 ( 99هشتم و آموزش و پرورش سال  ری)فراگ «داشته باشد. یکنندگ کیتواند عامل تحر یم یزمان

   [3(]4   [2(]3   [1(]2   [4 (]1 

 است.  حیپاسخ صح 3 نهیپاسخ: گز  •



  

 

  

 

  یاره  مبحث[ در مورد زمان صحبت شده و متن آورده شده هم در ارتباط با زمان د2از بخش ] شیپ •

 د.کن یم را بیان

 

ش و پرورش سال هشتم و آموز ریآورده است؟ )فراگ ینیمثال ع ر،یکدوم مورد ز یمتن برا  -166

99 ) 

   یو تفکر انتقاد یفرد تی( شخص2                ی( سن و تفکر انتقاد 1

   تیو ترب ی( تفکر انتقاد4                       یو تفکر انتقاد یفرد نیب ی( مهارت ها 3

 است.  حیپاسخ صح 4  نهیپاسخ: گز •

  

 ( 99هشتم و آموزش و پرورش سال  ری)فراگ متن کدام است؟ یموضوع اصل -167

  ینتقاداتفکر  یی( عوامل موثر بر توانا2        یو آموزش تفکر انتقاد یریادگی وهیش ی( بررس 1

   ینتقادو تفکر ا یبلوغ ذهن انی( رابطه م4          ی( کنکاش در خاستگاه و رشد تفکر انتقاد 3

 است.  حیپاسخ صح 3  نهیپاسخ: گز •

 

هشتم  ریراگ)ف از متن استنباط کرد؟ یدرباره تفکر انتقاد یتوان به درست یکدام مورد را م -168

 ( 99و آموزش و پرورش سال 

 کند.   یم رییتغ یریادگی وهی، ش یبا رشد تفکر انتقاد  (1

 است.  کطرفهی یا مختلف، رابطه یها تیاستدلال در موقع یبرا شتریتفکر نقادانه و فرصت ب انیرابطه م ( 2

 عام ندارد.  رشیپذ سندگانینزد نو ،یرابطه سن با تفکر انتقاد ( 3

 است.  ریامکان پذ یبدون تفکر نقادانه ، به سخت یخودآگاه ( 4

 است.  حیپاسخ صح 2  نهیپاسخ: گز •

 

 (96دام نسبت زیر با سه نسبت دیگر مناسب نیست؟ ) بانک گردشگری سال ک -169

 ( مورچه به پیل2  ( پیاده به سواره1

 ( مگس به سیمرغ4   ( پشه به عقاب3

 صحیح است 1گزینه پاسخ:  •

 



  

 

  

 

نید و صحیحترین راهنمایی : در این بخش از آزمون، دو متن داده شده است. هرکدام از متنها را به دقت بخوا

 نید. پاسخ را برای سوالهایی که در زیر هر متن آمده است، انتخاب کنید و در پاسخنامه علامت بز

 متن اول:

ی تفاوتهای بین بازرسان و ضرورت تبیین تمایز آن با عیبجویی، به برخنظر به اهمیت نقد در رفتارهای ناظران و 

کری مشخصی این دو اشاره میگردد، از آنجا که انتقاد، یک سبک تفکر به حساب میآید، دارای قوانین و نظم ف

اختار ی، از سهدفمند ذهنی تبیین میگردد؛ در حالیکه عیب جوی ها در قالب یک ساختار منظم واست، زیرا اندیشه

فی و ضعف [ در  عیب جویی، صرفاً به عیوب و نقاط من1و نظم برخوردار نبوده و سخنی است لغو و نامنظم. ]

زریابی قرار اپرداخته میشود و حال آنکه در انتقاد، به نقاط قوت و ضعف و مثبت و منفی پرداخته شده و مورد 

ری، دلگیری، دگی، سرماخوردگی، ناراحتی، موضع گی[ لذا برایند یک تعامل عیب جویانه، یاس، افسر2میگیرند. ]

صلاح هستند، خشونت و تنشها و ناهنجاریهای رفتاری است. در انتقاد، نگاه موکد به نقاط ضعفی است که قابل ا

طرف کرد؛ ولی اگر [ میتوان این نقطه ضعف را با انتقاد بر3نه آن مواردی که از توان فرد یا مجموعه خارج است. ]

عفی پرداخته ضدلیل کوتاهی پایش میلنگد، این نقطه ضعف را نمیتوان برطرف کرد. در عیبجویی به نقاط فردی به 

ندگی، تعالی [ هدف منتقد، اصلاح و ساز4میشود که قابل اصلاح نبوده و اغلب با لحنی تمسخرآمیز ادا میشود.]

 یب و برتری جویی است. رفتاری و ارتقای کیفی روابط است: اما محوریت عیبجویی، بر تحقیر، تخر

 

اند، بهترین [ مشخص شده4[ و  ]3[، ]2[، ]1های ]کدامیک از محلهای زیر در متن که با شماره -170

 ( ٩٨)فراگیر هفتم، آموزش و پرورش و علوم پزشکی سال  محل برای قرار گرفتن جمله زیر است؟

  «به عنوان نمونه، فردی سوگندهای مکرّر و بی مورد میخورد.»

 [3] (٤                          [2] (٣                              [1] (٢                  [4] (١ 

 . باشدمیصحیح  ٤پاسخ:گزینه  •

 

 هفتم، آموزش و ریست؟)فراگااشاره نشده  ییجو بیاز عواقب ع یکیبه کدام مورد به عنوان  -171

 ( 98سال  یو علوم پزشک پرورش

  یرفتار یهای( ناهنجار2       ی( سرخوردگ1



  

 

  

 

 ( نبودن ساختار و نظم مشخص 4        یری( موضع گ3

 . باشدمی حیصح 4 نهیگز پاسخ: •

 متن دوم:  

رسیم، باید حتماً برای اینکه بفهمیم امروز در چه جایگاهی هستیم و می خواهیم در آینده به چه جایگاهی ب

 ا به دست نیاوریم، را به خوبی بشناسیم. در حقیقت، تا خودشناسی کاملی ر خودابتدا خود و توانایی و علایق 

داشته باشد و  نمی توانیم به سمت خود شکوفایی حرکت کنیم. اگر فردی بهترین خودروی ممکن  را در اختیار

ضر در کجا حال ِ حا قصد رسیدن به محلّ موردِ علاقه و مقصد مورد نظرش را داشته باشد، تا زمانی که نداند در

ا زمانی تاز این رو،  قرار دارد، هرگز نمی تواند با وجود امکانات مناسب هم، حتی به مقصد مورد نظر خود برسد.

ود را به بالفعل خکه خود و شرایط کنونی و داشته هایمان را به درستی نشناسیم، نمی توانیم نهایتِ بالقوه 

ه های هر فرد اخت دقیق نیازها، اهداف ، علایق و خواستتبدیل کنیم. مقصود از خودشناسی در این بحث، شن

داف و توسط خودش است که موجب می شود که موجب می شود خود را بهتر از هر کس دیگری بشناسد و اه

ه خود شکوفایی خواسته های زندگی خود را به طور واضح تری پیشِ روی خود ببیند؛ حال می تواند وارد مرحل

دم کشف کند که ققدم به قدم است، بشود. طبق هرم مازلو، هر فردی می تواند قدم به که فرایندی زمان بر و 

ر آن نیازها را برای اینکه بهترین نسخه خود باشد، کدام نیازهای وجودی خود را باید شناخته و سپس چه طو

 برطرف کند. خود شکوفایی چیست؟ 

بول کند و با و ضعیت قخود را با همه شرایطی که دارد،  «خودِ فعلی»ابتدا باید هر فردی به صورت واقع بینانه، 

د، بلکه باید سعی فعلی خود کاملا ً راحت باشد. این بدین معنی نیست که قرار است این شرایط را تثبیت ببخش

 ینه مسائل مالی تا زمانیکند با شرایط فعلی کنار بیاید تا بتواند به بهبود آنها کمک کند. به عنوان مثال، در زم

کاپوی رسیدن به که فرد به طور واقع بینانه ، شرایط زندگی و درآمد فعلی خود را درک نکند، هیچ وقت به ت

 شرایط ایده آل و درآمد بسیار مناسب نخواهد افتاد. 

 

 یزشکپهفتم، آموزش و پرورش و علوم  ریمتن فوق، کدام است؟ )فراگ یعنوان برا نیبهتر -172

 (98 سال

 ی( مراتب خود شناس2  ییخودشکوفا هیپا ی( خودشناس1



  

 

  

 

  یبشر یازهایبودن ن ی( نسب4   و ارزش انسان گاهی( جا3

 . باشدمی حیصح 1 نهیپاسخ:گز •

 

،  بزرگترین مستطیل ممکن به ٣  به ۷روی یک مقوای مستطیل شکل به نسبت اضلاع  -173

 را رنگ می کنیم. چه نسبتی از مساحت مقوای اولیه رنگ نشده باقی می ماند؟ ۵به   ٢نسبتاضلاع 

  (٩٨)فراگیر هفتم، آموزش و پرورش و علوم پزشکی سال 

1 )
1

5
  2 )

1

7
  3 )

1

14
  4 )

1

15
 

 صحیح است.   ٤پاسخ:گزینه  •

ی به طول باشد برابر با مستطیل ۵به   ٢لاعش ضبزرگترین مستطیل ممکن در داخل مقوا که نسبت ا •

 است . پس نسبت مساحت قسمت رنگ نشده به کل مساحت عبارت است از :   8/2و عرض  ۷

(30−0.28)×7

3×7
 = 
0.2

3
 = 

2

30
 = 

1

15
 

 

چند سال رخ  یسن ط شیافزا نیساله خواهد شد، ا 24او  یسن فرد یدرصد 60 شیبا افزا - 174

 (98سال  یهفتم، آموزش و پرورش و علوم پزشک ریدادهاست؟ )فراگ

 

 ۶ (٤     ۷ (١) ٩      ٢) ٨     ٣ 

 .باشدمیصحیح  ١گزینه  پاسخ: •

 

از تقسیم متوجه می شویم که  نفر به طور مساوی تقسیم کنیم پس  ٤قرص نانی را باید بین  -175

دریافت کرده  دو نفر دیگر نیز به آنها اضافه شده اند. هر کدام از این چهار نفر، چه کسری از نانی که

رورش و علوم نفر عادلانه باشد؟ )فراگیر هفتم، آموزش و پ ۶اند را باید برگردانند تا تقسیم نان بین 

 ( 98ل پزشکی سا

1 )𝟐
𝟓

  2 )𝟏
𝟑

  3) 𝟏
𝟒

  4 )𝟏
𝟓

 

 صحیح است 2پاسخ: گزینه 



  

 

  

 

واحد برسد  ۶نفر به هر نفر ٤اول بین  در تقسیم واحد در نظر گرفت. ٢٤کنیم کل قرص نان را بتوان فرض می

حاصل دو واحد کم کنیم تقسیم واحد  ۶اگراز هر  واحد برسد.  ۶نفر باید به هرنفر  ۶دوم بین .اما در تقسیم

=می شود. این مقدار برابر است با
𝟏

𝟑
  
𝟐

𝟔
 

 

 

رح شده مورد لازم است موقعی تی را که در هر سوال مط زیرراهنمایی: برای  پاسخگویی به سوال های  

آن سؤال است  تجز یه و تحلیل قرار دهید و سپس گز ینه ای را که فکر می کنید پاسخ مناسب تری برای

ؤال و نتای جی که انتخاب کنید، هر سؤال را با دقت بخوانید و با توجه به واقعیتهای مطرح شده در هر س

نتخاب و در اولی قابل استنتاج است، پاسخی را که صحیح تر به نظر می رسد   بیان شده و بیان نشده

 پاسخنامه علامت بزنید. 

 

رای نخستین بار معلوم شد که برخی از حشرات برای اینکه جای قدم هایشان را تعیین ب - 176

ات و حشر شد پستانداران این کار را می کنندگیرند. تاکنون تصور میکنند، از چشمانشان کمک می

فوق  از شاخک هایشان برای این کار استفاده می کنند. کدام مورد را می توان به درستی، از متن

 ( ٨٩)فراگیر هفتم، آموزش و پرورش و علوم پزشکی سال  برداشت کرد؟

 کارکرد شاخک در تنظیم راه رفتن نزد حشرات گوناگون یکسان نیست.   (١

 شاخک در حشرات بر ما معلوم نبود. » جای قدم یابی«تا مدتی عملکرد  (٢

 چشم مهمترین وسیله نزد پستانداران برای تعیین جای قدم شان است.  (٣

 تعیین جای قدم در حرکت، در برخی حشرات صرفاً از طریق چشم صورت می گیرد.   (٤

 . باشدمیصحیح  ٣پاسخ: گزینه  •

د میشود، در راشاره شده که در متن وجود ندارد و این گزینه  "تنظیم راه رفتن"عبارت  ١در گزینه  •

زینه نیز رد گزینه دو هم عملکرد شاخک در حشرات برای قدم یابی از قبل معلوم بوده است پس این گ

گرفتن ره به کمک استفاده شده که با توجه به متن که اشا "صرفا"میشود ، در گزینه چهار نیز از کلمه 

 از چشم شده است این مورد نیز رد میشود. 

 



  

 

  

 

سال  ١٠سال پیش طی یک حادثه تصادف کاملا فلج بود پس از  10ساله ای که  ٢۶یک جوان  -177

ین اموفق شد صحبت کند اما صدای او، نه از دهان که از بلندگوی رایانه ای آن سوی اتاق پخش شد و 

 امواج مغزی به علائم رادیویی و ارسال آنها به  کار را با استفاده از سیستم جدید تبدیل

مل ترین وجه، جای خالی را در متن را کاکدام مورد به منطقی.....................................

 ( ٨٩میکند؟)فراگیر هفتم، آموزش و پرورش و علوم پزشکی سال 

  ( دهان خود انجام داد  2      انجام داد. انهی( را1

 انجام داد.   نشی( دستگاه رمز گشا در گوش مخاطب4    انجام داد  یعیو طب میمستق( طور 3

 

 . باشدمیصحیح  ١پاسخ: گزینه  •

ا را به شکل صوت سیستمی که با تبدیل امواج مغز به سیگنال های رادیویی با طول موج بلند،اف ام؛ آنه •

 رقرار کند  بیم مغز را با رایانه رمزگشایی می کند، برای نخستین بار توانست ارتباط کاملا بی س

 

 

ه عنوان زنی از یک شهر کوچک آفریقایی، هرگز تصور نمی کردم شغلی در زمینه فیزیک ب -178

» ردکآموزش، شوهری است که هیچ گاه تو را ترک نخواهد «داشته باشم، اما مادرم به من می گفت: 

ه در حال حاضر، جوانان آفریقایی بسیاری هستند که شدیدأ علاقمند به یادگیری علوم و کمک ب

استفاده  آفریقا هستند. مادر این خانم، از چه روشی برای ترغیب او به روی آوردن به آموزش ارتقای

 ( ٩٨کرده است؟ )فراگیر هفتم، آموزش و پرورش و علوم پزشکی سال 

 ( توسل به حس وطن پرسی ٢    ( اشاره به زندگی موفق خانوادگی  ١

 ( قیاس کردن ٤      ( برانگیختن حس نوع دوستی ٣

 صحیح می باشد.  ٤پاسخ: گزینه  •

 

 



  

 

  

 

اطق حاره ای تشکیل درصد ریه های سبز زمین را درختان و دیگر گیاهان من 20امروزه بیش از  -179

یه از داده است. برای بسیاری از دانشمندان این سوال وجود دارد که این مقدار گیاه چرا در این ناح

پیش در یک مجله معتبر چاپ شد، اعلام شده زمین جا خوش کرده اند. در مقاله مفصلی که چندی 

که باران های سیل آسای مناطق حارهّ، عامل اصلی رشد و تکامل گیاهان پر تراکم و غول آسای 

 . استوایی بوده است، نه دمای بالای این مناطق

 کدام مورد در صورتیکه صحیح فرض شود نتیجه گیری متن را به بهترین وجه تضعیف می کند؟)فراگیر

 ( ٩٨هفتم، آموزش و پرورش و علوم پزشکی سال 

شکل جنگل  مناطقی در دنیا هستند که با وجود بهره مند بودن از باران سالانه کافی، پوشش گیاهی به (١

 ندارند. 

 هان دارد. د که دمای مناسب نقش مهمی در تسریع تبخیر و تعریق در گیابرخی دانشمندان بر این باورن (٢

ه و از در شرایط یکسان با مناطق حارّه، گیاهان حارّه ای بدون دمای موجود در آن مناطق خشک شد (٣

 بین می روند. 

ک ان از خادرختان و به طور کلی گیاهان وقتی با سرعت و به راحتی رشد می کنندکه علاوه بر آب فراو (٤

 حاصلخیز نیز بهره ببرند. 

 . باشدمیصحیح  ٣پاسخ: با توجه به متن گزینه  •

 

ک تکه نخ که دقیقا وسط آن را گره زده ایم،در اختیار داریم.از یک سر نخ، شروع به بریدن آن ی -180

ای  درصد از طول نخ باقی مانده را جدا می کنیم.در چندمین مرتبه، تکه ٢٠می کنیم و در هر مرتبه 

 ( ٩٨نخ که حاوی آن گره است جدا می شود؟)فراگیر هفتم، آموزش و پرورش و علوم پزشکی سال 

 ( سومین   ٤ ( چهارمین    ٣ ( پنجمین    ٢   (ششمین  ١

 .  باشدمیصحیح  ٣پاسخ:گزینه  •

 20سانتی متر میشود در اولین برش  50باشد پس تا وسط آن  سانتیمتر 100فرض کنید نخ  •

 سانتی متر باقی می ماند  ٨٠طول نخ را جدا می کنیم پس درصد 



  

 

  

 

 سانتی متر را جدا می کنیم پس داریم :   ٨٠% از  20در برش دوم 

%20x80=1680-16=64 

 سانتی متر باقی مانده را جدا می کنیم پس داریم : 64از   %20در برش سوم 

64x20%=1364-13=51   

 سانتی متر باقیمانده را جدا می کنیم پس داریم:   51از   %20در برش چهارم 

51x20%=1051-10=41 

 در نتیجه مجموع برش ها مقدار نخی که جدا می شود : 

20+16+13+10=59 

 . باشدمیصحیح  ٣پس بعد از برش چهارم از نصف نخ عبور می کنیم که شامل گره میشود لذا گزینه 

 

ین اعداد در شکل زیر ارتباط خاص و یکسانی برقرار است، به جای علامت سوال کدام عدد ب -181

 ( ٩٨باید قرار بگیرد؟)فراگیر هفتم، آموزش و پرورش و علوم پزشکی سال 

  ٢) ٣٠     ٣) ١١     ٤) ٨     ۵٣  (١ 

  

 . باشدمیصحیح  ٢گزینه   پاسخ: •

 

 ٣٢از گوشه یک مربع، مطابق شکل زیر یک مثلث متساوی الساقین جدا می کنیم و با این کار  - 182

درصد از مساحت مربع کم می شود نسبت وتر مثلث بریده شده به قطر مربع کدام است؟ )فراگیر 

 (  ٩٨هفتم، آموزش و پرورش و علوم پزشکی سال 

 

 



  

 

  

 

   ۵به   ٤(  ٤     ۵به   ٣(  ٣     ١به   ٣(  ٢     ٣به   ٢( 1

 . باشدمیصحیح   ٤گزینه  پاسخ: •

 در نظر می گیریم پس :   𝐚+𝐱و طول ضلع مربع را aطول ساق مثلث را  •

(𝑎 + 𝑥)2  −  
𝑎2

2
=  

68

100
(𝑎 + 𝑥)2 → 

32

100
(𝑎 + 𝑥)2 = 

𝑎2

2
  

→ 16(𝑎 + 𝑥)2  =  25𝑎2 → 
𝑎2

(𝑎 + 𝑥)2
 =  

16

25
 →  

𝑎

𝑎 + 𝑥
=  
4

5
 

 

 از طرفی طبق قضیه تالس نسبت مورد نظر برابر است با           
𝑎

𝑎+𝑥
است که برابر با   

4

5
 است.  

 

ن باقی آدرصد از مدت زمان  ۶۵دقیقه از زمان پخش یک فیلم سینمایی، تنها  ٣۶با گذشت  -183

 ( ٩٨)فراگیر هفتم، آموزش و پرورش و علوم پزشکی سال  مانده است. این فیلم، چند دقیقه ای است؟

  ٠    ٣) ١٤٠    ٤) ١١٠۶١  (١) ١٨٠    ٢ 

 . باشدمیصحیح  ١پاسخ: گزینه  •

 ٣۵ن دقیقه فیلم میشود هما ۶۵فیلم پخش شده است پس  ۵٣%از مدت فیلم باقیمانده یعنی  %۶۵ •

 درصد پس داریم:   

𝟔𝟑

𝟑𝟓%
=

𝒙

𝟏𝟎𝟎%


𝟔𝟑𝒙𝟏𝟎𝟎%

𝟑𝟓%
=180 

 ٢مربع کوچک و  ۶مربع ) ٨در شکل زیر که توسط تعدادی چوب کبریت ساخته شده است. -184

مربع بزرگ( دیده می شود.با برداشتن دو چوب کبریت حداقل تعداد مربع هایی که ممکن است دیده 

 ( ٩٨شود چندتاست؟)فراگیر هفتم، آموزش و پرورش و علوم پزشکی سال 

 

1 )5  2 )4 3 )3 4 )2 

 . باشدمیصحیح   ٤پاسخ:گزینه  •



  

 

  

 

 
  

ی برابر و مابقی دارایی آن فرد در سرمایه گذار ٣دارایی فردی، در یک سرمایه گذاری  دو پنجم – 185

یه فرد میلیون تومان افزایش یافته باشد. دارایی اول ٢٨اگر در مجموع دارایی فرد  برابر می شود.دو دیگر

 ( ٩٨میلیون تومان بوده است؟ )فراگیر هفتم، آموزش و پرورش و علوم پزشکی سال  چند

  ٤ ) ١٤      ۶١  ( ١ ) ٢٠     ٢ ) ١٨      ٣ 

 . باشدمیصحیح  ١پاسخ:گزینه   •

3(
2

5
𝑥)  +  2(

3

5
𝑥) =  𝑥 +  28 

 x=20از حل معادله 

 دهید. زیر راهنمایی: باتوجه به اطلاعات زیر به سوال های 

شیراز »،  «مشهد به شیراز»،  «تهران به مشهد»به طور همزمان در یکی از مسیرهای  Eو   A,B,C,Dپنج اتوبوس 

صوص مبدا و خ رشروع به حرکت می کنند. اطلاعات زیر، د «تهران به شیراز »و  «تبریز به مشهد »،  «به تبریز

 مقصد اتوبوس ها و مسیر آنها دردست است: 

 مشهد است و نه مقصدش  Dنه مبدا اتوبوس  •

 یکی است.  BوAمقصد اتوبوس های  •

 یا تهران است یا شیراز.  Cمبدا اتوبوس  •

 طبق مفروضات مسئله حالتهای زیر را داریم 

- D  باشد.  «تهران به شیراز »یا  «شیراز به تبریز»فقط میتواند 

 ا  ی «تبریز به مشهد » - «تهران به مشهد»پس میتوانند  باشدمییکی  Bو   Aچون مقصد  -

 . باشدمیمشهد یا شیراز  B و Aباشند پس مقصد  «تهران به شیراز » - «مشهد به شیراز»

شیراز » - «ران به شیرازته» - «تهران به مشهد»یکی از مسیرهای  Cپس  باشدمیتهران یا شیراز  Cچون مبدا  -

  «به تبر یز

 



  

 

  

 

 وزارت نیرو سال  ست؟ )کدام شهر ا Aیکی باشد، مبدا اتوبوس  Dو   Eاگر مقصد اتوبوس های  -186

(٩۷ 

 ( مشهد ٤   ( تهران ٣   ( تبریز ٢ توان تعیین کرد  ( به طور قطع نمی١

 .  باشدمیصحیح  ١پاسخ تیم: گزینه  •

بریز که تیکی باشد پس یا مقصد هر دو تبریز است یا مقصد هر دو شیراز است.   Eو   Dاگر مقصد  •

د پس مقصد نمیتواند به عنوان مقصد انتخاب شود چرا که فقط یک مسیر داریم که مقصدش تبریز باش

D   وE  باشدمیشیراز 

 

 

  

 مرحله او ل  تهران به شیراز است.  Dاگر مقصد شیراز باشد پس 

خاب فقط مسیر مشهد به شیراز میتواند انت Eمشخص شد پس برای  Dبا توجه به اینکه مسیر 

 شود 

 مرحله دوم 

به تبر یز میتواند  برابر تهران یا شیراز است از مسیرهای باقی مانده تهران به مشهد و  شیراز Cمبدا 

 باشد 

 مرحله سوم 

یز به باید تهران به مشهد یا  تبر B و Aانتخاب شده است پس  Eو   Dچون مقصد شیراز برای 

 شیراز به تبر یز است  Cمشهد باشد پس 

 مرحله چهارم 

  

 به صورت خلاصه جدول زیر را داریم 

A B C D E 

 مشهد به شیراز تهران به شیراز شیراز به تبریز تهران به مشهد یا   تبریز به مشهد

 تهران یا تبریز است پس به طور قطعی نمیتواند تعیین کرد.  Aطبق جدول بالا مبدا 

؟ )وزارت نیرو سال از مشهد به شیراز برود.کدام یک از موارد زیر صحیح است Aاگر اتوبوس  -187

97) 

 C.I  .از تهران به مشهد می رود 

 E.II  .از شیراز به تهران می رود 



  

 

  

 

III.  مقصدC وE  .مشابه است 

  II   و I ٤) فقط     III   و I  ٣) فقط   III   و II ٢) فقط    III وII   ، I (١ 

 .   باشدمیصحیح  ٣پاسخ: گزینه  •

 له داریم پس طبق مفروضات مسئ باشدمیکه مشهد به شیراز  A. مسیر باشدمیصحیح  ٣گزینه  •

  

 مرحله اول  تهران به شیراز است  Bپس  باشدمیمشهد به شیراز  Aچون 

D ریز میتواند مانده فقط شیراز به   تبتواند مشهد باشد از مسیرهای باقیچون مبدا و مقصدش نمی

 انتخاب شود 

 مرحله دوم 

قابلیت انتخاب  که از مسیرهای باقی مانده فقط تهران به مشهد باشدمیتهران یا شیراز  Cمبدا 

  باشدمیشدن را دارا 

 مرحله سوم 

E  مرحله چهارم  زیرا فقط همین مسیر باقی مانده است  باشدمیمسیر  تبریز به مشهد 

 به صورت خلاصه جدول زیر را داریم  

A B C D E 

 تبریز به مشهد شیراز به تبریز تهران به مشهد تهران به شیراز مشهد به شیراز

  C.I  باشدمیطبق جدول بالا صحیح  -از تهران به مشهد می رود . 

.II  E .طبق جدول بالا غلط است.   -از شیراز به تهران می رود 

III.  مقصدC وE  .باشدمیطبق جدول بالا صحیح  -مشابه است . 

  

ود؟ )وزارت شبرود، کدام مورد زیر به طور قطع مشخص می  Bبه مبدا اتوبوس  Cاگر اتوبوس  -188

 ( ٩۷نیرو سال 

   B( مقصد اتوبوس ٢        E( مقصد اتوبوس ١

  A( مبدا اتوبوس ٤        D( مبدا اتوبوس ٣

 .  باشدمیصحیح  ٤پاسخ: گزینه  •

 طبق مفروضات مسئله داریم  •



  

 

  

 

  باشدمیتهران یا شیراز است پس مقصدش مشهد یا تبریز یا شیراز  Cمبدا  -

 . باشدمیتهران یا تبریز یا مشهد  Bمبدا  -

 پس مشهد و تبریز است. B و   Cشهرهای مشترک  -

  

 اگر تبریز را انتخاب کنیم 

 مرحله اول  کرد.  در صورتی که مقصد تبریز باشد میتوان مسیر شیراز به تبر یز را انتخاب Cبرای 

ان به تهر Aدر صورتی که مبدا تبریز باشد پس مسیر تبریز به مشهد انتخاب میشود و  Bبرای 

 شود. مشهد می

 مرحله دوم 

 مرحله سوم  فقط تهران به شیراز میتواند انتخاب شود.  Dپس با مشخص شدن سه مسیر برای 

 مرحله چهارم  هم فقط مسیر مشهد به شیراز را میتوان انتخاب کرد  Eبرای 

 به صورت خلاصه جدول زیر را داریم 

A B C D E 

 مشهد به شیراز تهران به شیراز شیراز به تبریز تبریز به مشهد تهران به مشهد

  

 اگر مشهد را انتخاب کنیم 

 مرحله اول  . توان انتخاب کرددر صورتی که مقصد مشهد باشد فقط مسیر تهران به مشهد را می Cبرای 

ه شیراز مسیر تهران ب Aدر صورتی که مبدا مشهد باشد پس مسیر مشهد به شیراز و برای  Bبرای 

 انتخاب میشود. 

 مرحله دوم 

 مرحله سوم  فقط  شیراز به تبر یز میتواند انتخاب شود.  Dبا مشخص شدن سه مسیر برای 

مرحله  هم فقط مسیر مشهد به شیراز را میتوان انتخاب کرد  Eبرای 

 چهارم 

  

 به صورت خلاصه جدول زیر را داریم 

A B C D E 

 تبریز به مشهد به تبر یز شیراز تهران به مشهد مشهد به شیراز تهران به شیراز



  

 

  

 

 در صورتی که نتایج نهایی دو جدول بالا را با هم ترکیب کنیم داریم 

A B C D E 

 مشهد به شیراز تهران به شیراز شیراز به تبر یز تبریز به مشهد تهران به مشهد

 تبریز به مشهد شیراز به تبر یز تهران به مشهد مشهد به شیراز تهران به شیراز

 . باشدمیدر هر دو حالت برابر تهران  Aطبق جدول بالا فقط مبدا 

 

 ( ۷٩مشابه کدام مورد است؟ )وزارت نیرو سال  Bمبدا  Dاگر مقصد  -189

  E( مقصد ٤      D( مقصد ٣      C( مبدا ٢      D( مبدا ١

 .  باشدمیصحیح  ٤پاسخ: گزینه  •

بریز یا مشهد تمیتواند تهران یا  Bو مبدا  باشدمیشیراز یا تبریز  Dطبق مفروضات مسئله مقصد  •

در  Bو  مبدا  Dان مقصد پس اگر تبریز را به عنو باشدمیو نقطه اشتراک این دو فقط تبریز  باشدمی

 نظر بگیریم داریم :  

 مرحله اول  انتخاب شود که مقصد تبریز باشد پس شیراز به تبر یز  Dباید مسیری برای 

 مرحله دوم  انتخاب شود که مبدا تبریز باشد پس  تبریز به مشهد  Bباید مسیری برای 

 مرحله سوم  میشود تهران به مشهد   Aپس  باشدمیتبریز به مشهد   Bچون 

ز به تبریز فقط تهران یا شیراز میتواند باشد پس از مسیرهای باقی مانده فقط شیرا Cچون مبدا 

 صحیح است 

 مرحله چهارم  

 مرحله پنجم   فقط مسیر مشهد به شیراز باقی میماند  Eبرای 

  باشدمی Eبه صورت خلاصه جدول زیر را داریم پس گزینه صحیح 

 A  B  C  D  E 

 مشهد به شیراز شیراز به تبریز  » تهران به شیراز تبریز به مشهد  تهران به مشهد

          

 

 

ید و در پاسخنامه انتخاب کن های زیر با دقت بخوانید و صحیح ترین پاسخ را برای سوالراهنمایی: متن زیر را 

 علامت بزنید 



  

 

  

 

های کار آفرینی ، مدیریت وهشژبیش از پیش در پ سازی به عنوان یکی از ابعاد اساسی روابط بین شخصی، متقاعد

ه عنوان یک ها، کارآفرینی بعمومی سیستمالمللی مورد توجه قرار گرفته است. از منظر نظریه کار بینوو کسب

  هادازش، ستادهسیستم، از مجموعه فعالیت های مرتبط به هم و هدفمند تشکیل شده و دارای ورودی ها، فرایند پر

ه طور دهد که در محیط سرشار از عدم قطعیت، افراد بها نشان میهای پژوهشمحیط و بازخورد است. یافته

های ژوهشکارها دارد ، اما متاسفانه پوهای کسبسازی نقش مهمی در پیشبرد فعالیتدمعمول از مهارت متقاع

رباره دمحدودی، موضوع محورهای توسعه متقاعدسازی در کارآفرینان را مورد توجه قرار داده اند، تعمق 

ورد تاکنون مکار، وسازی در قلمرو فعالان کسبدهد که محورهای توسعه متقاعدهای موصوف نشان میپژوهش

 توجه قرار نگرفته است. 

ان که در آن، از توان به دو برهه زمانی تقسیم کرد: برهه اول یعنی دوره یونان باستتاریخچه متقاعدسازی را می

  .شدن اطلاق میبه آ "معانی و بیان"گذاری کلامی استفاده و اصطلاح این مفهوم در چارچوب مفاهیم نفوذ و تاثیر

رای تغییر بحدود اوایل قرن بیستم شروع شد و در آن، مفهوم متقاعد سازی به عنوان کوششی  برهه دوم که از

لعه شده است . ای نظام یافته بررسی و مطاشناسی اجتماعی به گونهها و رفتار مردم در شاخه روانباورها، نگرش

های ارسطو نسبت به کوششسال پیش و  ٢٤٠٠در بسیاری از منابع تاریخچه توجه به مباحث متقاعدسازی به 

آن را ارتباطی  وداده شده است . ارسطو حدود چهار قرن پیش از میلاد، از هنر متقاعد کردن سخن به میان آورده 

شود . ارسطو متقاعدساز گیری دیگران طراحی  میگذاری بر انتخاب و تصمیمدانسته است که به منظور نفوذ و تاثیر

 ٤۷حدود  یکی از مفاهیم و اصطلاحات جاافتاده ای است که چیزی"تقاعد سازیم"را در چارچوب روان شناسی، 

گذرد و به سال از طرح و بررسی علمی آن شاخه مهمی از روانشناسی عمومی به نام روان شناسی اجتماعی می

ساختاری اطر خهایی اختصاص دارد که به تشکیل و تغییر نگرش ها مربوط می شود و به رها و فرایندیمطالعه متغ

ای هشناسی اجتماعی شمرده شده است . نظریه ها دارند . همواره به عنوان یکی از اصول روانکه نگرش

هایی که درباره سازی به دنبال تبیین چگونگی فرایند متقاعد شدن مردم هستند با مروری بر دیگر تعریفمتقاعد

اند که در آن، نسبت یکسانی ازآن فهم داشتهتوان گفت که همه مولفان به متقاعد سازی مطرح شده است، می

 گذاری مستتر است .  مفهوم ارتباط به منظور تاثیر

 

 ( 97طلاعات کافی برای پاسخ به کدام سوال زیر ، در متن موجود است ؟ )وزارت نیرو سال ا -190

 سازی، خلافی وجود دارد؟ آیا بین دو برهه موجود در تاریخچه متقاعد (١



  

 

  

 

 اند؟ عام محیطی که در آن ، محیط سرشار از عدم قطعیت است کدام هایویژگی (٢

 رد ؟ کدام یک از متغیرها و فرآیندهای موجود در روند متقاعدسازی ، نسبت به بقیه ارجحیت دا (٣

پردازد ، سازی میهای صورت گرفته در حوزه متقاعدتواند کسی را که به بررسی پژوهشچه چیزی می (٤

 متعجب و ناخرسند گرداند؟ 

 .  باشدمیصحیح  ٢پاسخ: گزینه   •

   

کند ؟ )وزارت نیرو دام مورد در خصوص تاریخچه متقاعدسازی کاملا صدق میبر اساس متن، ک -191 

  (٩۷سال 

 نظم مشخصی در مطالعه آن، در برهه زمانی اول وجود نداشت   (١

 اکثر منابع معتبر موجود ، ارسطو را نقطه شروع این تاریخچه می پندارند   (٢

 تلاش برای تشکیل و ایجاد تغییر در نگرش، همیشه موضوع اصلی بوده است   (٣

 تقسیم بندی مورد اشاره در خصوص این تاریخچه ، مورد توافق همگان نیست   (٤

 .  باشدمیصحیح  ٣پاسخ: گزینه  •

 

 ( 97، موضوع احتمالی پاراگراف بعدی خواهد بود ؟ )وزارت نیرو سال  کدام مورد -192

 شناسی اجتماعی   اصول دیگر روان (١

 توان به تعریف واحدی از متقاعد سازی رسید چگونه می (٢

 یک ویژگی مهم مشترک موجود در تعاریف متقاعد سازی  (٣

 اجتماعی بوده است  سازی همواره مورد توجه محافل چرا متقاعد (٤

 .  باشدمیصحیح  ٣پاسخ: گزینه  •

  

 

 ( 97دام مورد به بهترین وجه ، نقش پاراگراف اول را نشان می دهد ؟ )وزارت نیرو سال ک -193

 کار  وتوجیه لزوم پرداختن علمی به مبحث مربوطه ، یعنی متقاعد سازی در حوزه کسب (١

 سازی، از منظرهای مختلف، اهمیت واحدی ندارد  اشاره به اینکه موضوع متقاعد (٢

 توجهی به مقوله متقاعدسازی انتقاد از فعالان کسب وکار در بی (٣

 های جدید درباره اهمیت متقاعد سازی ای از یافتهارائه خلاصه (٤



  

 

  

 

 .باشدمیصحیح  ١پاسخ: گزینه  •

   

ر کدام از اشکال زیر ،بین اعداد هر شکل ارتباط خاص و یکسانی وجود دارد.به جای علامت ه -194

 ( 97سوال، کدام عدد باید قرار گیرد؟ )وزارت نیرو سال 

 
 .  باشدمیصحیح  ٤پاسخ: گزینه  •

  باشدمیفرمول به صورت زیر  •

 حاصل ضرب اعداد ستون دوم = عدد موجود در وسط  -حاصل ضرب اعداد ستون اول 

 برای شکل به ترتیب از چپ به راست داریم  

3x7-2x4=13 

8x6-5=28 

4x9-5=11 

6xX-27=21 

X-8 

مثقالی استفاده  ۵و٢،٣های تهها برای فروش، تنها از بسبندی زعفرانیک فروشنده برای بسته -195

 360تواند دقیقا هزار تومان باشد ،به چند طریق مختلف یک فرد می ٣٠کند. اگر زعفران مثقالی می

 ( 97بندی شده بخرد؟ )وزارت نیرو سال هزار تومان زعفران بسته

1 )7  2 )6  3 )5  4)4 

 .   باشدمیصحیح  ٣پاسخ: گزینه  •

 باشد آن گاه:  مثقالی 5تعداد بسته های  Zمثقالی و  2های تعداد بسته  Yمثقالی،  3های تعدادی بسته Xاگر 

٩٠٠٠٠𝐗+٦٠٠٠٠𝐘+١٥٠٠٠٠𝐗 = ٣٦٠٠٠٠  

⇒٣𝐗+٢𝐘+٥𝐙 = ١٢  



  

 

  

 

 صدق کنند عبارتند از : هایی که در معادله بالا بنابراین سه تایی

 (0,1,2) 

 (0,6,2) 

(X,Y,Z):      (1,2,1) 

 (2,3,0) 

 (4,0,0) 

 طریق میتوان نوشت.  5پس به 

ایم. مجموع قیمت خرید ضرر به فروش رسانده %10را با  Bسود و کالای  %10را با  Cو   Aکالاهای  -196

را  Bایم. اگر تومان سود کرده 20000کالا در مجموع  ٣تومان است. از فروش این  A, B ,C ,600000کالا 

ایم؟ )وزارت نیرو را چند تومان خریداری کرده Cفروخته باشیم، کالای  Aتر از کالای تومان گران 70000

 ( ٩۷سال 

1 )200000  2)300000  3)400000  4)500000 

 .   باشدمیصحیح  ٢پاسخ: گزینه  •

 نمایش میدهیم در اینصورت:  C , B ,Aرا با همان  Cتا   Aقیمت خرید کالاهای  •

{
𝐴 +  𝐵 +  𝐶 =  600000

0.1𝐴 +  0.1𝐶 −  0.1𝐵 =  20000
0.9𝐵 −  1.1𝐴 =  70000

 

 مجهول داریم:  ٣معادله و  ٣از حل این دستگاه 

𝐀 = ١٠٠٠٠٠ . B = ٢٠٠٠٠٠ . 𝐂 = ٣٠٠٠٠٠  

درصد از حجم آب درون  ۶١ز یک پارچ که کمی از آن خالی است.ابا برداشتن دو استکان آب  -197

درصد کاهش  ٨ها درو پارچ، فضای خالی پارچ سپس با ریختن آب یکی از استکان پارچ کم می شود.

  (97چند برابر حجم یک استکان است؟ )وزارت نیرو سال  یابد.حجم کل پارچ،می

  ٢) ٢٤       ٣) ٢٣       ٤) ٢٢       25(1  



  

 

  

 

 .   باشدمیصحیح  ١پاسخ: گزینه  •

 متغیرهای زیر را به صورت زیر تعریف میکنیم:  •

   𝐳= پارچ کل حجم          𝐲= پارچ درون آب حجم       𝐗= استکان آب حجم

 پس : 

{
𝑦 − 2𝑥 =  0.84𝑦

0.84𝑦 +  𝑥 =  0.92(𝑧 − 𝑦)
 

 پس از جل دستگاه نتیجه میشود که:

Y = 12.5x . z = 25x 

بنابراین: 
𝑧

𝑥
=  25 

را  ییها سوالاسخ و پ دیمتن را به دقت بخوان نیمتن داده شده است . ا کیبخش از آزمون ،  نی: در اییراهنما 

و در  دیاب کناستنباط کرد ، انتخ ایتوان از متن استنتاج  یبا توجه به آنچه م آن آمده است، ریکه در ز

 . دیپاسخنامه علامت بزن

 

 گریکدیدف که گاه مترا یهمسو است. به نوع یمختلف با رفاه اجتماع یهاگرچه از جنبه یاجتماع استیس

 استیدارد.س یمرزبند یاعنحوه کار کرد، با رفاه اجتم زیبه مسئله و ن کردیروند، اما از نظر نوع رویبه کار م

 ی، اجتماعیمختلف اقتصاد یهابرنامه وندیابزار پ یو اجراست و به نوع ریسو معطوف به تدب کیاز  یاجتماع

ت در مختلف دول یبرنامه ها یعام برا ی، به عنوان  پوشش گرید یشود و از سویمحسوب م یاسیو س

اهداف  لیتحص یدانند که دولت برا یم یاآن را مداخله عامدانه یاعده رود.یگوناگون به شمار م یهاعرصه

 قیاز طر یجتماعا استی، سفیتعر نیا ردهد  بنا بیشهروندان انجام م انیمجدد منابع در م عیتوز ای یرفاه

 شود. یم یریگیپ یزندگ رانهیمد یزیرو برنامه ریپذبی، حفاظت از افراد آسضیمساوات و عدم تبع

مفهوم  بیساختار و ترک متمرکز است : الف( نهیبر سه زم یاجتماع استیعلم س "یجلیم" فیتوجه به تعر با

 یو رده بند یدهشکل و ج( یرفاه اجتماع یهابرنامه یخاستگاه و عملکرد مسائل در اجرا حیتوض رفاه. ب(

 کی یاجتماع استیکند که سیم دیدر کتاب نطر به رفاه، ضمن آنکه تاک زین "نزپترپکیف یتون"ها. هینظر

 تآن قائل است و معتقد اس یکارگرد طهیدر ح زین یمحسوس یاست، اما مرزبند یو دانشگاه یرشته علم

 استیدهد و از س یم لیرا تشک یاجتماع استیس یمضمون اصل ،یآگاهانه بر تحول اجتماع دیکه تاک

رسد. ضمن  یجامعه به حداکثر م یستیبهز ایآن، رفاه  قیبرد که از طر ینام م یروندبه عنوان  یاجتماع

 استیس ، "کیتزپتریغ"دیاز د داند.یم یعموم یکالاها عیو توز دیآن را محدود به تول یعملکرد طهیآنکه ح



  

 

  

 

 نییتع درمشارکت  یرود. وقتیبه شمار م زین یو نگاه به دموکراس یحق را جادیهمزاد ا یبه نوع یاجتماع

کسب  یبرا زیها نکردند، دولت دایشد و عموم جامعه حق اظهار نظر پ فیتعر یقدرت به عنوان حق شهروند

 یو دفاع یاسی، سیاقتصاد گرید یها استیرا در کنار س یاجتماع استی، سیعموم یو جلب توجه آرا یرا

 آنان را مجبور به ارائه آن کرد.  یرو، روند دموکراس نیقرار دادند و از ا

به تبع آن  و یکاریدر سراسر اروپا  ،معضل ب یکارینرخ ب شیبا افزا ، یلادیم 1970که در دهه  یهنگام

صاددانان و ، اقتنااستمداریس یمسئله موجب نگران نیشد، ا یتلق یاساس یمسئله اشتغال به عنوان مشکل

آنان را به  یعاجتما یها یاستگذاریسرا به طور اخص و  یرفاه یشد و نظام ها استیعرصه س گرانیباز ریسا

 نحو متفاوت از مخصوص به خود و به یهاافتی قرار داد. اما هر کشور بر اساس ره ریمختلف تحت تاث یانحا

در  یمحدود یایمزا نان،وی ا،یپرتغال، اسپان ،ایتالیا رینظ ییمسئله پرداخت. کشورها نی، به مقابله با اگرانید

اشتغال  یهااستید سدانمارک و سوئ آلمان، هلند، ،رلندیمانند ا ییقرار دادند. اما کشورها کارانیب اریاخت

خود،  یهایژگی، براساس همان ویرفاه میکه هر رژ دبو نیا یمسئله اصل محور گسترده اجرا کردند.

اس همان ، براسیرفاه میرژ بود که هر نیا یاشتغال محور گسترده اجرا کردند. مسئله اصل یهااستیس

تفاوت آن  نیا لیاز دلا یکیدنبال کرده است.  یکاریبدر برخورد با  زیرا ن یخاص استیخود، س یهایژگیو

 ایل هستند در تعاد یخانوادگ یو همبستگ یخانوادگ یزندگ یبا الگوها یرفاه یهامیرژ نیبود که چون ا

 یهاوهید و شکنن یرویالگو پ کیتوانستند از یباشند. نم یم یخانوادگ یمختلف زندگ یالگوها ریتحت تاث

 موثر بودند.  یاجتماع یاستگذاریها بر سخانواده یزندگ

 

 ( 99سال  یتماعاج نی)تام ، کدام است؟3در پاراگراف  ریاز جمله ز سندهینو یمقصود اصل -198

قرار دادند، اما  نکارایب اریدر اخت یمحدود یای، مزا ونانی ا،ی، پرتغال، اسپانایتالیا رینظیب ییکشورها"

  "جرا کردنداشتغال محور گسترده ا یهااستیدانمارک و سوئد س ، هلند، آلمان،رلندیمانند ا ییکشورها

 به ظاهر متفاوت   ییمشترک در کشورها یبر معضل دیتاک (1

 واشتغال   یکاریمتفاوت در برخورد با مسئله ب یها افتیره سهیمقا (2

 جمله ماقبل در آن پاراگراف  دییتا (3

   یحرکت رفاه اجتماع ینوع یریاثبات فراگ (4

 است.  حیپاسخ صح 2  نهیپاسخ: گز  •

 



  

 

  

 

را به  یاجتماع استیس یکدام مورد، نظر دولت ها درباره شروع اجرا ، "کیتزپتریف"از نظر  -199

 ( 99سال  یاجتماع نیکند ؟ )تام یم فیوجه ، توص نیبهتر

 

 ناخواسته  رشیپذ (2     عامدانه    یطرفیب (1

  قیعم کیو تشک دیترد (4       یشدن یسخت ول (3

 است.  حیپاسخ صح 2 نهیپاسخ: گز  •

  

را  1پاراگراف  یموضوع اصل در ارتباط با 2وجه، نقش پاراگراف  نیکدام مورد ، به بهتر -200

 ( 99سال  یاجتماع نیکند ؟ )تامیم فیتوص

 سازد   یآن را برجسته م تیمربوطه، اهم هیدو نظر سهیبا مقا (1

 بخشد   یبه آن م یخاص یعلم گاهیبا ارائه دو مثال مشخص، جا (2

 کند  یم یبا استناد به منابع موثق، آن را طبقه بند (3

 کند  یم لیمنابع مربوطه  ،تکم یآن را با توسل به برخ (4

 است  حیپاسخ صح 1 نهیپاسخ: گز •

 

 ( 99سال  یاجتماع نیمتن، کدام است ؟ )تام یاصلمقصود  -201

 آن   نیتکو یخیتار گاهیمعاصر در جا یمفهموم یبررس (1

   یاجتماع یها یریتفاوت جوامع بر جهت گ ریتاث یبررس (2

   یاجتماع دهیپد کی نییتب (3

   یمتفاوت در رفاه اجتماع افتیدو ره سهیمقا (4

 است.  حیپاسخ صح 4نهیپاسخ: گز •

 

 راهنمایی: با توجه به اطلاعات، نمودار و جدول زیر، به سوالهای زیر پاسخ دهید. 

  

را خریداری کرده است. نمودار سمت راست، D و   C، B  ، Aیک فروشگاه لوازم خانگی، چهار محصول جدید 

دهد و جدول سمت چپ، نسبت تعداد سهم هر محصول از مجموع چهار محصول جدید خریداری شده را نشان می



  

 

  

 

 کالاهای جدید فروخته شده به تعداد کالاهای فروشگاه را نشان میدهد. 

ر محصول از مجموع هنمودار سهم  -جدول نسبت تعداد کالاهای جدیدِ فروخته شده به تعداد کالاهای فروشگاه 

 است. چهار محصول جدید خریداری شده

 D  C  B  A  محصول 

1

10
 
1

40
 
1

20
 
1

16
 

نسبت تعداد کالاهای جدیدِ فروخته شده 

 به تعداد کالاهای فروشگاه 

 

 
 

حصولات جدید، چند درصد از تعداد کالاهای فروشگاه است؟ ) فراگیر پنجم متعداد فروش  -202

 (97و آموزش و پرورش سال 

1 )75/23  2)12  3)15  4)75/18  

 صحیح است. 1پاسخ: گزینه  •

 جدید فروخته شده را با هم جمع کنیم.کالای  4کافی است نسبت  •

1

16
+
1

20
+
1

40
+
1

10
=
38

160
 

 شود.درصد می 75/23که 

 

 یچهار کالا ، به فروش رفته باشد، نسبت مجموع Cشده  یداریخر یاگر همه کالا  -203

  (97پنجم و آموزش و پرورش سال  ریفروشگاه، کدام است؟ )فراگ یکل کالاها بهشده  یداریخر

 5به   4( 4    2به   1( 3      6به   1( 2      7به   3( 1

 .  باشدمی حیصح 3 نهیپاسخ:  گز •



  

 

  

 

درصد را به  5که اگر  باشدمیشده  یداریخر دیدرصد محصول جد 5برابر  Cمحصول  1/40نسبت  رازی •

 .باشدمی 2به   1پس  کندیم دایپ رتغیی ½نسب به   میدرصد برسان 100

 

ها، قسمتی با طول یکسان بریده و است. از هر کدام از آن ٤به   ٣نسبت طول دو تکه چوب،   -204

ند چباشد،  ٣به   ١به دور انداخته میشود. اگر نسبت طول قسمتهای باقیمانده از دو تکه چوب 

 (97پنجم و آموزش و پرورش سال  ریمانده است؟ )فراگ یچوب بلندتر باق  درصد از

1 )28  2)5/37  3 )5/42  4)25 

 باشدمیصحیح  ٢پاسخ:  گزینه  •

 

تای  yتومان و  4000ا رتای آنها  xعدد از کالایی را خریداری کرده است.  100یک مغازه دار،   -205

تومانی و  ٤٠٠٠تا از این کالا را با قیمت  yتومان خریده است. اگر این مغازه دار،  5000باقیمانده را 

هزار  هزار تومان سود میکند. او در مجموع، همه این کالا را چند 20تومانی بفروشد،  5000مابقی را 

 ( 97تومان فروخته است؟ )فراگیر پنجم و آموزش و پرورش سال 

1 )440  2 )360  3 )340  4)460 

 . باشدمیصحیح  ٤پاسخ:  گزینه  •

𝐚 =  خرید : ٤٠٠٠𝐱+٥٠٠𝐲  

𝐛 =  فروش : ٤٠٠٠𝐲+٥٠٠٠𝐱  

𝐛 - 𝐚 = ٢٠٠٠٠  

١٠٠٠𝐱 - ١٠٠٠𝐲 = ٢٠٠٠٠ →   𝐱 - 𝐲 = ٢٠  

     𝐱+𝐲= ١٠٠صورت سوال

    

٢𝐱 = ١٢٠  →  𝐱 = ٦٠   ,   𝐲 = ٤٠  

 چقدر است؟  𝐛جواب نهایی :



  

 

  

 

𝐛 = (٦٠)(٥٠٠٠) + (٤٠) × ٤٠٠٠ →    

𝐛 = ٤٦٠٠٠٠ = ٣٠٠٠٠٠+١٦٠٠٠٠  

آماده فروش میکنند، در حالیکه  بسته نان را 80کارگر در یک ساعت  ٣در یک نانوایی لواش،   -206 

فروش  بسته نان را آماده 60کارگر در مدت دو ساعت  ۵دارد،  در نانوایی بربری که مجاور آن قرار

 ٩بری از ساعت کارگر  نانوایی بر ٣و   14تا   ٨کارگر نانوایی لواش از ساعت  ٢میکنند. قرار است فردا، 

د؟ شکار کنند. فردا در مجموع، چند بسته نان آماده فروش خواهد  بندی نانهادر بسته ٣٠:١٣تا  

 ( 97)فراگیر پنجم و آموزش و پرورش سال 

1 )401  2 )307  3 )187  4)601 

 . باشدمیصحیح  ١پاسخ:  گزینه  •

 

جم و آموزش و پن ری)فراگ رد؟یقرار گ دیعلامت سوال، کدام عدد با یبه جا ر،یدر شکل ز  -207

 (97پرورش سال 

 

1 )4  2 )9  3 )12  4)3 

 .  باشدمی حیصح 4 نهی:  گزپاسخ •

 نییع دو مثلت پاکه حاصل جمع سه مثلت بالا را از حاصل جم باشدمیصورت  نیرابطه مورد نظر به ا •

 . میکنیکم م

   میشکل اول دار در

8+7+6=21  

1+3=4  

21-4=71  



  

 

  

 

  میدر شکل آخر دار 

8+9+6=23  

2+X  

23 - (2+X= )18  

 3 شودیحاصل م جهیدر نت 

زنان، شاغل  یک سوم  مرد و زن است. نصف افراد شاغل، مرد و یگروه شامل تعداد کی  -208

تعداد  تواندیم ریباشد، کدام عدد ز نیدو برابر تعداد کل شاغل کار،یب مردانهستند. اگر تعداد 

 (97پنجم و آموزش و پرورش سال  ری)فراگ گروه باشد؟ نیا یاعضا

  ٤) ١٣٢       ۶١١  (١) ١٢٤     ٢) ١٢٠       ٣ 

 . باشدمیصحیح  ٢پاسخ:  گزینه  •

  

 (  93است. )بانک مهر اقتصاد سال  ی............. قوطیچا یقوط کیاز نصف  درصد  20 -209

 (نصف 4 چهارم   کی(3   دهم  کی(2   (سه پنجم 1

 .  باشدمی حیصح 2 نهیپاسخ: گز •

 

است، نصف عدد بزرگتر کدام است؟ )بانک مهر اقتصاد  63 یعدد فرد متوالمجموع سه  -210

 (  93سال 

  77 (4     66 (3     11٫5 (2     23(1 

 . باشدمی حیصح 2 نهیپاسخ: گز •

 .  باشدمی 32و   12و   91اعداد  نیا •

 

 ( 69سال  یمتفاوت است؟ )بانک گردشگر گریبا سه واژه د ریکدام واژه ز -211

  بی( تصو4   ( صامت 3   ( صائب 2   ( صواب 1

 .  باشدمی حیصح 4 نهیپاسخ: گز •



  

 

  

 

 .باشدمیچهارم، اسم  نهیاول، صفت هستند و گز نهیسه گز  •

 

 (  93دارد؟ )بانک مهر اقتصاد سال  گریبا سه کلمه د یکدام کلمه مناسبت کمتر - 212

 (راکت 4   (اردک 3   (کارد  2   (ادراک  1

 .  باشدمی حیصح 1 نهیپاسخ: گز •

 

 (  94است به.......... )بانک ملت سال  رهیمثل دا یمس به رو -213

     ( مربع 3   ( مساحت 2      طی( مح1

 .  باشدمی حیصح 3 نهیپاسخ: گز •

 هستند   یومربع دوشکل هندس رهیدو عنصر و دا یمس و رو •

 

باشد آن  یهر دو قائمه و دو ضلع آن با هم مساو یچهار ضلع کی یمتوال هیگر دو زاو -214

 (  93)بانک مهر اقتصاد سال  : یچهارضلع

 حتما ذوزنقه است  (2   است  لیحتما مستط (1

 باشد  لیمستط ایممکن است ذوزنقه  (4  ستین لیحتما مستط (3 

 .  باشدمی حیصح 1 نهیپاسخ: گز •

  

 30مربع شکل به ابعاد  یمتر، کفپوشها 4/5و عرض  10/8به طول  یقال کیدر اطراف  -215

 ( 69سال  یقرار دارد. تعداد کفپوشها کدام است؟ )بانک گردشگر متریسانت

  86 (4     88 (3     90 (2     94 (1 

 . باشدمی حیصح 1 نهیپاسخ: گز •

5.4x100 = 540540 ÷  30 =  18 
8.1 𝑥 100 =  810 ⇒  810 ÷  30 =  27  

=>  2(18 +  27) +  4 =  94 

 


